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ás valamennyi hirdetési iroda.

TJjabb kudarca.
—bi— Jól ismertük a Budapesten meg­

tartott nemzetiségi gyűlés rejtett czél- 
ját. Jól tudtuk, hogy a gyűlést egybehívó 
agitátorok a nemzetiségeknek tényleges szö­
vetkezésében önmaguk sem hittek, vak­
merő akcziójuk kézzelfogható eredményé­
ben ők maguk sem bíztak. Az apostolok 
tudták azt leginkább, hogy a gyűlés egy- 
behivásira s a szövetkezés létrehozására 
egyetlen nemzetiségtől sem kaptak megbí­
zást, avagy felhatalmazást.

A magyar nemzetnek mindenkor tapasz­
talt végtelen türehnességét újabb próbára 
tenni, kihívó ellenségeskedéssel ingerelni a 
kedélyeket, rámutatni a külföld előtt a 
magyarság zsarnokságára és barbárságára, 
az interparlamentáris konferenczia előtt 
hangulatot csinálni a magyarok ellen a 
kuilö.dón és itt benn a nemzetiségek kö­
zött. ez volt az igazi czélja az agitátorok 
machináezióinak.

Kudaiczot vallottak. Igaz, hogy magunk 
sem voltunk elkészülve arra, hogy a inagy 
garral hirdetett nemzetiségi gyűlés. •— a 
melyről épen egy oláh lap jósolta meg 
eleve, hogy „nascitur ridicuius mus“, — 
oly csúf fiaskóval végződjék. Annál lesuj- 
tóbb volt az, mert maguk a nemzetiségek 
tiltakoztak a leghatározottabban a „kon­
gresszus- megtartása és határozatai ellen.

Abban azonban egészen bizonyosak vol­
tunk, hogy az előtt az előkelő testület 
előtt, a mely Brüs-zelben tartja most ta­
nácskozásait s a mely testületre kedvező­
iig hatni, támogatásukat megnyerni ipar­
kodtak s a mely előtt a magyarországi 
nemzetiségek elnyomatását akarták demon­
strálni. — okvetlenül vereséget szen­
vednek.

A nemzetiségi gyűlés Nyugat-Európához 
iölebbezett ellenünk és fellebbezését az 
interparlamentáris konferencziához nyúj­
totta be. Igazságos és méltó, de az agitá­
torok! a n. zve egyszersmind megalázó az 
a válasz, a melyet ott kaptak.

Az interparlamentáris konferenczia szü- 
kebb körű előértekezletén az oláhok min­
den askáíódása és alattomos vádaskodása 
daczára is tizennégy szóval öt ellenében 
einatzrozták. hogy a jövő millennáris év­
ben Budapestre hívják össze a békekon- 
gr sszust. Es agitátoiainknak még az a 
vigasztalásuk sem maradt, hogy pillanatra 
ni1 gnyert fegyverbarátaik velők szövetség­
ben maradtak volna. Még azok a parlamen- 
tairek is, a kiket sugdosásaikkal félreve­
zettek, kijelentették, hogy csatlakoznak a 
tönbség határozatához és részt vesznek a 
Budapesten tartandó interparlamentáris 
kunferenczián.

Örömmel és büszkeséggel tölt el minket 
e határozat. Az európai parlamentek kép­
viseletében egybegyült notabilitások ekla­
táns bizonvitekát adták annak a ténynek,

hogy a békét és az igazságot hirdetik; 
távol állanak minden harcztól, de még az 
ellenséges érzülettől is, és csupán a bé­
kesség, igazság és méltányosság fegyverei­
vel küzdenek.

E nemes testületet egy ideális ábránd, 
egyelőre elérhetetlen magasztos czél ve­
zérli. Az államok békéjét hirdetik. Tény­
kedések ugyan nem hat a szuverénekre, 
de imponál az általános politikai közvéle­
ménynek.

A békekongresszus a mai határozatával 
a politikai közvéleményt nyerte meg a 
számunkra és felénk, magyarokra irányí­
totta a müveit külföld figyelmét, talán ro- 
konszenvét is ott, a hol azt eddig sajno­
sán nélkülöznünk kellett. Alig hisszük, 
hogy volna nemzet Európában, a melynek 
erre a rokonszenvre, erre a jóindulatú figye­
lemre nagyobb szüksége volna, mint Ma­
gyarországnak.

A magyar nemzet alkotmányossága, Ma­
gyarország államisága nyer elismerést ab­
ban a kitüntetésben, a melyet az interpar­
lamentáris konferenczia mai határozata 
magában ioglal.

Ez a határozat egyszersmind az Ítélete 
is annak az előkelő fórumnak, a melyhez 
gyűlölködő ellenségeink oly leplezetlenül 
gonosz czélzattal fordultak.

Nagyra becsüljük ezt az Ítéletet, — 
emeli ez önérzetünket is.

Abban a meggyőződésben is vagyunk 
azonban, hogy ezt az Ítéletet meg is érde­
meltük. A magyar nemzet épen alkotmá­
nyosságánál és szabadságszereteténél fogva 
soha sem zárkózott el a nemzetisé­
gekkel szemben azoknak a bajoknak és sé­
relmeknek orvoslásától, a melyeket jogo­
sultaknak ismert és ismer el. A magyar 
nemzet soha sem helyezkedett a merev 
visszautasítás álláspontjára, de azt feltétle­
nül megköveteli, hogy a nemzetiségek tör­
vényes alapon alkotmányos faktorokkal 
küzdjenek velünk, vagy ellenünk. De a mig 
maguk a nemzetiségek a rideg passzivitásra 
helyezkednek, a mig e passzivitást nemcsak 
fentartják, de e mellett agitálnak, ahhoz 
szorosan ragaszkodnak; addig a nemzet 
ez ellenállást hirdető agitátorokkal és fegy­
vertársaikkal szóba sem állhat — szóba 
nem szabad állania.

E passzivitás maga az engesztelhetetlen 
harcz, a velünk szembe állított ellenséges 
sorakozás, a melynek vonalában kérlelhe­
tetlen ellenfeleinket ismerjük fel.

Vigasztaló e tudatban csak az, hogy a 
kérlelhetetlenek csak kevesen vannak, ön­
érdek vezérli őket és a tudatlan nép ki­
zsákmányolása az ő igazi czéljuk. A ve­
szedelem csak az, hogy ámításaikkal fana­
tikusokat nevelnek.

De hogy elnyomja-e a magyar a nem­
zetiségeket, zsarnoka-e az oláhnak, tótnak, 
szerbnek, németnek, avagy bármely nem­
zetiségnek, ám győződjenek meg arról a

békekongresszus tagjai maguk. Nyugodt 
önérzettel várjuk őket.

Meg fognak győződni arról, hogy Ma­
gyarországot kivéve, nincsen a kontin­
gensen, vagy azon kívül állam, a hol 
a nemzetiségek nagyobb szabadságot, több 
jogot élveznének, mint nálunk. Nem fognak 
találni államot, a hol valamely nemzeti­
ségnek az a szólás- és sajtószabadsága meg 
volna, mint nálunk. Ám jöjjenek cl hozzánk 
a kongresszus tagjai és meg fognak győ­
ződni arról, hogy a magyar szabadságsze­
rető, alkotmányos nemzet, a mely a nem­
zetiségeknek nem elnyomatását, de békés 
fejlődését czélozza és biztosítja— és meg­
győződnek majd arról, hogy nincs a vilá­
gon sehol oly türelmes nemzet, mint a 
magyar.

Örömmel várjuk tehát a békekongresszus 
tagjait. Meg fogják tudni, hogy méltók vol­
tunk arra az ítéletre, a melyet tegnap Eu­
rópa színe előtt számunkra hoztak.

Budapest, augusztus 13.
Az állami anyakönyvek vezetése tárgyában a 

belügyminiszter a következő körrendeletét intézte 
valamennyi vármegye közigazgatási bizottságához .-

Az állami anyakönyvek vezetése tárgyában ez évi 
jumus hó 29-én 60.000. szám alatt kibocsátott utasí­
tásom 9. § ának első bekezdése szerint az anyakönyv­
vezető minden nap — vasár- és ünnepnapokat sem 
véve ki — meghatározott hivatalos órákat köteles 
tartani.

Az utasítás ugyanezen szakaszainak második be­
kezdése szerint a hivatalos órákat a fenforgó szük- 
ségre'és a helyi viszonyokra tekintettel, a törvény- 
hatóság közigazgatási bizottsága állapítja meg.

Felhívom a közigazgatási bizottságot, hogy az uta­
sítás ezen rendelkezéseihez képest az anyakönyvveze­
tők kivatalos óráit a törvényhatóság területére a 
helyi viszonyoknak megfelelőleg a legközelebbi ülésé­
ben állapítsa meg.

Meg kívánom jegyezni ez ’ alkalomból, hogy oly 
anyakönyvi kerületekben, melyekben a körjegyző az 
anyakönyvvezető, helyettes pedig nincs, a végből, 
hogy mindennap legyenek hivatalos órák tarthatók, 
esetleg czélszerü lesz egyes uapokon délutánra tenni 
az anyakönyvvezetői hivatalos órákat, a mikor is az 
előző nap reggeli órái és a szóban forgó napok dél­
utáni órái közé eső időközben a körjegyző a szék­
helyén kívül fekvő községekben a körjegyzői teendő­
vel járó hivatalos utazásokat elvégezheti és az anya­
könyvvezetéssel járó feladatai teljesítése végett a 
meghatározott hivatalos órákra székhelyére visszatér­
het. — Budapest, 1895. évi augusztus hó 5-én. 
Peresei, s. k.

A nemzetiségek szövetkezésének 
valódi czélja.

Budapest, aug. 13.
Hogy micsoda czélja van tényleg a román-tót- 

szerb nemzetiségi szövetkezésnek, azt leginkább 
azokból a nyilatkozatokból ismerhetjük meg, me­
lyeket e politika szóvivői oly helyeken és oly al­
kalmakkor mondanak cl, a hol a törvényes ellen­
őrzéstől és a felelősségre vonástol nem lehet fél­
niük. E szempontból kiválóan érdekes a romániai 
sajtó erre vonatkozó nyilatkozatait figyelemmel 
kisérni, mert e nyilatkozatok vagy a magyaror­

szági román nemzetiségi politika szóvivőinek tol­
lából származnak, vagy pedig ők sugalmazzák.

A nemzetiségi népgyülés napját megelőzően a 
bukaresti «Lupta» vezérczikkben üdvözölte a ro- 
mán-tót-szerb szövetkezést és a többi között eze­
ket irta :

«Az elnyomott népek Magyarországon már oly ré­
gen kérnek igazságot, hogy ha azt nem adják 
meg nekik békés utón, hát tudni fogják erő­
szakkal is kiküzdeni. Nevetséges is voloa, ha a 
háromszor több elnyomottak tűrnék egy gőgös ural­
kodó barbárságát, ki hatalmát csak a körülmények­
nek köszönheti. Mig a nemzetiségek elkülönítve har- 
czoltak, addig igazságos panaszaikra a magyarok go­
lyóval és börtönnel felelhettek. Ma azonban a dolgok 
változtak. A budapesti gyűlés a tegnap még gyengéb­
bek kezébe szolgáltatta az erőt.

A bécsieknek, kik kevésbe elvakultak, mint a bu­
dapestiek, komolyan kell fogb.lkozniok a helyzettel. 
Ausztri‘-Magyarország nem állhat fenn mai formáczió- 
jában. Az osztrákok és magyarok nem bírhatják to­
vábbra is a maguk számára fenntartani a hatalmat, 
meg kell azt osztaniok a monarchia összes né­
peivel.»

A bukaresti román lap szerint tehát a szom­
bati népgyülésnek nem lesz kevesebb eredménye, 
mint a monarkhia jelenlegi szervezetének gyökeres 
átalakítása, a magyar és a nemet szupremácsió 
megtörése.

Igen szépen kiegészítik c felfogást azok a nyi­
latkozatok is, melyeket a gyűlés után ugyancsak 
a «Nemzeti szálló» éttermében tartott banketten 
tettek a gyűlés matadorjai. A gyűlés román alel- 
nöke, illésfalui Papp György tósztjában ezt mon­
dotta : «1437-ben a magyarok, székelyek és szá­
szok uniót kötöttek a románok ellen; 1895. aug. 
11-én pedig a románok, szerbek és tótok kötöttek 
uniót a magyarok ellen s ebben a tényben magá­
ban rejlik e nap történeti fontossága az egyesült 
három nemzetre vonatkozóan.»

Hogy a nemzetiségek szövetkezete tényleg csak­
ugyan a magyar nemzet ellen van irányozva, azt 
még élesebben fejezte ki a kongresszus szerb el­
nöke Palit, a ki azt mondotta : «mit akar ez az 
alig 4 milliónyi barbár ázsiai magyarság rajtunk 
uralkodni, a kik nemcsak többségben vagyunk, 
de egyúttal nagy és czivilizált népcsaládoknak is 
töredékei. Az egyetértés erőt ad, a diadal a mienk 
lesz, az eredmény pedig a magyarok megtörése.»

Dr. Pop István aradi ügyvéd, ki a gyűlés ro­
mán szekretariusa volt, kijelentette, hogy a há­
rom nemzetiségnek a mai napon megkötött uniót 
szentül meg kell tartania. «Esküdjenek meg a je­
lenlevők, hogy azt, a mit ma kölcsönösen meg­
fogadtak, szentül meg fogják tartani. Atkozott 
legyen ötödiziglcn az a román, tót, vagy szerb, a 
ki ezt az uniót meg nem tartja.»

E szerint körülbelül 300 ember kiátkozta azt a 
pár millió románt, tótot és szerbet, kik az általok 
proklamált politikai zöldségeket nem hajlandók cse­
lekvési programmul elfogadni. Azt véljük azonban, 
hogy itt egy kis szerepcsere történt. A gyülekezet 
főpapja Hangra ex-pópa volt s miután a kiátko- 
zás oláhosan szólva az afurisálás, az oláh pópák 
egyik jövedelmező foglalkozása volt, ezt az anathe- 
mát neki kellett volna kimondania.

A legszebb a dologban az, hogy ezeket a ször­
nyű fenyegetéseket ez urak a barbár magyarok 
fővárosában mondhatták el minden bántódás, de 
az is igaz, minden eredmény nélkül.

A Spiritismus alapja.
irta : Br. Mikos János.

A spiritizmus alapját a tagadhatatlan tények, 
a tünemények bebizonyitott és kétségtelen valódi­
ság.! képezi. Tudományos alapja nincs, az bizo­
nyos sót a tünemények mindannyian ellenkeznek 
a "tapasztalati tudománynyal és ellenkeznek a 
fizika tőrvénveivel ; ennélfogva ellentmondásba is 
jönnek a józan észszel. De a tények tények, és 
számol, unk kell velők. Ha tagadjuk a tények 
valódiságát, ha ezer meg ezer hiteles tanú elle­
nire es daczára. csalásnak, szemfényvesztésnek, 
vagy halluczinácziónak tartjuk az egész dolgot, 
«likőr természetesen megfosztjuk minden alapjá­
tól. E tényék azonban bármennyire legyenek is 
megír.agvarazbatatlanok és bármennyire ellenkez­
zenek is a természet törvényeivel, (tálán csak lát­
szólag) nem kevésbé kétségtelenek. A spiritiszták 
ep oly kevéssé képesek c tényeket, illetőleg a 
tünemények létrejöttét megmagyarázni, mint 
meg eddigelé — a tudósok ; azért iparkodtak ez 
u obbiak figyelmét ezen rendkívül érdekes dologra 
terelni.

Egy kétségtelen tény azonban mindig elégséges 
alap. A felfedezések és találmányok legnagyobb 
reszenek egy puszta tény képezte alapjai, mely 
tény gvakran ellenkezni látszott minden tapasz­
talati tudománnyal. Mikor például Galvani egy 
rezsodronyon a megnyuzott bekaczombok ránga- 
tasat észlelte, és megvala győződve, hogy világra 
szóló felfedezést tett, kortarsai kinevették és béka- 
tanezmesternek gúnyolták. Hol volt itt tudomá­
nyos alap ? Egy tagadhatlan tényállás, melyre 
Galvani véletlenül bukkant és melyből akkoriban 
,miki sem volt képes valamit kimagyarazm vagy 
következtetni. A tudomány akkori ismere eivel telje­
sen ellenkezett azon tény, hogy egy szétbonezoit, meg- 
nvuzott allatitestezombjai egy rezsodronvra akasztva 
ónként rángatózni kezdjenek. — A spiritizmus 
tényei ép úgy ellenkeznek a tudomány mostani 
ismereteivel, de mert tagadhatatlan tények, a tu­
domány nem ignoralhatja továbbra is es lassan- 
kmt kezd vele foglalkozni. Ma meg azokat a u- 
üósokat es tanárokat, kiknek elég bátorságuk van 
a soiritiszmussal foglalkozni, vagy mellette síkra 
sz 1 iá, eszelősöknek vagy szedelgoknek mondjak, 
ü, .z utokor elismerései tőlük megtagadni bizo­
nyosan nem fogja. A régi görög bölm-eszek majd­
nem kivétel nélkül hittek a mislermmokban, a 
mi nem volt egyebP 85 újkori spintiszmuina,

azért senkinek sem jutott eszébe őket hóbortosok­
nak vagy szemfényvesztőknek tartani.

A spiritizmusnak állása annyival nehezebb, 
mert nem győződhetik meg mindenki róla kénye- 
kedve szerint mint a békaczombok rángatozásá- 
ról, mert a spiritisztikus tünemények bizonyos 
egyének képességeihez vannak kötve, azonkívül 
bizonyos külső kellékek és körülményekhez ; ily 
egyének, különösen jó médiumok, meg ma igen 
gvéren találhatók. Továbbá nagyon karos hatású 
a spiritizmus általános elismerésére a számos 
csalás és ámítás, melyeknek a résztvevők vagy 
szemlélők oly gyakran ki vannak téve olykor még 
a legjobb médiumok által is. Ilyen ámítások kü­
lönösen nyilvános vagy előre meghatározott elő­
adásokon fizetett médiumok által követtetnek el. 
Az előadás vagy kísérletezés sikere nem a mé­
diumtól függ, — ez a dolog természetében rejlik
__ és ha az elkerülhetetlen faktorok, a szellemek, a
médiumot cserben hagyják, megtörténik gyakran, 
hogy még a legjobbak is — álszégyenböl vagy hiú­
ságból — csaláshoz nyúlnak. Ily esetben rendesen 
rajta is kapják az áraitól, mi aztán nem kevésbé 
diszkreditálja a spiritizmust. Ez elég sajnos ugyan, 
de csak az emberi gyarlóság mellett bizonyít, 
nem pedig hogy az egész spiritizmus csupán szé­
delgés vagy szemfényvesztés volna. Azért szám­
talan tünemény valódisága minden kétségen kívül 
meg van állapítva.

Az teljesen téves állítás, hogy a médiumok 
(különösen a jók) szkeptikus egyéneket nem tűr­
nek vagy nem szeretnek a seanceokon látni, sőt 
ellenkezőleg mindenképen azon vannak, hogyepen 
olyanokat, különösen hírnevesebb tanárokat győz­
zenek meg a dolog valódiságáról. Slade, a hires 
médium nem vonakodott attól, hogy Virchov jelen 
legyen kísérletéinél,de Virchov oly feltételeket szabott, 
melvek alatt lehetetlennek vélte Slade, hogy a kiérle­
lek sikerülhessenek, mivel pedig Virchov csak az ál­
tala szabott feltételek mellett egyezett bele, hogy 
Slade-el kísérletez, természetesen az egész abba 
maradt. Minden tüneménynek meg vannak a maga 
módozatai és feltételei, melyek alatt létre jöhet ; 
tűz nélkül nem lehet gőzt fejleszteni, sötét kamra 
néL ül nem lehet fényképezni.

Wallace, Crooks, Gauss, Thusy, Eichte, We­
ber Zöllner, Cyriax, Hare és számtalan mas tu- 
nár’és tudós mind materialista és ennek folytan 
szkeptikus volt és mindannyian azzal a szándék­
kal tettek kutatásokat és kísérleteket a spiritiz­
mus terén, hogy leleplezzék és hittek is, hogy 
sikerűiül fog nekik; de ellenkezőleg történt es

kénytelenek voltak a dolog valódiságáról meggyő­
ződni.

Karakterizálja az ellenszenvet és hitetlenséget, 
melylvel a spiritizmus találkozik, hogy ezen a 
téren bármi újságírónak előbb adnak hitelt, mint 
egy hírneves tanárnak. Crooks tanár Florence 
Cook-kal számtalan kísérletet tett, hogy meggyő­
ződést szerezzen a tünemények valódiságáról ; 
mindenféle csak képzelhető és kigondolható óvin­
tézkedést tett, hogy ne legyen holmi ámításnak 
vagy csalásnak áldozata; és végre kénytelen volt 
a tünemények igaz voltáról meggyőződni. Úgy 
gondolom, hogy ha a medium minden elgondol­
ható elővigyázattal kezén-lábán meg van kötözve, 
azonkívül a székhez kötve, a kötelékek végei a 
székhez és a padlóra lepecsételve, végre ezenkívül 
egy zsineg a médiumnak hátán keresztbe kötött 
kezei körül illesztve, illetőleg csuklói körül 
tekerve, szorosan összekötve, a másik végé­
vel a látogató kör egyik székéhez köttetik, 
olyformán, hogy a medium legcsekélyebb mozdu­
lata sem maradhat észrevétlenül, és mindamellett 
a függöny lebocsatása után néhány perez múlva 
egy alak jelent meg a nézők között egészen más 
öltözetben mint a medium, valóban nehéz elkép­
zelni, hogy ama nehány perez alatt a medium 
képes lett volna, nemcsak észrevétlenül kötelé­
keiből kibontakozni, de le is vetkőzni és más ru­
hát felhúzni.

Későbbi kísérleteinél Crooks nem volt többé oly 
elővigyázattal, mert hitt a kipróbált medium be­
csületességében ; lehetséges ennélfogva, hogy ké­
sőbb több ízben ámításnak lett áldozata. Jóhisze­
műségében azonban ép oly kevéssé lehet kétel­
kedni, mint az altala leirt tünemények legnagyobb 
részének valódiságában.

Mindenesetre meresz dolog volna sok hires ta­
nárról feltételezni, hogy szándékos ámitók vagy 
szemfényvesztők ; épp oly kevéssé lehet ily ko­
moly férfiakról feltételezni, hogy kutatásaikban 
könnyelműen és felületesen járnak el; hisz mind­
egyik jó hírnevét, becsületét és állását veti latba, 
ezt pedig könnyelműen senki sem fogja kocz- 
káztatni, annyival kevésbbé, mert a spiritiz­
mus nem az a tér, a melyen még ma babérokat 
lehetne aratni, sőt inkább mindenféle ellenséges­
kedésnek és gúnynak teszi ki magát mindenki, a 
ki a spiritizmusért sikra száll.

Az az állítás, hogy még egy spiritiszta sem ma­
gyarázta volna meg, hogy mire való a médium 
és miért nem jelenhetnék meg a szellem a mé­
dium közbenjárása nélkül? —- teljesen helyte­

len ; a ki ilyeneket állítana, csak azt bizonyí­
taná, hogy hallhatott ugyan valamit a spiritizmus- 
ról, de semmicsetre sem olvasott sokat felőle, 
különben tudnia kellene, mire való a médium ; 
hisz majdnem minden spiritisztikus munkában meg 
van említve. — A theoria szerint bizonyos kivé­
teles egyének (médiumok) oly tehetséggel vagy 
képességgel vannak felruházva, hogy személyekből 
öntudatlanul bizonyos lebforma anyag sugárzik ki, 
melylvel a szellemek láthatlan, szintén aetherikus 
anyaga egyesül ; ilyformán a szellem anyaga földi 
anyaggal vegyülvén, érzékeink által észlelhető ha­
tást gyakorolhat.

A hatásnak, melyet a szellemek előidézhetnek, 
igen különféle formái és fokozatai vannak; leg­
magasabb fokozata a materializáczió, mely eset­
ben a szellem nemcsak lebalaku, hanem valódi 
materiális, vagyis testi anyagot is kölcsönöz az 
illető médiumtól. Hogy itt a földön észlelhető ha­
tást gyakorolhassanak a szellemek vagy láthatóvá 
tegyék magukat, szükséges, hogy valódi anyagot 
vegvenek fel, a mit csak egy erős és jó médium 
segítségével tehetnek, a mennyiben emez anyagá­
nak egy részét kölcsön veszik és vele összevegyül­
nek. Ezért alkalmas médium nélkül spiritisztikus 
tünemények nem fordulhatnak elő. Hogy ez csak­
ugyan igy van, kitűnik azon körülményből, hogy 
materializáczió esetében a médium mindig vészit 
súlyából, és pedig körülbelül annyit, a mennyit a 
materializált alak nyom. Ezen tény több Ízben 
tett mérések által konstatáltatok

Hogy ily alakok csakugyan anyagból vannak 
ősszetéve, bizonyítják nemcsak az erőkifejtések, 
mint például bútorok elmozdítása, de még inkább 
egyes materializált testrészekről nyert öntött for­
mák. Hogy ily formák nyerhetők legyenek, egy 
edény meleg vízbe olvasztott parafint szoktak 
tenni, egy másik edénybe hideg vizet; a szellem 
belemártja kezét vagy lábát a parafinoldatba és 
aztán a hideg vízbe, ezt párszor ismételve, egy 
kemény keztyüalaku hártya vagy burkolat kép­
ződik például a kézen, melyet a szellem kezéről 
egészen le lehet huzni. Élő ember kezéről lehe­
tetlen volna ily burkolatot egészben lehúzni, mert 
a megkeményedett parafinhártya számtalan da­
rabra törne, a kéz töve a csuklónál sokkal kes­
kenyebb lévén a tenyérnél.

Különben az olvasztott parafin sokkal melegebb 
is, semhogy emberi kéz kibírna tartani. A szellem 
kezét olykép huzza ki a parafin-keztyübol, hogy 
azt ismét dematerializálja; csak ily módon lehet- 

, séges, hogy a forma égésiben maradjon. Ily bü-

Utóhangok a nemzetiségi 
gyűlésről.

A Budapesten megtartott nyilvános népgyülés 
ellen, — mint azt már közöltük is — még szom­
baton, tehát a gyűlés napján is számos oláh és 
szerb nemzetiségű hazafias polgár tiltakozott. Az 
aláirt tiltakozást egész terjedelmében közöltük. 
Azóta mind sűrűbben hallatszanak a tiliakozások 
épen a nemzetiségek részéről a gyűlés egybehi- 
vása és határozatai ellen. Különösen Dclmagvar- 
országon keltett erős eVanhatást a hírhedt agitáto­
rok akcziója. A délvidéidek által aláirt tiltakozá­
sokban az oláhok és szerbek kijeientik, hogy 
egyenjogúságuk tudatában nemzetiségi jogviszo­
nyainkkal teljesen meg vannak elégedve, azokon 
változtatni nem szándékoznak, sőt azt hangoztat­
ják, hogy minden ilyen törekvéstől távol állanak 
és az említett mozgalomhoz semmi szin alatt 
sem csatlakoznak. Ilyen értelemben nyilatkozott 
21 polgár sajátkezű aláírással Farkasdon, 26 
Torontál-Szigeten, 62 Jávaron, 20 Ozorán (mind 
román), 83 Bocsáron, 76 Csentán, 188 Tisza- 
Hegvesen, 78 Mokrinban, 57 Birandán, 19 Szerb- 
Padén, 121 Basahidon, 82 Tomaseváczon, 44 
Lajosfalván és 56 Járkováczon.

*
Érdekes jelenet játszódott le ma a temesmegyei 

székházban, mint nekünk Temesvárról táviratozzak. 
Me reggel Ferendia községből liztagu küldöttség tisz­
telgett a temesmegyei tanfelügyelőnél, átnyújtva 103 
kizárólag románajku lakos aláírásával ellátott kér­
vényt, a melyben elpanaszoiják, miig erőszakosan, 
akadályozzák meg a dákoromán, pópa és ta­
nító, hogy gyermekeik a magyar nyelvből 
némi ismeretet sajátíthassanak el; kérik egy­
szersmind állami népiskola felállítását, vagy a 
meglevőnek kibővítését, s készeknek nyilatkoztak arra, 
hogy e czélra a szükséges áldozatokat meghozzák. A 
küldöttség természetesen szívélyes fogadtatásban ré­
szesült és biztatást kapott, hogy kérelmük lehetőleg 
teljesittetni fog.

Az újvidéki «Strázsá»-nak már ma délután meg­
jelent szerdai száma a lap élén czikket közöl, mely­
ben a szerb függetlenségi radikális pártnak a buda­
pesti nemzetiségi gyűlésre kiküldött tagjai tiltakoznak 
a gyűlés rendezőinek terrorizmusa ellen, a kik a 
másként gondolkozókat erőszakkal akadályoztak meg 
abban, hogy a gyűlésben részt vegyenek. A tiltakozás 
aláirói a párt névében kijelentik, hogy ezen nemzeti­
ségi gyűlés határozatait semmisnek és a szerb népre 
nezve nem kötelezőnek tekintik.

A lap továbbá Jovic.s István főszerkesztőnek és a 
szerb független radikális párt vezérének beszédét 
közli, melyet a nemzetiségi gyűlésben megtartott 
volna, ha onnan erőszakosan nem távolítottal; volna 
el. A beszéd igen érdekes és a szerb, tot es román 
ultráknak epen nem log tetszeni.

Végül a «Sztrazsa» leírja ama valóságos közép­
afrikai jeleneteket, melyek akkor folytak le, midőn a 
nevezett szerb párt kiküldöttjei a gyüiésíerernbe akar­
tak lepni. Ezen leírásból tiszta képét nyerünk arról, 
hogy a gyűlés inspirátorai mily erőszakosan léptek 
fel es e mellett amaz áliitóiagos nyomás miatt panasz­
kodnak," melynek Magyarországban ki vaunak téve.

A nagyszebeni «Telegraíui Román» mat sz.ina 
a budapesti nemzetiségi gyűlés szombati táigyalasai- 
val őt soros koHemunyben vegez.

A «Hamburger Fremdenblatt» becsi levelezője tol­
lából a nemzetiségi kongresszusról figyeicrnremél'ó 
czikket közöl, a melynek egyes részeit szószeri’:- való 
fordításban adjuk, mert még a velünk rob nszenv :ő 
német sajlóban is ritkán olvastunk ily uym, bátor 
és határozott állásfoglalást a magyar politika mellett.

Bevezetésében a kongresszus összehívóinak «felhi- 
vás»-ával foglalkozik, melyről azt mondja, hogy min­
den sora ama gyűlöletet cs dühöt tukrözuti vissza,

velyt aztán finom gipszszel meg lehet tölteni és 
jay a kéz vagy láb teljes és hibátlan alakja nyer­
hető. Szakértő ügyes gipszóntök több izbun vizs­
gáltak meg ily öntést, többek egyetértő allitasa 
szerint hasonló öntést az eddig ismert eljárás 
szerint lehetetlen előállítani, mert a szükség- 
kép szétváló részek közt támadó úgynevezett 
varrást lehetetlen úgy kiigazítani, hogy a hüvely 
összeillesztési helyei észrevehetők ne legyenek; 
kézről vagy lábról pedig nem lehet olyképen min­
tát készíteni, hogy azt egészben az illető tagról le 
lehessen venni. Ezt tartom a legnagyobb es legerő­
sebb bizonyítéknak a materializáczió valódiságáról; 
mert itt semmiféle csalás nem fordulhat elő, sem pe­
dig halluczinácziónak helye nincs. Ha a médium 
maga mártaná kezét a parafinba, lehetetlen volna 
a kemény burkolatot törés nélkül kezéről lehúzni, 
ha pedig még puha állapotban volna, formáját 
teljesen elveszítené.

Az ilykép nyert testrészek mintái azonban oly 
tökéletesek, hogy a bőr legcsekelyebb ranczai vi­
lágosán kivehetők és egyáltalán oly tökéletesek, 
hogy teljesen utánozhatlanok.

A spiritizmus szerint a szellemek elhunyt em­
berek lelkei, és mint olyanok, a durva anyagi test 
nélkül folytatják életüket; mindazonaltal nem tel­
jesen anyagnélküliek, csakhogy anyaguk rend­
kívül finom lebalaku. — A nemreg elhaltak 
szellemei tudás dolgában nem igen haladjak 
meg azon színvonalat, melyen voltak földi kor­
szakuk idején, ez az oka, hogy a szellemektől 
sokat nem tanulhatunk. Valamint itt a földön az 
ember csak lassan halad, lassan tökéletesbül, úgy 
van az a túlvilágon is és nem kell képzelnünk, 
hogy holtunk után azonnal mindentudókká leszünk. 
A túlvilág! élet úgy latszik, a földi élet folytatása, 
csak más alakban és más viszonyok közt. Azok­
nak a szellemeknek az intelligencziája, a melyek­
kel mi közlekedhetünk, ritkán haladja meg a mé­
dium észbeli tehetségeit, mert azok nemrég el­
halt egyének lelkei, a luk még nem értek rá sok 
előmenetelt tenni. Azok, a kik már sokkal töke- 
letcsbek, oly magas sphürákban vannak es anya­
guk oly aetherikus, hogy a mi durva anyagunk­
kal nem vegyülhetnek és ennélfogva nem közle­
kedhetnek velünk.

Mivel szellemek csak úgy képesek velünk érint­
kezni, legyen az közlemények, hozatalok, vagy 
materializáczió által, ha valamely médium anyag­
részeivel vegyülnek, kényte^n-kelletlen némileg 
annak természetével és inteliigencziájával vagy 
tudásával számolniok kell. így történik például,
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tnely’.vzl azok az urak a magyar állam iránt visel­
tetnek.

Azután Tv folytatja : «Mégis minden politikailag 
goLd-ilkozó kénytelen bevallani, hogy mindez a düh 
és fö haLuroiás, mely vegre is érthető, magán a 
dalgon nem változtat semm.t. A magyarok azok, 
a kik az államot az alsó Duna mentén meg­
alapították. a kik annak századokon át for­
mát és Tartalmat adtak. Ok nem képesek 
arra és nem is hajlandók reá, hogy orszá­
gukból nemzetiségi államot csináljanak. Nyíl­
tan bevallják, hogy államuknak magyarnak kell lenni 
cs nagy szívóssággal mindent elkövetnek, hogy e ez ólju­
kat elérjek. Minden polgári, vallási és nemzeti érdekekben 
teljes egyenjogúságot engednek a nemzetisegeknek, 
csak politikai tekintetben foglalják el a magyarok a 
vezérlő helyet. Az állam nyelve a magyar, a miből 
következik, hogy mindenkinek, a ki ailami hivatalt 
akar viselni, magyarul tudui kell. Románok, tótok és 
szerbek ezáltal elnyomatva érzik magukat, ámbár 
ők sem cselekednének máskép, ha valamelyik 
közülök volna az államalkotó és államfenn- 
tarto elem. E viszonyokból következik, hogy a nem­
zetiségek Magvaroszágon soha sem lesznek, de nem 
is lehetnek eiegedettek. De eboöl az is következik, 
hogy vádjaik és panaszkodásuknak csak fel­
tételes jogosultságot tulajdoníthatunk. Euró­
pának nagy érdeke, hogy az alsó Dunánál 
egy konszolidált, a nyugat czivillzáoziója felé 
törekvő állam legyen. Ezen feladat teljesíté­
sére a magyarok hívatottaknak bizonyulnak, 
és románok, tótok, szerbek sohasem válthatják 
fel és pótolhatják ebben őket. Europa szimpa- 
thiainak tehát első sorban mindig a magya­
rok fele kell fordulni.»

További fejtegetései során még egy igen találó 
megj.gizest tesz a «Hamburger Fremdenblatt» becsi 
levelezője : «Ma szólnánk mi nemetek — irja — 
auhoz, na Rétimben lengyelek, dánok és elszász- 
luti a. ngiaik kongresszusra gyűlnének össze, hogy az 
e-cjuinotiái panaszait Európa színe előtt tárgyaljak ?»

Közéletünk.
Q Koburg Ferdinand fejedelem lábai alatt megin­

gott a talaj. Nem voltak benne fejedelmi tulajdon­
ságok, nevezetesen olyanok, a melyek feimüveit tár­
sadalmaknak imponálnak. Még csak akasztatni sem 
tudott ekg bátrán.

M.kor a bolgárok hazájuk trónjára meghívták, egy 
ismerősöm, a ki a fejedelmet gyermekkora óta is­
meri, cs jói ismeri, biztositott felőle, hogy a szófiai 
politikusok törököt fogtak. Nem fogja őket ereszteni. 
Megválasztottuk, fejedelemmé tették, de nem fognak 
tőle szabadulni tudni. Mert a fejedelem ravasz, kitartó 
cs er<J=zakos ( zy mondta tudósítóm) nem hiába, hogy 
az Ez I.te herczeg unokája.

De na', úgy latszik, a bulgárok még nála is rava­
szabbak. kitartóbbak és erőszakosabbak. S a mellett 
hiányzott benne a vakmerőség és elég gyönge volt 
iiáiig tni bizonyos lelkiismereti skrupulusokra. Az pé­
ti.g L. :u olyan lelki tulajdonság, a melylyel egy fel- 
toüvelt cmoertömeg fejedelme imponálni tudjon. Az 
ember ember ; azt akarja, hogy a gazdája megrug­
dossa. A ki a csizma sarkával tapossa meg a gyomrát, 
annak van előtte tekintélyé. Attól fél. Minél kímé­
letlenebb, annal nagyobb a respektusa. És ezt Fer­
dinand fejed/, m nem tudta megérteni. Meg volt 
benne a hajiam minden erőszakra, de hiányzott a 
kellő bátorság.

«
Mikor Panicza őrnagy összeesküvést szőtt a fejede­

lem ellen s a bíróság állal halálra Ítéltetett : akkor 
Ferdinand fejedelem se kegyelmes nem tudott lenni, 
mint egy fenkOit gondmkodásu férfiú, se kíméletlen, 
mint oly poteutat, a ki ti van határozva, hogy erő­
szakkal is megvédi a fejedelmi hatalom jogait. A 
középutat akarta tapogatódzva megtaiáini, mint va­
lami merengő szobatudós, vagy irodában felnőtt 
bürokrata. Nem kegyelmezett, pedig a kegyelem által 
sok szivet hodi ott volna meg a maga számára. De 
nem akarta viselni a felelősséget sem. elgőzkocsizott 
KarUhadoa, hogy a kivégzés alkalmával ne kelljen 
je.eu lennie Bulgáriában. F vimunka volt, s fél­
szeg munka. Eev-egy mintafejedelem nem igy 
járt volna el. Olt hajtatta volna végre a kivég" 
zest a I -iotája a ,ukai alatt. Minél nagyobb pompával, 
unna; j.nb. Kirukkolt volna egy sereg katonaság, csak 
Úgy döngölt volna lépteik alatt a föld. Pörögtek volna 
a dubok. s k k.a,tolta volna a hzrold. hogy «így jár, 
a k. a f-jedeiem ellen emeli kezét».

D? hat nem igy történt, s a jó bolgár hazafiak azt 
gondoltak, hogy a: ő fejedelmük! nem alkalmas reá,

hogy hu egy médium nem tud helyesen írni , a 
szellem által diktált közlemény is hibás irásu lesz, 
mert a szellem csak a gondolatot, vagy a szót 
sugalja a médiumnak, nem taníthatja helyesírásra 
vagy ecy ideg n nyelvre; igy van az a beszédnél 
í~, r £1t- ó me.eriai!/ált alas nundeg egy része a 
médiumnak. \ annak ugyan kivételes médiumok, a 
z.k irnuk idegen nyeiven is, sót általuk ismeret­
ien bei aki. .. de ez nagy ritkaság, ezek az ugy- 
nev zef. gépies médiumok, kiknek kezét az illető 
í'zcií-.t'i: úgyszólván vezeti.

Előfordul azonban nemritkán, hogy a médiumok 
olyanokat irnas. a mi tudásukat messze túlszár­
nyalj,. ; kiknek például költészethez legcsekeiyebb 
tehetsegük sincs, kitűnő verseket írnak, mások 
rr.eg tudbmányos dolgokról, melyekről fogalmuk 
sincs Ha jól emlékszem, Davisnak hívták azt az 
amerikai farmert, a ki éppen csak írni és olvasni 
tuo U, de kitűnő medium lévén, egy szellem 
diktandója alatt egy szenzáczionális tudományos 
műn ui irt, nielvre tanárok és tudósok mint auk­
toritásra gyakran hivatkoztak. Persze csak ké­
sőbb tudódott ka hogy ez a munka hogyan ke- 
ietkezett. A mediumisztikus képessegek éppen oly 
Különbözők, mint az emberek egyéb képességei ; 
ha egy jo iro médium, nem köve'kezés, hogy jó 
fizikai medium is legyen vagy másféle.

Végre meg megjegyzendő, hogy a szellemek 
r.em lévén egyebek elhalt emberes léikéinél, le­
hetnek jók is, rosszak is. Miután itt a földön is 
tömb a rossz ember mint a jó, a túlvilágon is 
úgy van ; igy történik meg gyakran, hogy rosszabb 
fajta ^zellernek gyakorolják befolyásukat valamely 
médiumra, es a közlemények ily esetben rendesen 
hazugok. Az ilyen többnyire akkor fordul elő, ha 
az ill to médium és körúlúlők nem veszik komo­
lyan a dolgot es inkább mulatságból ülnek össze. 
Különben a közlemények szövegéből igen könnyen 
Li.-merhető inifele szellemek közlekednek.

Ez rövid szavakban a spiritizmus theoriája.
Gegy micnodafelék azok a fluidumok és erővegyü- 

lékck. meiyek folytán a spiritisztikus nemények 
létrejönnek vagy végbemennek, az természetesen 
biok előttünk, es őroksé az fog maradni, vala- 
imin titok előttünk, hogy micsoda erő növeszti a 
füvet. Hogy az egyik úgy mint a másik, termé­
szet törvényéin alapszik, az kétséget nem szenved, 
nemkevesbbé egyik nem csodálatosabb a másik­
nál; a különbség csak az, hogy utóbbit minden­
nap latjuk szemeink előtt végbemenni, a másik 
c-ak bizonyos kellékek és viszonyok közreműkö­
dő se által es ritkább esetekben tapasztalható.
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királylyá lenni, s királysággá emelni az országot. 
Még csak kivégeztetni sem tud becsületesen.

*
Mikor szegény Stambulovot halálra sebezte a gyilkos 

tőr, Koburg fejedelem akkor is Karlsbadban üdült. 
Az európai sajtó egy része egészen nyíltan azzal vá­
dolta meg, hogy a gálád tervről neki is volt tudo­
mása, vagy hogy legalább sejtette azt, a mi ké­
szül. Én ezt abszurdumnak tartom. Teljes lehetetlen­
ség ilyesmit feltételezni. Eltekintve a dolog psycholó- 
giai részétől, egy fejedelemnek tudnia kell, hogy na­
gyon veszedelmes iskola az, melyben az alattvalókat 
a tőr kezelésére tanítják. Ha megengedett dolog egy 
polgárt meggyilkolni, a kit pedig törvényes for­
mák között is ártalmatlanná lehet tenni, s a 
kinek kezében már úgy sincs hatalom, még 
inkább meg van az engedve a fejedelem ellen, 
a kitől másként nem lehet megszabadulni, s a kinek 
kezében van összpontosítva minden hatalom. A kor­
mányzásra nézve sohase érthetnek egyet az alatt­
valók, elégedetlen elemek mindenütt vannak. Logikai 
kényszerűség, hogy ily emberek ne hazafiul érdem­
nek tekintsék a fejedelem meggyilkolását, ha a feje­
delem maga is gyilkoltál, s ha az 6 személye — ez 
emberek felfogása szerint — útjában van az ország 
érdekeinek.

Abszurdum tehat feltételezni, hogy Ferdinand tu­
dott volna valamit a Stambulovot fenyegető vesze­
delemről. De a mikor egyszer Stambulov áldozatul 
esett, Fcrdinandnak nem lett volna szabad egy óráig 
is Karlsbadban maradnia. Meg kellett volna jelennie 
Szófiában, s meg kellett volna büntetni a gazokat, 
még abban az esetben is, ha nem valami nagy fáj­
dalmat érzett Stambulov halála felett.

Hogy ezt elmulasztotta, azt nem lehet kellőkép 
indokolni a kúra megszakításával. Egy fejedelem nem 
lehet akkor beteg, a mikor az ország érdeke kívánja, 
hogy egészséges legyen.

A trónon nem szabad hasfájásban szenvedni I 
*

Hogy Ferdinand fejedelemre nem várnak valami 
rózsás napok Szófiában, azt elképzelhetjük. A bolgár 
urak nagyszerű politikai iskolán mentek keresztül, 
semhogy ne tudnának kellemetlenek lenni egy feje­
delemnek, kivált olyannak, a ki még akasztatni sem 
tud úgy az ő szájok ize szerint. Hiszen Battenberg 
Sándor fejedelemmel is el tudtak bánni, az pedig 
ugyancsak más sorsot érdemelt. Azóta pedig a bolgár 
hazafiak nagy iskolán mentek keresztül.

Aztán olyan országban, minő Bulgária, nem is 
lehet állandó rend. Ott csupa politikusokból áll az 
egész nemzet. Mindenki kormányozni akar, senkisem 
akar kormányoztatok Parancsoló százezrével akad, de 
nincs engedelmeskedő.

Hamar, átmenet nélkül lettek a szolgákból urak. A 
török hódoltság alatt épen semmi joga sem volt a 
népnek. Most nincs semmi korlátja a hatalmának. A 
fejedelmi tekintély hatalmát nem növeli a régiség sem. 
A legitimitás elve nem él a nép szivében. S annak a 
rossz példának is megmételyező hatással kell lennie, 
mely szerint egy fejedelmet el lehetett mar kergetni 
büntelenül.

És a nép józansága ?
Oh édes istenen# ! Hát szaladgálna egy nép feje­

delmet fogdosui Európa egyik végétől a másikig, ha 
hallgatna a józanságra valamit ?

És volt-e nép, a mely józanság által vezettette 
volna magát valaha ?

A népet el lehet taposni erőszakkal, lehet rajta 
uralkodni a gyöngéinél és hibáinál fogva, a népet rá 
lehet szedni és meg lehet csalni, de a józanság ut­
ján vezetni állandóan : az még senkinek sem sike­
rült. A nép tűr mindent, de az igazságot és a böl- 
cseséget el nem tűri, ha csak hatalommal nem kény. 
szeri tik reá. De az a hatalom aztán lehetőleg kímé­
letlen legyen !

KÜLFÖLDI SZEMLE.
Spanyolország.

A hadügyminiszter, miután az őnkénytesek 
toborzása végett kibocsátott kiáltvány eredmény­
telennek bizonyult, elhatározta, hogy 12.000 tar­
talékost fegyverbe szólít, hogy Kuba-szigetére 
küldje őket. Az első katona-szállítmányt e hónap 
18-án indítják útnak.

Igen helyes megjegyzés, hogy nincs oly tévtan, 
melynek hívei ne akadnának, de meg keil külön­
böztetni, hogy miféle egyénekből áll a hívek 
serege. A spiritizmus hívei nem százezrekre, de 
milliókra mennek és ezek mind kivétel nélkül az 
intelligens osztályhoz tartoznak, a kik tanultak 
valamit, a kik képesek józanul gondolkodni és 
önálló ítéletet hozni ; a tévtanok követői ellen­
ben néhány kolompost vagy hamis prófétát ki­
véve, rendesen a legtudatianabb osztályból ve­
rődnek össze.
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IRTA : FORTUNE DE BOISGOBEY.
ELSŐ KÖTET.

— A száműzetés és a gyalázat, — helyesbítette 
Helén. — Mikor rágondolok, sokszor mondom 
magamnak, hogy még mélyebbre kellett sülyed- 
nie. Isten tudja, milyen fertőben fetrenghet. — 
Pedig a természet olyan tehetséggel áldotta meg, 
hogy kiváló emberré fejlődhetett volna. Én ugyan 
sokkal fiatalabb koromban vesztettem szem elől, 
semhogy magam Ítélhetnék; csak hallomásból be­
szélek. — Az intézettulajdonosnő, a ki fölnevelt, 
ismerte bátyámat; mikor nagyobbacska lettem, 
nem egyszer dicsérte előttem élelmességét, eré- 
lyét, nagy műveltségét : «Valóságos varázsló volt,» 
szokta mondani és hozátette : *A bűnei elvesz­
tették. Minden bűn meg volt benne.»

— Látja még olykor a kisasszony ezt a derék 
asszonyt ? — kérdezte Roland György, a ki foko­
zódó érdeklődéssel hallgatta e szép, fiatal leány 
fájdalmas múltjának történetét.

— Hat éve, hogy meghalt, — felelte szomo­
rúan Helén. — De ... ön az imént azt kérdezte, 
hogy fölismerném-e Gasztont .... Gasztonnak 
hívták. — Igen, fölismerném, ha a kezét látnám. 
Tizenkilencz éves korában párbajt vívott és a 
hüvelykujján egy mély forradás volt.

— Melyet az idő kétségkívül eltüntetett.
— Beszéljünk egyébről, akarja ? Nem is tudom, 

miért mondtam el önnek a régi bánta Imáimat, 
akkor, a mikor mindnyájunknak újabbak is van- 
nak. — Ösztönszerü vágynak engedtem, melyet 
fékeznem kellett volna, .... de nekem úgy 
tetszik .... mintha már húsz év óta ismernénk 
egymást.
_ Beszéljünk önről , kisasszony . .... és

Brazília.
Buenos-Ayresből jelentik, hogy azok a tárgyalá­

sok, a melyek a brazíliai kormány és a Rio-Grande 
partján lakó fölkelők között folyamatban voltak, 
eredményre vezettek. Az ellenlelek békét kötöttek 
és ezzel befejeződött az az elkeseredett harcz, a 
mely két év óta dúlt Brazília déli részén és a mely 
a brazíliai kormányt arra kényszeritette, hogy azokon 
a vidékeken állandóan huszonötezer katonát fog­
lalkoztasson. A lázadás alatt tizenötezer ember 
pusztult el.

Ferdinand fejedelem Szófiában.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Szófia, aug. 13.
Ferdinánd fejedelem Szófiába érkezett. A nagy 

kiterjedésű város utczái délután két órakor meg­
élénkültek. Az ablakokban, erkélyeken, az épülő­
félben levő házak állványain, sőt a tornyokon és 
a régi, rombadőlt házak kőhalmain, melyek az 
egykori Szófiára emlékeztetnek, csak úgy nyüzsög 
az embertömeg. E kép élénksége még fokozódik, 
mikor a daliás katonák kivonulnak és a fóutczá- 
kon és a palota előtt fölállanak. Az indóhaz előtt 
elvonuló hosszú sétányon a nép sorfalat képez, 
a melyből a festői keleti viselet égető színei ra­
gyognak.

Az indóház perronját már félhatkor zsúfolásig 
megtöltötte a közönség. Az első sorban a hadügy­
miniszter áll a törzstisztek élén és a különböző 
hitfelekezetek lelkészei. Az orthodox lelkészeket 
Gregor ruszcsuki metropolita, a szinodus elnöke 
vezeti. Jelen vannak a Szófiában időző miniszte­
rek, a képviselők, élükön Theodorov, a szobránje 
elnöke, a pétervári deputácziónak Szófiában időző 
tagjai. Element metropolita elutazott. Mióta Péter- 
varott volt, azt hiszi, hogy Bulgária és a fejede­
lem sorsa az ő kezében van. E miatt hatalma­
sabb urnák képzeli magat Fcrdinándnál és azt 
várja, hogy a fejedelem menjen ő hozzá. Jelen 
voltak meg a fejedelem fogadtatásánál a szófiai 
városi képviselőtestület, nehány vidéki küldöttség, 
sok politikus, többnyire rendjeleikkel feldíszítve és 
ezeken kívül sok nő és a különböző néposztályok 
képviselői.

A fejedelem vonata kissé késett. Egynegyed 
hétkor berobogott egy vonat a pályaudvarba ; az 
udvari vonat előőrse volt. Néhány perczczel ké­
sőbb berohant az udvari vonat is. A mint meg­
látták, a diszőrseg meghajtotta a zászlót, a ka­
tonai zenekar játszani kezdett s mikor a vonat 
az indóliázba berobogott, a levegőt ezrek hurráh- 
kialtásai rezgették meg.

A fejedelem, Stoilov miniszterelnöktől kiscrve, 
eszállott a vonatról. Arczán elégült mosoly ül. 

Az üdvriadal előírói kezdődik. A fejedelem egye­
nesen Gregor melropoiitahoz ment s keleti szokás 
szerint annak a keze főié lehajtott.

— Fenség, mondotta a metropolita, Klemen! 
metropolita elnézését kéri távolmaradásáért. Nem 
érzi magát jól.

— Ön az egyház feje — válaszolt a fejedelem 
— s az egyház jobban nem lehet képviselve, mint 
ön által.

Azután a fejedelem a hadügyminiszterhez és a 
tisztekhez lépett. Majd pedig a jelenlevők és az 
utczákon álló ezrek üdvkiáltásaitól kísérve, a 
palotaba hajtatott.

Szófiában általános az a meggyőződés, hogy a 
tegnapi fogadtatásnak politikai jelentősége van. 
Általánosan úgy magyarázzák, hogy a fejedelem 
állása megszilárdult. A fejedelem ma a polgár- 
mesternek köszönetét fejezte ki azért, hogy a teg­
napi fogadtatásnál az ipartestületek zászlóik alatt 
kivonultak. Ez tegnap történt először. A Szófiá­
ban időző olaszok is zászlóval vonultak ki. Szó­
fiában teljes nyugalom uralkodik. A palotában, 
melyre felvonták a lobogót, szinte csönd van. A 
fejedelem ma a minisztereket kihallgatáson fo­

engedje most megkérdeznem, hogy gondol-e néha 
a jövőre ?

— A jövőre ! De hiszen a jövő egészen leple­
zetlenül áll előttem. Nevelőnő vagyok, nevelőnő 
maradok.

— Ez olyan állítás, mintha én azt mondanám, 
hogy agglegény maradok, — viszonzá Boland 
György. — Nem tudom, hogy igy lesz-e, de 
ha igen, jó lélekkel erősíthetem, hogy szándékom 
ellenére fog megtörténni. Nem tettem nőtlcnségi 
fogadalmat. Ön sem esküdött meg, hogy vén leány 
marad, és ettől erősebb indokok tartják vissza, 
mint engem, mert én túl vagyok a házasodás 
korán. Eljön majd egy nap, a mikor megfogja 
érteni, mint a hogy én mar kezdem megérteni, 
hogy párosán sokkal jobb az élet.

— Most ön boldog, — folytatta a parancsnok. 
— Marcelle ragaszkodása, mindazok becsülése, a 
kik környezik, kielégíti . . . Én, én nem panasz­
kodom. Pompásán érzem magamat, tiszteletet 
gerjesztő ranggal léptem ki a hadseregből és 
mielőtt a nyugdijaztatasom kértem, elég csinos 
vagyont örököltem egy nagynénémtől, a kit jófor­
mán nem is ismertem. Nos, kisasszony úgy 
önnek, mint nekem, hiányzik .egy boldogságunk, 
mely nélkül a többi semmit sem er. Mind a 
kettőnknek hiányzik a szerelés és a szerettetés 
boldogsága . . . Azaz nekem csak a szerettetés 
hiányzik, mert én szeretek . . . mig a kis­
asszonynak, a ki szerettetik, erről bizonyos 
vagyok, hiányzik a szerelésé ... Ha mind a 
kettőnknek megvolna az, a mi hiányzik ... A 
szemöldökét ránczolja . . . Megsértettem volna ? 
Reményiem, nem, de annal inkább felek, hogy 
ezt a sok zagyva beszédet r,-ngeteg nevetségesnek 
találja. Jobb tehat, ha egészen egyszerűen és 
tisztán megmondom, hogy ha nem vagyok ön 
előtt visszatetsző és ha a negyven évem nem 
ijeszti meg, legyen a feleségem. Találhatna ugyan 
különb férjet is, mint egy magam formájú vén 
katonát, de a szivem jó és a karom erős; és ha 
beéri azzal, hogy e kar védelmezze, a szív pedig 
utolsó dobbanásáig imudja, akkor fogadja el . . . 
Kész vagyok önnek szentelni életemet.

Lanone kisasszony, a kit ez a varatian beszéd 
már a kezdetén megzavart, egészen kijött a sod­
rából, a mikor hallotta, hogy a parancsnok a 
kezét és a szivét ajánlja föl neki. Nem mintha 
visszatetszőnek találta volna az ajánlatot, mély 
rokonszenvet érzett Roland György iránt, de na­
gyon hirtelen jőttnek találta és csak félig hitte 
őszintének.

gadta. Hogy a fejedelem a Pétervárott járt kül­
döttséget testületileg fogadja-e, az még nem bi­
zonyos.

A Svoboda mai száma dinasztikus czikket kö­
zöl, a melyben azt követeli, hogy a kormány- 
hatalmat adják vissza a megelőző, politikai tekin­
tetben kifelé megbízható pártoknak. Hasonló szel­
lemben nyilatkozik egy uj lap, a «KatonaiLapok*, 
melyet a Svoboda melegen ajánl. Az újonnan 
megindult katonai lapot állítólag törzstisztek ala­
pították s az a czélja, hogy a hadügyminiszter 
félhivatalos lapjaival szemben ellenzéket csináljon.

A Katonai Lapok az alkotmánynak tie évre 
való felfüggesztését követeli és egy regensség kine- 
veetetését, a mely Badoslavovval az élén, a fejede­
lemnek alá volna rendelve. Hogy a Katonai Lapok 
mennyiben befolyásolja a hadsereg hangulatát, 
azt majd csak a jövő fogja megmutatni. A han­
gulat egyelőre teljesen a tegnapi fogadtatás be­
hatása alatt áll és a holnapi csapatszemle alatt 
valószínűleg még határozottabban lesz kivehető. 
A csapatszemle a fejedelem trónralépte emlékére 
történik.

A bolgár külügyminiszter tegnap egy külföldi 
diplomata előtt a következő nyilatkozatot tette: 
*Mi teljesen békében maradunk és fentartjuk a 
status quot.r Európában talán mást várnak, de 
Bulgáriában csak sajnálni tudjuk, hogy Europa 
az utóbbi szomorú események után nem szűnik 
meg az ellenzék táborából terjesztett túlhajtott és 
hamis hírek által magát félrevezette tni.»

*
Budapesti állítólag beavatott körökben azt be­

szélik, hogy Ferdinánd fejedelem és a vonat ellen, 
a melyen Budapestre érkezett, Budapesten valamit 
elkövetni akartak. A dolognak azonban neszét vet­
ték s megtették a kellő intézkedéseket. Ez volt 
oka annak, hogy a fejedelem vonata nem jött be 
a nyugoti pályaudvarra, mint azt megállapították, 
hanem a királyváltón keresztül Kőbányára, onnan 
pedig a ferenezvárosi pályaudvarra ment. A «va­
lami» alatt, a melyről a beavatott körökben szál­
lingó meglehetősen homályos hírek szólanak, bizo­
nyosan azt a tüntetést értik, a melynek eszméje 
állítólag Stambulov meggyilkoltatása után merült 
fel, néhány egyetemi hallgató agyában. De ez az 
eszme józan megfontolás után eltűnt. E miatt nem 
is hiszszük, hogy a tejedelein ellen akármilyen 
természetű tüntetést szándékoztak rendezni.

Szófia, aug. 13.

Ma azt beszélték, hogy holnapra, mint 
a fejedelem trónralépésének évforduló nap­
jára, nagylerjedelmü katonai rendszabályo­
kat, sőt részleges mozgósítást terveznek, 
miből azt következtetik, hogy meglepető 
sek állanak küszöbön, egyebek közt az, 
hogy Stojlov le fog mondani és Petrov had­
ügyminiszter lép helyébe és katonai diktatúrát 
fog proklamálni.

Azt állítják továbbá, hogy Bulgária vi­
szonya a többi államhoz kedvezőtlen és 
ennek megfelelőleg a tegnapi üdvözlő be­
szédekben a külföldi sajtó, különösen pe­
dig egy hatalom sajtójának nyilatkozatára 
történt utalás.

Ezeket a híreket azonban mind valót­
lanoknak mondják. E kombinácziók külső 
okául azt a különös kitüntetést tartják, 
melyben a hadügyminiszter a tegnapi fo­
gadásnál részesült, továbbá azt, hogy a 
fejedelem tegnap Petrovval sétálgatott és 
hogy Petrov a mai nap legnagyobb részét 
a fejedelmi palotában töltötte. Petrov, a kit 
a keringő fairekre vonatkozólag megkérdez­
tek, azt válaszolta, hogy ne higvjen senki e 
faireknek. A rezervistákat, mint minden év­
ben, behívták és gyakorlataik bevégzése 
után haza fognak bocsáttatni. Diktatúrára,

— No! ne haragudjék, — folytatta vígan a 
parancsnok, — látom, megsértettem. Megtartottam 
katonakoromból a rossz szokást, hogy mindig 
egyenesen rontok neki a czélnak; de "azért ne 
tekintsen kérem egy durva vén embernek. Elis­
merem, hogy nagyon is ajtóstól rohantam be és 
hogy nagyon messze mentem. Felejtse el, a mit 
mondtam s engedje remélnem, hogv újra föl­
vesszük e beszélgetés fonalát . . . Később . . . 
majd ha megváltozott a helyzet, önnek és nekem 
egy föladatot, egy nehéz föladatot kell megolda­
nunk. Be kell bizonyítanunk Mederic ártatlan­
ságát. ez pedig csak akkor sikerül, ha megtaláljuk 
de Műire grófné gyilkosát. Nekem úgy tetszik, 
hogy hála önnek, nyomon vagyunk. E perezben 
csakis azt kérem a kisasszonytól, hogy fogadjon 
el a szövetségesének.

— A legnagyobb örömmel, — felelte Helén.
— Köszönöm. Most pedig, miután mngkőtöttük

az egyezséget, engedje megmondanom, hogy ti­
tokban kell maradnia. Ön a maga részéről fog 
cselekedni, én az enyémről és majd kölcsönösen 
közöljük egymással értesüléseinket ; Marcellel azon­
ban jobbnak vélem, ha nem tudatjuk lépeseinket. 
Mindenekfölött kerülnünk kell, hogy őt hiú örö­
mökkel biztassuk.

— Nekem is ez a véleményem. A mi pedig de 
Műire grófot illeti . . .

— Uh ! neki egyetlen szót sem szabad szól­
nunk. Makacsul beleélte magát Mederic bűnössé­
gének a gondolatába és ha megtudná, hogy mi 
megmenteni igyekszünk, kepes volna eltiltani min­
ket a dologba avatkozástól. Én ugyan figyel­
men kívül hagynám a tilalmát, és ön is, 
de rossz viszonyba jönnénk vele, ez pedig fe­
lesleges. °

Nem tudom, ha sikerül-e önnek kiszabadí­
tani de Mestras urat, de ha ez meg is történik, 
nagyon tartok tőle, hogy a gróf ur sohasem fog 
eltérni mostani elhatározásától és megtagadja tőle 
a leanya kezét.

Ebbe a kérdésbe nem avatkozom, — szólt 
élénken a parancsnok. — Minden [lehetségest el­
követek, hogy kiszabadíthassam Medericet, de to­
vább nem megyek.

— Pedig Marcelle az ön támogatására számit 
atyja mellett ... és ha ez a házasság dugába dől, 
nem tudom mi lesz belőle.

— Marcelle nem ősmeri és sohasem is fogja 
ősmerni az okokat, melyek habozni kényszeríte­
nek, hogy kivánjam-e vagy sem férjhez menetelét 
derék barátom, de Mestras ezredes fiához. Most
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melynek nem volna haszna, senki sem 
gondol. Európának részünkről nem kell 
meglepetésektől tartani. Nekünk — >égzé 
Petrov — nyugalomra van szükségünk.

Element metropolita levélben megkérte 
a fejedelmet, hogy a pétervári deputácziót 
testületileg fogadja. A fejedelem a deputá­
cziót öt órakor fogja fogadni.

Szófia, aug. 13.
A fejedelem a bolgár deputácziót öt 

órakor testületileg fogadta. Tekintettel erre 
annál jelentőségesebbek azok a nyilatko­
zatok, melyeket a deputáczió egy kiváló 
tagja, a ki a kormánypárthoz tartozik, a 
„N. Fr. Pr.e levelezője előtt tett. A depu­
táczió e tagja kijelentette, hogy a küldött­
ség elmenesztése Bulgáriára nézve szüksé­
gessé vált abban a pillanatban, mikor 
Sándor czár meghalt. Bulgáriában nagy 
agitáczió uralkodott az Oroszországgal való 
kibékülés érdekében. Stambulov bukása 
után a kormány is a deputáczió elküldése 
mellett volt és az erre vonatkozó határo­
zatot egyhangúlag hozta a minisztertanács. 
Magától értődő dolog volt, hogy e deputáczió 
élén az ortodox papságnak egy magasrangu 
tagjának kellett állni.

Először Gregor metropolitára, a bolgár 
szinód elnökére gondoltak. Minthogy azon­
ban ennek magatartása Oroszországgal 
szemben nem egészen kétségtelen, ezt az 
eszmét elejtették és Element metropolitát 
választották, a kiről meg voitak győződve, 
hogy Pétervárott jóindulatú fogadtatásra 
fog találni. A küldöttséget mindenütt a 
legszivélyesebben fogadták és a bolgár had­
seregtől, valamint a bolgár közigazgatásról 
csak dicsérő szavakat hallott. A fejedelmi­
ről se tettek sehol sértő nyilatkozatokat.Ér­
tésére adták a küldöttségnek, hogy a fejede­
lemnek Oroszország által való elismerése nem 
lehetetlen, ha csak a trónutódra vonat­
kozó vallásos kérdés Szabályozva lesz. A 
bolgár kormány igyekezni fog az orosz 
barátságot megnyerni, de mindig ezek a 
bolgár önrendelkezési jognak megóvása mel­
lett. 31ég a fejedelem elismertetését se szabad 
az ország önállóságának árán megszerezni.

Ezt a programmot, melynek alapján a 
deputácziót Pétervárra küldték, a kormány 
szigorúan megtartja cs reméli, hogy a 
programra alapján az ország valamennyi 
liazafiát maga köré fogja gyűjteni.

Ferdinánd fejedelem programmja.
A bolgár küldöttségnek Pétervárra való érkezé­

sével egyidejűleg egy röpirat jelent meg Parisban 
<La Bulgarie au lendemain d’une erise» czimmel. 
a melyet a «Moszkovszkija Vjedomoszti» Ferdinand 
fejedelem programmjának jelentett ki. A röpirat 
czélja — az orosz lap fejtegetése szerint — annak 
a bizonyítása, hogy a fejedelemnek Oroszország­
hoz való közeledése legfeljebb csak nominális je­
lentőségű, mert tényleg Bulgária továbbra L 
«Konstantinápoly elővédje maradna az orosz tá­

madások ellen.» Hogy miben áll hát a bolgárok 
orosz-barátsága, arra a röpirat következőleg vá­
laszol :

«Bulgáriában vannak ruszoíobok, de nincsenek ru- 
szofilok, föltéve, hogy ruszoíobok elnevezése alatt 
azokat értjük, a kik Oroszországgal való minden for­
mális kiegyezést elutasítanak, mert félnek az oroszok 
terjeszkedési vágyától, ruszofiloknak pedig azokat ne­
vezik, a kik Bulgária szabadságának a föialdozasa 
árán is törekesznek az Oroszországgal való kibékü­
lésre. A valóság az, hogy a bolgár nép szabadeag- 
szeretétét sohasem gyöngítette az a körülmény, hogy 
az orosz néppel egy eredete és egy vallása van. A 
mig Ausztria-Magyarország a török ellen küzdött, 
Bulgária minden reményét a monarchiába ve­
tette ; tekintetet első Ízben akkor irányítottá 
Oroszország felé, mikor Ausztria-Magyarorszag 
kimutatta, hogy Törökország íentarlására ala-

azonban még nem érkezett el a pillanat, hogy 
határoznom kelljen ebben a kényes kérdésben ; 
addig talán sikerül meggyőződést szereznem aggo­
dalmaim alaptalanságáról. Azért hát jobb lesz, 
ha egyelőre nem foglalkozunk ezzel a frig»kötés­
sel. Fontosabb tenni valónk van. Én, am nt mar 
mondtam, tudakozódni fogok a vonatvezetóről, a 
ki olyan különös szerepet játszott és a pártfogó­
járól is . . . arról az idegenről, a kinek a neve 
oroszosán hangzik.

— Golymén. — Valóban orosz ; Maureversné 
legalább úgy mondja. — Azt hiszi, hogy az aim 
fürdőben ismerkedett meg a férjével.

— A hova par évvel ezelőtt meg De Műire 
grófné is el szokott járni. — Jakab nem sok időt 
töltött ott, de mindig elkiserte nejet es érte ment, 
hogy haza hozza. — Bizonyosan találkozott ez­
zel a Golvménnel. — Meg fogja mondani, hogy 
mit tud róla.

— A grófné is minden bizonynyal találkozott 
vele és nagyon különös, hogy ez az ur éppen an­
nak az embernek a pártfogója, a ki olyan gyanú­
san járt el Mestras ur revolverével.

— Véletlenség, kétségkívül. Egyébiránt meg ma 
este tájékozva leszek. Jakab Párisba ment. hogr 
a közjegyzőjével értekezzek, de ebed előtt haza 
jön és majd kikérdezem. Igaz ! a közjegyzőről jut 
eszembe, a kisasszony aligha tudja, hogv egy 
rendkívüli es megmagyarazhalatlan dolog történt 
Jakab barátomml.

— Csak nem valami újabb szerencsetlenseg ?
— De igen .... pénzügyi szerencsétleuseg. A 

saját vagyona nem valami nagy, ellenben a fele­
ségéé nagyon tekintélyes. Nem számítva palotáját 
a Malesherbes boulevardou és a írén esi villát, — 
melyek semmitsem jövedelmeznek, de annál többe 
kerülnek, — a boldogult grófné, mint átalanosan 
ismeretes, kétszá ven egész háromszázezer frank 
évi jövedelemnek örvendett, melynek tőkéje rész­
vényekben és járadék-kötvényekben volt elhe­
lyezve. — A czimleteket a franczia bankban 
őriztette. Nos, tegnap Jakab megtudta, hogy neje 
ezelőtt három hónappal az összes értékeket ki­
vette a bankból. Azt hitte, hogy ideiglenesen a 
közjegyzőjére bízta. — A közjegyző azonban sem- 
mitsem tud róluk. — Hogy mit cselekedett a 
grófné ezzel a rengeteg vagyonnal, azt ez ideig 
senkisem sejti.

— L»heletlcnség volt elvesztenie.
— Mégis ennek kellett történni, vagy pedig 

ellopták tőle. De Jakab még semipi nyomra seta

pitja keleti politikáját, 
tao fordulat következett 
téot események azonban 
oak Oroszország iránt t| 
orosz fegyverek által vé 
állította helyre a megreij 
irat egy másik helyen 
haditok és a megszabad 
gyűlölet Dondukov-Ko\ 
JjCaulbars idejében kezdi 
Oroszország csak hosszai] 

Stoilov programmját 
foglalja össze:

• Bulgária az akar mar 
Itetséges : Oroszország bl 

e nélkül. Ilyen progra 
vezhet ruszofil-nak, leaf] 
dam, hogy nincs benne 
csak nemzeti lehet. Ml 
jedelmet Bulgáriába ? Eli 
gáriát megvédje az orl 
csakis az a népszerűség.I 
bulovval szakított, körüli 
egy orosz párt alakuljon!

Miután a röpiiat jeli 
• a prutorianusok vezeti 
nak nevez el, a követi 
Stambulov mint igye-kd 
megnyerni. Ferdinand! 
tette ezt !

«Ha ő Oroszországot 
ellenkezőleg arra töretsz 
beu helyreállítsa a jó vil 
hogy teljesen bekében td 
vésbé sem hajlandó a ni 
Csak azért akar kibékül* 
Oroszország részéről jövl 
gitené Buigária nemzetkl 
Stambulov — igy fo!y| 
«szükséges volt mindadd 
ellen kellett küzdeni, ml 
haditóikrol megfeledke\ 
vált.»

A harmadik fejezet S| 
sok edüig ismeretlen és 
lekkel, a negy-dik fejezi 
lyással foglalkozik, amit I 
ügyek fejlődésére gyakoi] 
tinápoly* czimü fejezet 
Fe.-dinand fejedelemnek! 
nyaval foglalkozik. Stanl 
vesbé sem járult hozzá, 
poly elővédje legyen Orl 
bulov azt hitte, minél 
bolgár kormány Oroszod 
ruithat Törökország bar! 
ban elszámitotta magat.| 
neki másra volt szüssed 
n int Siambiilov ruszoíol 
zoll Stambulovban.»

Miután Oroszország vl 
böl. «Pétervár jéghideg* 
d uánd herczeg iránt esi 
legnagyobb szigorúsággal 
kel ellátott összeesküvő# 
azi-rt, hogy Törökország 
lem, hogy Bulgária érd! 
azért, mert miután Orl 
vei hajótörést szenvedet 
országot semmi módon í

Máskép van a dolog 
a f-jedeiem kifogástalan 
szerény megnyilalkozásá 
Bulgáriával szemben 
Arany-szarvon lakó skl 
biz ak a nemzeti dinaszl 
kinek sorsa elválasztl| 
sorfával. A porta neu 
got folytonosan provuM 
is Bulgáriába bevonu 
Törökország megfenyej 
c°ak az; kívánták, bog 
ion fejlődjek, ho„y szál 
állású megszilárdulj anal 
ország közölt levő f| 
alapul. Törökország kéj

akadt. Tálán valamelj 
gult, .... ez nagve 
nem találnák meg, 
gondatlan?, gaért. - 
ügyeivel sem — megl 
hihetetlen hanyagság/ 
rü^égre volna karhoztl 
ezer frank jövedelem f 

— E fölött könny 
ha nem lehet a Mest]

(Folyt sj

R A leggazdagi 
Civil» közlése szeri 
ezüslbánya Ausztrál! 
Broken Hill-ben van! 
nem nagyobb 120 hl 
gazdag eret rejt magi 
mindössze 6 2 milliói 
alatt több mint 79 
kott zsebre. A banya! 
vertown tőszomszeds 
laidedal, mii d Port-1 
1890 julius 1-ig mini 
hoztak napvilágra s I 
ezüstöt foglal magábj 
időkben még növekel 
mot tesz tonnánkul« 
több más ezüstbányJ 
hogy itt néhány év I 
100 tonna ezüstöt bj

R Alma TadeiA 
tional Art Training I 
Tadema, a nagyhírűi 
«A művészet és a I 
természet után valói 
mester. Az élő módi 
tétele a művészétnél 
minden alkotó müva 
fiatal müvész-nemzel 
dást, a theoriát. AT 
nem művészet, de a| 
len és tökéletlen. Ml 
vészét is mindig a | 
dőtt. Az egyiptomi I 
alapjai a görög mül 
tóz iájának, a hellén! 
lanczi a era ban ujulJ 
romai architektúra

- r Untuivaf no
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Iszna, senki sem 
Izünkről nem kell 

Nekünk — .egzé 
kan szükségünk.
1 levélben megkérte 
|tervári deputácziót 
lejedelem a deputá- 
fcadni.

Szófia, aug. 13.
Ir deputácziót öt 

. Tekintettel erre 
azok a nyilatko- 

láczió egy kiváló 
Írthoz tartozik, a 
lelőtt tett. A depu- 
le, hogy a küldött- 
tára nézve szüksé- 
lülanatban, mikor 
[Bulgáriában nagy 
Ifroszországgal való 
ktambulov bukása 
Iputáczió elküldése 
|vonatkozó határo- 

a minisztertanács. 
I, hogy e deputáczió 
pk egy magasrangn

Xpolitára, a bolgár 
Ik. Minthogy azon- 
|a Oroszországgal 
létségtelen, ezt az 
imént metropolitát 
I voltak győződve, 
liatu fogadtatásra 
Igét mindenütt a 
Ik és a bolgár had- 
tár közigazgatásról 
lliott. A fejedel m- 
lívilatkozatokat. Ér­
nek. hogy a fejede- 
|aló elismerése uera 
rónutódra vonal- 
Ibályozva lesz. A 

i fog az orosz 
mindig ezek a 

U' megóvása mcl- 
Verteit set se szabad 
lm megszerezni.
Ilynek alapjau a 
pidték, a kormány 
I reméli, hogy a 

szág valamennyi 
gyűjteni.
programúi ja.
rvarra való rkeze- 
lent meg Parisban 
une erise» czimmel. 

lomoszti» Fr dmánd 
ntett ki. A rőpirat 
ese szerint — annak 
tut.ek Orcszor^zag- 

esak nominális je- 
Jgaria továbbra is 
■adna az orosz ta- 
alí hat a bolgárok 

hat következőleg va­

uk, de nincsenek ra­
bok elnevezese ala.t 
gal való minden for­

téinak az oroszok 
it pedig azokat ne- 

lanak a föialdozasa 
taggal való kireku- 
Igar nép szabadeag- 

a körülmény, hogy 
egy vallasa van. A 
örök ellen küzdött, 

monarchiába te­
ákkor irányítottá 

kuaztna-Magyarorszag 
fentartasara ala-

a pillanat, hogy 
k-enyes kérdésben; 
st szereznem aggo- 
1 hat jobb lesz, 

lezze. a írg.kotés- 
|n. Én, „m :it mar 

vonatvezetorői, a 
itt es a partíogo- 
a kinek a neve

kosz ; Maureversné 
hiszi, hogy az au. 

ivei.
Sott meg be Műire 
|akab nem sok időt 
nejei e? erte ment, 

találkozott ez-
ja mondani, hogy

ínynyal találkozott 
az ur éppen an- 

fa ki olyan gyanú­
iéi.
jyébirant meg ma 

farmba ment. hogy 
ebed előtt haza 

a közjegyzőről jut 
tudja, hogy egy 

|an do.'ig történt

ierenc;etlenscg ? 
Szerencsétlenség. A 
r, ellenben a fele- 
|szamitva palotáját 

frenesi villát, — 
Jk, de annál többe 

mint atalanosan 
IroLuszazezer frank 
|iynek tőkéje rész­
ekben volt tlhe- 
Ifranczia bankban 
pgtudta, hogy neje 
eszes értékeket ki- 
pgy ideiglenesen a 
jyzu azonban sem- 
Jnit cselekedett a 
al, azt ez ideig

|iie.
tenni, vagy pedig 
ion nyomra sem
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pitja keleti politikáját, A krimi h djárat után azon* 
iao fordulat következett be. Az ÍSGO-tól 1876-ig tör­
téit esernenyek azonban megsemmisitettök Bulgáriá­
nak Oroszország iránt tápiáit bizalmát és még az 
orosz fegyverek állal végrehajtott fölszabadítás sem 
állította helyre a megrendült bizalmat ...» A röp- 
irat egy másik helyen a következőt mondjo : «A sza­
badilók és a megszabadítottak között a kölcsönös 
gyűlölet Dondukov-Korzakov herczeg és báró 
Kanlbars idejében kezdődött. Mindenki belátta, hogy 
Oroszország csak bosszantja Bulgáriát».

Stoilov programmjät a röpirat a következőleg 
foglalja össze:

• Bulgária az akar maradni, a micsoda ma, ha le­
hetséges : Oroszország beleegyezésével, ha nem lehet

e nélkül. Ilyen programmot csak az őrültség ne­
vezhet ruszofil-nak, legföljebb azt lehet róla mon­
dani, hogy nincs benne ruszofobia. A bolgár politika 
esik nemzeti lehet. Mivégre hívtak. Perdinánd fe­
jedelmet Bulgáriába ? Első sorban is azért, hogy Bul­
gáriát megvédje az orosz befolyástól és tényleg 
csakis az a népszerűség, a melylyel őt, mikor Stam- 
bulowal szakított, körülvettek, akadályozta meg, hogy 
egy orosz part alakuljon.»

Miuta n a rőpirat jellemezte Stambulovot, a kit 
• a prátorianusok vezetőjének» és «keleti szatrapa»- 
nak nevez el, a következüket irja arról, hogy 
Stambuiov mint igyekezett Oroszország barátságiit 
megnyerni. Ferdinand fejedelem bezzeg nem 
tette ezt!

• Ha 6 Oroszországot nem ukaija ingerelni, hanem 
ellenkezőleg arra törekszik, hogy Oroszországgal szem­
ben helyreállítsa a jó viszonyt, ezt csak úgy akarja, 
ángy teljesen bekében történjek a dolog és a legke- 
vr-be sem Hajlandó a nemzeti politikával szakítani. 
Csak azért akar kibékülni Oroszországgal, mert «az 
U oszország részéről jövő elismertetés nagyon előse­
gítene Bu gária nemzetközi helyzetének a rendezését.» 
üi.itnbulov — igy folytatja fejtegetését a röpirat — 
«szükséges volt mindaddig, a mig az orosz befolyás 
ellen kellett küzdeni, mikor azonban a bolgárok sza- 
baditóikrol megfeledkeztek. Stimbulov fölöslegessé 
falt.»

A harmadik fejezet Stambuiov életrajzát adja elő, 
sok eddig ismeretlen és meglehe ősén piszkos részle­
teikéi, a negyedik fejezet pedig azzal a káros befo­
lyássá. foglalkozik, amit Stambuiov a bolgár pénz­
ügyek fejlődésére gyakorolt. Egy «Szófia és Konstan­
tinápoly» czimü fejezet Bulgáriának Stambulovnak és 
Fe: dmand fejedelemnek Törökországhoz való viszo­
nyával foglalkozik. Stambuiov ruszofobiája a legke- 
vrsbe sem járult hozza, hogy Bulgária «Konstantiná­
poly elovevje legyen Oroszországgal szemben.» Stam­
buiov azt hitte, minél ellenségesebben viselkedik a 
ooígur kormány Oroszország ellen, annál inkább szá­
rúimat Törökország barátságára. E véleményével azon­
ban eiszámitotta magat. A porta átlátott a tervein és 
neki másra volt szükségé. «A portanuk más kellett, 
c int Sí. mbulov ruszofob dühöngése, a porta nem bí­
zóit Stambuiovban.»

M után Oroszország visszahívta képviselőit Bulgáriá­
ból. «Petervár jegh degnek mutatkozott a fiatal Fer- 
J uand herczeg iránt es Stambuiov kénytelen volt a 
legnagyobb szigorúsággal büntetni az orosz útlevelek­
kel ellátott összeesküvőket. Vedrimezte a bőrét, nem 
az. rt. hogy Törökországnak szolgálatot tegyen, azért 
lein, hogy Bulgária érdekeit elősegítse, hanem csupán 
azert, mert miután Oroszországhoz való közeledésé­
vel hajótörést szenvedett, mást nem tehetett. Török- 
or-zágot semmi módon sem tudta rászedni.»

Máskép van a dolog Ferdinand fejedelemmel. «Csak 
a f jede.-m kifogástalan tapintata, nemes érzületének 
szerény megnyilatkozásai tudták eloszlatni a portának 
b ligariaval szemben táplált bizalmatlanságai. Az 
Arany-szarvon lakó skeptikus és hideg diplomaták 
oiz a a nemzeti dinasztia fejében, a fejedelemben, a
i.nek sorsa elválaszthatatlanul összefügg Bulgária 
sorfával. A porta cem kiváohatta, hogy Oroszorszá 
got folytonosan provokáljak, mígnem fegyverhez nyúl 
;s Bulgáriába bevonul. Ez egyértelmű lett volna 
Törökország megfenyegetesével. Konstantinápolyban 
i ak az kívánták, hogy Bulgária békésen és szaba 
ion fejlődjek, iio.y szabad institutiói és a dinasztia 
állása megszilárduljanak ... A Bulgária és Török 
ország húzóit levő viszony u kölcsönös előnyön 
.-lapul. Törökország készen van, hogy szükség esetén

megvédelmezze elővédjét, Bulgária pedig Törökor­
szágot megbízható hátvédnek tekinti. Ilyen értelem­
ben Ferdinand fejedelem befolyása nagyon szerencsés 
dolog volt ; ő birtokában van a porta teljes bizal­
mának, a mit Stambuiov halála nem ingatott meg 
egy perezre sem.»

A Moszkovszkija Vjedomoszti úgy találja, hogy 
•a rőpirat állításai nem egyeznek meg a bolgár 
deputáczió biztatásaival és ezért azt követeli, 
hogy Ferdinand nyíltan válaszoljon a következő 
kérdésekre: 1. Fgyetért-e azzal a programmal,
a mit a röpirat neki tulajdonit ? 2. Szolidáris-e 
vele a bolgár küldöttség? 3. Összhangban van-e 
ez a programm a bolgár nép véleményével?

«Ha igennel felel e kérdésekre — Írja az orosz 
lap — akkor a közeledésről szó sem lehet és Bul­
gáriának. a mit a röpirat Oroszország ellen rendelt 
védgátnak nevez, nincs szüksége Oroszországnak sem 
a támogatására, sem a rokonszenvére. Ha azonban 
csak az első kérdésre válaszol igennel, a másik ket­
tőre azonban tagadó feleletet ad, akkor a fejedelem 
Bulgáriában való helyzetének a kérdése önkényt fel­
oldódik és kiderül, hogy csak az ő személye alkot 
áthághatatlan akadályt Oroszország és Bul­
gária között. Ha a válasz mind a három kérdésre 
tagadó, akkor kitűnik, hogy a herczegnek, a kül­
döttségnek és a bolgár népnek semmi köze nincs a 
röpiralbau kifejtett programmal és ezzel a közeledés 
kérdéseben épp úgy a várakozás álláspontján kell 
maruduuntx. Bulgáriának és a bolgár népnek lesz a 
föladata, hogy Oroszország iránt való barátságos ér­
zelmeit a legközelebbi jövőben bebizonyítsa.»

A Moszkovszkija Vjedomosti-t ugyan nem Kul­
kov szerkeszti már, de kijelentéseinek még min­
dig van annyi fontosságuk, hogy Bulgária és Fer­
dinand fejedelem figyelembe vegyék azokat.

Az interparlamentáris béke- 
kongresszus.

— Az EgytUrUs tudósítójának távirata. —
Brüsszel, aug. 13.

Az interparlamentáris békekongresszus ma tar­
totta Brüsszelben első gyűlését. A kongresszus 
tagjait tegnap este a szenátus tanácstermében 
báró T Kindt Róbert szenátusi elnök fogadta, 
Nyssens miniszter pedig a belga kormány nevé­
ben üdvözölte őket. A fogadást estély követte, 
melyen sok liölgv is jelen volt. Különös érdeklő­
dés tárgya volt Jókai Mór, a kit külföldi bámulói­
nak nagy csapata folyton körülvett. A fogadás 
előtt a kongresszus bizottsága ülést tartott, me­
lyen, mint már jelentettük, elhatározták, hogy a 
kongresszus jövő évi gyűlését Budapesten fogják 
megtartani. Az indítványt Pázmándy Dénes tette. 
Urechia és Poinuru román képviselők, továbbá 
Pandolfi márki olasz képviselő az indítvány ellen 
nyilatkoztak, mire gróf Apponyi Albert hatásos 
beszédben megczáfolta az indítvány ellenzőinek 
Magyararszág ellen felhozott vádjait. Apponyi után 
a németalföldi Ralmsen, az angol Stanhope, a 
német dr. Hirsch és az osztrák báró Pirquet szó­
lották a tárgyhoz s valamennyien Magyarország 
mellett nyilatkoztak.

A román irredenta emberei, hogy a jövő évi 
kongresszusnak megtartását az ezeréves fennállá­
sát ünneplő Magyarország fővárosában megaka­
dályozzák, Pandolfi által azt az indítványt ter­
jesztették be, hogy a jövő évben ne is tartsanak 
kongresszust. Ezt az indítványt azonban a bizott­
ság 14 szavazattal 5 elleneben elvetette és ugyan­
ilyen szavazat-aránynyal kimondotta, hogy a jövő 
évi kongresszust a millennáris ünnepségek alatt 
Budapesten fogja megtartani. A románokkal Pan- 
dolfin kívül Svdjcz és Dánia bizottsági képvise­
lője is szavazott. Svédország képviselője, a kiről 
azt hitték, hogy a románokkal fog tartani, szin­
tén Budapest mellett nyilatkozott. A szavazás meg- 
ejtése után a román képviselők lehangoltan el­
hagyták a tárgyalási termet.

A mai első gyűlésre a nemzetközi békékon- 
gresszus tagjai délelőtt gyűltek össze a szenátus 
palotájában. Az egész ülést üdvözlő beszédek töl­
tötték ki. A kongresszuson tizennégy állam parla-

akadt. lalan valamely bútorba rejtette a boldo­
gult, .... ez nagyon valószínű. — Ha azonban 
D--IH találnak meg. Jakab kegyetlenül bűnhődnék 
gondatlan? gaert. — Sohasem foglalkozott a sajat 
ügveivel sem — még kevésbé a feleségéivel — és 
hihetetlen hanyagsága miatt, leánya a középsze­
rűségre volna kárhoztatva, legfeljebb ha harmincz- 
ezer frank jövedelem várna reá.

— E fölött könnyebben megvigasztalódik, mint 
6a nem lehet a Mestras ur neje.

(Folytatása követ ezik.)

R A leggazdagabb ezüstbánya. A «Génié 
Civil» közlése szerint a mostani leggazdagabb 
e.ü=; bánva Ausztrália silvertowni kerületben, 
Broken Hill-ben van. Igaz, hogy a bánya területe 
nem nagyobb 120 hektárnál, de ez azután olyan 
zuzdag eret rejt magában, hogy a banyatársaság, 
mirdös-ze 6'2 millió marka alaptőkével öt év 
alatt több mint 79 millió márka nyereséget ra­
kott zsebre. A bánya a most támadt város, Sil- 
vertown tőszomszédságában tekszik és mind Ade- 
laidedal, mii.d Port-Pivievel vaspálya köti össze. 
1890 julius 1-ig mindössze 412.315 tonna érezet 
hoztak napvilágra s tonnája átlagban 1274 gramm 
?7üstöt foglal magában. Az ezüsttartalom az utóbbi 
időkben még növekedett is es most 1480 ^ gram­
mot tesz tonnánkint. Broken-Hillen kívül még 
több más ezüstbánya is van e környéken, úgy, 
hogy itt néhány év alatt ŐO.UOO tonna ólmot és 
400 tonna ezüstöt bányásztak ki.

•
R Alma Tádém a a művészetről. A «Na­

tional Art Training School» díjkiosztásán Alma 
iudema, a nagyhírű festő szép beszédet tartott 
«A művészet és a haladás»-ról. Első sorban a 
természet után való rajzolásra figyelmeztetett a 
mester. Az élő modell a legnelkúlőzhetlenebb föl­
tétele a művészetnek s az emberi alak ismerete 
minden alkotó művész abc-jéhez tartozzon. De a 
fiatal művész-nemzedékben sokan megvetik a tu­
dást, a theoriát. A theor.a magában veve meg 
nem művészet, de a nélkül a művészet terméket­
len és tökéletlen. Miként a műveltség, úgy a mű­
vészet is mindig a múlt alkotásai alapjan fejlő­
dött. Az egviptomt es babiloni művészét kepezte 
alapjai a görög művészet formákban gazdag fan­
tól iájának, a hellén alkotási erő hanyatlása a bt- 
zanczi aeraban ujult fői; a normann művészét a 
romai architektúra tradiczióból eredt A mester e 
történeti bevezetés után egész sereg technikai U-

mentje van képviselve, hatvan megbízott által. A 
kongresszus elnökéül Descamps belga szenátort 
választották meg.

Nyssens, .belga közmunka ügyi miniszter üdvö­
zölte a gyülekezetei és hosszabb beszédben fejte­
gette az értekezlet czélját, melyet e szavakba le­
het összefoglalni : Háttérbe szorítani a hatalmat 
és támogatni a jogot.

Dr. Hirsch német birodalmi gyűlési képviselő 
kijelentette, hogy Németország a békét akarja és 
Vilmos császár emlékezetes kiéli szavaira emlé­
keztetett, hogy a kormányok kötelessége a nem­
zeteket lehetőleg felszabadítani a katonai terhek 
alól, a melyek a nemzeteket ép úgy tönkreteszik, 
mint maga a háború. Szóló szerencsésnek 
érzi magát, hogy a béke ügyét békés országban, 
mint a milyen Belgium, védelmezheti.

A dán Paer kijelentette, hogy Dániában azzal 
foglalkoznak, hogy a nemzetközi békebiróságot tör­
vénybe iktassák.

A spanyol Marco Merivato heves beszédben 
kijelentette, hogy az alkotmányoknak meg kellene 
vonni az uralkodóktól a hadüzeneti jogot, ha a nép 
egy plébiszczitumban a háború ellen nyilatkozott.

A délutáni ülésben az osztrák báró Pirquet ki­
jelentette, hogy az ő hazájában a béke eszméje 
mind jobban terjed. Ez hozzájárul a nemzetek 
megerősödéséhez és a világ béke fenntartásához.

Miután még több nemzetnek képviselői a béke­
liga működéséről felolvasták évi jelentésüket, az 
ülést berekesztették. (N. Fr. Pr.)

pasztalatát említette föl s figyelmeztette a mü- 
vésznóvendékeket, hogy minden alkalmat ragad­
janak meg tudásuk és ismereteik gyarapítására.

*
R Indiánusok mint katonák. Az angolok 

indiai sikere, hol a katonának fölavatott benszü- 
löltek kitünően beváltak, az észak-amerikai 
Egyesült-Államok hadügyminiszterét: Prochort arra 
indította, hogy az indianusokkal hasonló kísérletet 
tegyen. Eleinte ugylátszott, hogy siker koronázza 
e rendszabályt, mert sok indiánus jelentkezett, de 
csakhamar kitűnt, hogy a vörösbora a katonai 
fegyelemnek magát alávetni vagy nem képes, 
vagy r cm akarja. Egyik csapat a másik után 
lett felosztva, úgy, hogy végre már csak egy gya­
log- és egy lovas-század maradt. Most azonban 
már ezeket is egyesítették, jeléül annak, hogy a 
kísérlet végkép kudarezot vallott.

*
R Ninive pusztulása. Szenzácziós leletről 

tettek jelentést a párisi akadémia legutóbbi gyű­
lésén. Scheil dominikánustszerzetes a konstantiná­
polyi múzeumban néhány, félig összetört feliratos 
táblát talált, a melyek Nabod király idejéből szár­
maznak a VJ-ik századból Kr. e. és a melyek 
Ninive elpusztításának a történetét adják elő. Ez 
az első eset, hogy az ó-kor e hatalmas városá­
nak a pusztulásáról authentikus följegyzést ta­
láltak.

«
R Amerikai milliók Európában. Érde­

kes statisztikai kimutatást tesz közzé egy amerikai 
lap, a melyből kitűnik, hogy az utolsó 35 év alatt 
férjhez ment és Európába költözőit gazdag ameri­
kai leányok — hozomány czimén — 2000 millió 
dollárt, vagyis közel négy és egynegyed milliard 
forintot hoztak Európába. A legnagyobb összeget 
hozta Gould kisasszony, a ki nemrég Castellane 
grófhoz ment férjhez és 65 millió korona hozo­
mányt kapott. Ö utána a leggazdagabb meny­
asszony volt Sohége asszony, Singer varrógépgyá­
ros özvegye. ^

R Milyen hideg van a különböző ma­
gasságokban? Pár hónappal ezelőtt léggöm­
bökre erősítve olyan meleg-, légnyomás- és ma­
gasság-merőket bocsátottak föl a levegőbe, a me­
lyek maguktól szabályozódnak. Az egyik léggömb, 
a Cirrhus, 16.325 méter magasságból szállt vissza 
a földre és 52 foknyi hideget mutatott, mig a 
másik 18.500 méternyi magasból 67 foknyi hide­
get jelezve szállt alá.

h.

Állami anyakönyvvezetők,
A belügyminiszter ma az alsó-fehérmegyei anya­

könyvvezetőket nevezte ki. Ez anyakönyvvezetők — 
kivéve a kis-enyedi (melyre nézve a busdi), a gergely- 
íájai (melyre nézve a vingárdi), a koslárdi (melyre 
nézve a vajasdi), a harsi (melyre nézve a
maros-szent-benedeki), a nagylaki (melyre nézve 
a maros-újvári), a nyirmezői (melyre nézve az 
oláh-lapádi), a maros-gombási (melyre nézve a csom- 
bordi) és a búcsúm isbitai (melyre nézve a bucsum- 
sutui anyakönyvvezetó van megbízva) kerületeknek 
anyakönyvvezetőit — valamennyien fe],vannak ruházva 
a házassági ügyekben való anyakönyvvezetés, illető­
leg a házasságkötés körül való közreműködés jogával is 

A kinevezőit anyakönyvvezetők a következők :
1. Az aludbányai kerületbe : Boer Béla polgármes 

tér. !i. Miskú József városi tanácsos.
2. A gyula-fehérváriba : Novák Ferencz kir. taná­

csos polgármester, h. Sárdi Miklós városi tanácsos.
3. A nagy-enyedibe Kovács Gyula polgármester, h. 

Horváth József városi főjegyző.
4. A vízaknaiba : Szőcs József polgármester, h 

Ambrus Károly v. tanácsos.
а. Az alvinczibe : Deák György körjegyző (Borbe 

reki, Csórai.) (Borbereki.)
б. Az alsó maros-váradjaiba : Heczegan Bazil kör­

jegyző (Oláh-Dálya) Maros-Csüged.)
7. A inaros-csügedibe : Kádár György körjegyző 

(Alsó Muros-Varadja.) (Alsó-Maros-Váradja.)
8. A táléiba: Andry Lajos körjegyző (Berve.)
9. A berveibe : Plesia János körjegyző (Tálé.) 

{Taté.)
10. A barbúndiba : Baranyai István körjegyző, 

Juhász János községi esküdt.
11. A csóraiba: Pásztóby Ödön körjegyző. {Mi 

rinez.)
12. A kai-vaiba : Medrea Joachim körjegyző {Bor­

berek.)
13. A kis-kerékibe : Dobolyi Sándor körjző (Szász 

Csunád) {Szász-Csanád).
14. A balazsfalva-városiba : dr. Brendusianu Jakab 

ügyvéd, li. Munteán Simon körjegyző (Monora.}
lű. A sorosteiyibe : Goesmann József gazdatiszt, h 

Szakács Gyula gazdatiszt.
16. A szász-csanádiba : Tuzson Gyárfás haszonbérlő 

tKi? Kerék) Kis-Kerék.)
17. A veresegyházaiba : Dobolyi Zsigmond birtokos 

(Oiiába) Uhuba.)
18. Az ohabaiba : Gulácsi József körjegyző (Veres- 

egyháza) Veresegyháza.)
19. A mouoraiba : Ágoston Géza körjegyző {Ba- 

lázsfalva.)
5U. A buzás-bocsárdiba : Glatt József kürjegyő {Ba- 

lázsfalva.)
21. A miiialyfalvaiba : Deán Valér körjző {Tövis.)
22. Az ürmeuyszekesibe : Lázár Márk körjző Alá- 

mov (Alamor.)
23. A pókafalvaiba : Szombaty László haszonbérlő 

Szekás-Preszáka (Sze'kás-Preszáka.)
24. A kis-enyedibe : Rátoni Elek községi elöljáró ; 

(csak születési és halotti auyakünyvet vezet ; a há­
zassági anyakönyv vezetésével a buzdi anyakönyvve­
zető van megbízva) {Bűzd.)

25. A gergelyl'ájaiba : Stefan! Marton közs. 'hitel­
szövetkezeti könyvvezető (csak születési és halotti 
anyakönyvet vezet ; a házassági anyaköüyv vezetésé­
vel a vingárdi anyakönyvvezető van megbízva) Vin- 
gard {Vingárd.)

26. A kutfatvaiba : Velezán Mikiós nyug. kir. tör­
vényszéki irodaigazgató (Drassó.)

27. Az alamoriba : Tapovcsán János közs. bíró 
Örményszékes {örményszékes).

28. A szekás-preszákaiba : Márk Béla körjegyző 
Pókafalva {Fókafalva).

29. A bazdiba : Künert Imre körjegyző (a kisenyedi 
anyakönyvi kerületre nézve meg van bízva a házas­
sági auyakönyv vezetésével.) Kisenyedi, Drassói 
(Drussói).

30. A drassóiba : Buda György körjegyző {Bűzd).
31. A viugárdiba : Péterffy Kálmán körjegyző; (a. 

oeigelyfájai anyakönyvi kerületre nézve meg van bízva 
a házassági anyakönyv vezetésével.) Gergelyfája {Ger-
gelyfája).

32. A magyar-igenibe : Freudl Gyula körjegyző 
Magyar-Boros-Bocsard, Gzelus, Sard {Sard.)

33. A vajasdiba : Tánczos János körjegyző. (A kos­
lárdi anyakönyvi kerületre nézve meg van bízva a 
házassági anya könyv vezetésével.) Koslárd (Koslárd.)

34. Az intregáldi betöltetlen, h. Nestor József közs. 
bíró, (Vajasd).

35. A koslárdiba: Borsos Albert földbirtokos (csak 
szül. és^halotti anyakönyvet vezet ; a házassági anya­
könyv vezetésével a vajasdi anyakönyvvezőtő van 
megbízva.) (Vajasd.)

36. A benedekibe: Betekuj Áron körjegyző Krakó. 
{Krakó.)

37. A krakóiba: Metes Mózes körjegyző 
{Benedek.)

38. A magyat-boros-bocsárdiba : Pap 
birtokos. {Magyar-Igen.)

39. A czulnaiba (Székhely ideiglenesen Magyar- 
Igenben): Sükösd Gerő magyar-botos-bocsárdi jegyző 
{Magyar Igen).

40. A sárdiba : Czövek Róbert körjegyző Magyar- 
Igen {Magyar-Igen).

41. A metesdibe: Dennitzian Róbert körjegyző 
{Fenes).

42. Á fenesibe: Zsurka AnfiloÄ körjegyző Metesd 
{Zalathna).

43. A zalatiinaiba: Slafkovits István közs. bíró, h. 
Albin! Gyula körjegyző Fenes.

44. A maros-újváriba: Chirilla István szolgabirő 
(a nagylaki anyakönyvi kerületre nézve meg van 
bízva a házassági anyakönyv vezetésével), h. Pásztor 
Gyula közs. oiró Magyar-Gsesztve (Ispánlaka).

45. A bariiba: Szilágyi Géza birtokos (csak szülét, 
ás balott-eeyaköoyvet leset; s háseeeágt saysMayr

vezetésével a maros-szent-benedeki anyakönyvvezető 
van megbízva) {Nagylak).

46. A magyar-csesztveibe : Fekete István k.-jegyző 
(Maros- Újvár )

47. A nagylakiba : Biró Lajos k.-jegyző (csak 
szülét, és halott-anyakönyvet vezet, a házass, anya­
könyv vezetésével a maros-újvári anyakönyvvezető 
van megbízva) Hari {Maros-Csúcs.)

48. A csekelakaiba : Soós N. Ferencz k.-jegyző 
Magyar-Bükkös {Magyar-Bükkös)

49. A maros-csucsiba : Szabó Gyula állami eh isk. 
tanító (Nagylak.)

50. A kuiyafalvaiba : Fülöp Gábor k.-jegyző {Ma­
gyar-Bükkös.)

51. A magyar-bükkösibe: Bariba Mózes k.-jegyző 
Gsekelaka, Kutyafalva {Csekelaka.)

52. A maros szent-benedekibe : Zeyk Endre közs. 
bíró (a harii anyakönyvi kerületre nézve meg van 
bizva a házassági anyakönyv vezetésével) Magyar- 
Herepe {Magyar-Herepe.)

53. A magvar-herepeibe : Géczi Béla közs. bíró 
M;iros-Szcnt-Benedek {Maros-Szt.-Benedek.)

54. Az ispánlakiba : Kurta Károly k.-jző {Maros- 
Újvár.)

55. Á tövisibe: Krengel Sándor közs. jegyző, h. 
Nagy Lajos közs. elöljáró (Mihályfalva, Csáklya).

56. A csáklyaiba : Száva János közs. bíró (Tövis).
57. A remeteibe: Papp Péter körjegyző Ponor 

{Ponor).
58. A kis-sólymosiba : Elekes Albert községi biró 

(Megykerek).
59. A diómáliba : Krisán Miklós körjző, h. Rafael 

Samu közs. biró (Alsó-Arbó.)
60. A ponoriba : Gserbea Viktor közs. biró Remete 

{Remete).
61. Az oláh-lapádiba : Ángyéi József körjegyző 

(a nyirmezői anyakönyvi kerületre nézve meg van 
bizva a házassági anyakönyv vezetésével) Nyirmező 
{Nyirmezö).

62. A nyirraezőibe : Popa Bazil közs. biró, (csak 
szül. és halotti anyakönyvet vezet ; a házassági 
anyakönyv vezetésével az oláh-lapádi anyakönyvvezető 
van megbízva), Muzsina, Oláh-Lapád {Oláh-Lapád).

63. Az alsó-arbóiba : Marian Million nyug. tanító 
{Diómái).

64. A maros-szent-királyiba Monostori Károly kör­
jegyző Csombord (Csombord).

65. A csombordiba Lipok Elek áll. tanító (a maros- 
gombási anyakönyvi kerületre nézve meg van bizva a 
házassági anyakönyv vezetésével) Maros-Szent-Király, 
Maros-Gombás (Topaháza).

66. A maros-gombásiba Turzai Mihály gazdatiszt ; 
(csak szül. és halott, anyakönyvet vezet ; a házassági 
anyakönyv vezetésével a csombord! anyakönyvvezető 
van megbízva). {Csombord.)

67. A megykerekibe : Solymosi Bálint körjegyző, 
Tompaháza, Kis-So!ymos {Tompaháza).

68. A tompaházaiba : Várallyai József gazdatiszt, 
Megykerék {Megykerék).

69. A magyar-lapádiba : Csorna Ferencz körjegyző 
Fugád. {Fugád.)

70. A fugadiba : Füzes Salamon körjző Asszony­
népe, Magyar-Lapád. {Magyar-Lupád.)

71. Az asszonynépeibe : Fuma Antal közs. bíró 
{Fugád).

72. A mogosiba : Barb János községi jegyző (Ve- 
respatak).

73. Az abrudfalvaiba: Vinkler János h. körjegyző.
74. A bucsum-isbitaiba : Makavei János közs. biró, 

(csak szül. és halott, anyakönyvet vezet ; a házassági 
anyakönyv vezetésével a bucsum-sutui anyakönyv­
vezető van megbízva) (Bucsum-Sutu) {Búcsúm- 
Sutu).

75. A bucsum-sutuiba: Baritz Viktor körjegyző (a 
bucsum-isbitai anyakönyvi kerületre nézve a házas­
sági anyakönyv vezetésével van megbízva) (Bucsum- 
Isbita) {Búcsúm-Isbita).

76. A verespatakiba Tóth Kálmán közs. jegyző, h. 
Janky Kálmán közs biró (Mógos).

Benedek.

Antal föld-

VIDÉK.
* Betiltott oláh gyűlés. A temesmegyei 

román tanítók és lelkészek — mint nekünk táv­
iratozzék — mára gyűlést hirdettek, de a rend­
őrség a nagyszámban összegyűltöknek tanácsko­
zását betiltotta, mivel állítólagos egyletüknek nin­
csenek jóváhagyott alapszabályai s igy nem lehet 
törvényesen megalakultnak tekinteni. Érdekes, 
hogy tavaly októberben, épen mikor a «Drepta- 
tea> román túlzó lap sajtóperét tárgyalták, szin­
tén akartak gyűlést rendezni, de a hatóság akkor 
is betiltotta.

* A nagybecekerekl alkapitány fegyelmi ügye.
Torontálmegye alispánja Lóga szilárd nagybecskereki 
városi alkapiiány fegyelmi ügyében — mint nekünk 
Írják, — a megejtett vizsgálat alapján és a megyei 
ügyészség meghallgatásával a felfüggesztett alkapitányt 
vétkesnek mondta ki és ezért őt, az 1886. évi XXII. 
t. ez. 98. g-ának a) pontját figyelembe véve, a városi 
tisztviselői nyugdíjalap javára tizenöt nap alatt fize­
tendő százötven forint pénzbírságra Ítélte, egyúttal 
pedig elrendelte annak állásába való visszahelye­
zését.

* Temesvártól táviratozzák, hogy az üresedésben 
levő vingai polgármesteri állásra Descnan alispán el­
nöklete alatt egyhangúlag Schaffer József főjegyzőt 
választotta meg a képviselőtestület. Helyettes városi 
orvossá dr. Boz Emilt választották meg.

* Boraodmegye közigazgatási bizottsága teg­
nap tartotta meg Miskolczou rendes havi ülését 
Miklós Gyula főispán elnöklete alatt. Az alispán 
terjedelmes jelentése után a szakreferensek előadásai 
következtek, a mely után — mint nekünk Írják — a 
pénzügyigazgató bejelentette, hogy az adófizetés 
a múlt év hasonló időszakánál mintegy 39.338 írttal 
volt kedvezőbb. A főorvos jelentése után felolvas­
ták a miskolezi közkdrház 1896. évi költségelőirány­
zatának megvizsgálására kiküldött bizottság jelenté­
sét, mely szerint a kórház annyira túl van tömve 
betegekkel, bogy a benne uralkodó tisztaság daczára, 
büzhödtnek mondható. A kórház összesen száznegy­
venhárom beteg felvételére van berendezve, a jár­
vány kórház pedig huszonnégy személyre. Az élelme­
zés és a kezelési költség is túlságos sokba kerül. A 
múlt évi költségvetés 32.000 forintot tett ki, mig az 
j896. évi előirányzat már 38.666 forint és 38 krra 
rúg. Az ülésnek még egy igen fontos és egyszersmind 
érdekes tárgya volt, nevezetesen a sajó-ládi átmet­
szés ügye. Lévay József alispán bejelentette, hogy 
a sajó-ládi átmetszést Mclczer Gyula volt alispán 
végeztette, anélkül, hogy az arra illetékes államépi- 
tészeti hivatalt értesítette volna. Julius 9-én jelen­
tést tettek, hogy a harmadik védgát teljesen el van 
sodorva. Az alispán azonnal utasította a főmérnököt, 
hogy ez ügyben még a julinsi közigazgatási bízott 
Sághoz sürgős jelentést tegyen, egyszersmind a ke 
reskedelmi minisztert egy szakértő leküldésére kérte 
fel. A miniszter értesítése szerint Paksy miniszteri 
kiküldött e hőnap 24-én fog ideérkezni. A javítási 
művelet mintegy 12.000 forintba fog kerülni. A bi­
zottsági ülés Lévay elnöklete alatt bizottságot kül 
dött ki, hogy kellő áttekintés és tanulmányozás után 
az ügyről a műszaki tanácsos meghallgatásával rész­
letes jelentést tegyen.

ÚJDONSÁGOK.
— augusztus IS

— Személyi hírek. Károly Lajos főherczeg 
e hét végén Reichenauból visszatér Becsbe. — 
Báró Jósika Sámuel a király személye körüli mi­
niszter ma Bécsből erdélyi birtokaira utazott. — 
Krieghammer lovassági tábornok, hadügyminiszter 
a hónap végén tér vissza szabadságáról Bécsbe.
— Dr. Ajtay Sándor egyetemi tanár, ma Karls- 
badból hazaérkezett a fővárosba. — Módi Kovács 
György altábornagy a kassai 6-dik hadtest pa­
rancsnoka tegnap este több napig tartó katonai 
szemlére Miskolczra érkezett. — Mecensrffy Emit 
az osztrák-magyar bank vezértitkára szabadságá­
ról visszatért és működését ismét megkezdette. — 
Dollinger Gyula egyetemi tanár utazásából a fő­
városba visszaérkezett.

— Kitüntetés. A király, személye körüli magyar 
miniszterének előterjesztésére Hruby Kajetánnak, a 
horvát-sziavon hétszemélyes tábla birájának, sok évi 
kitűnő szolgálata elismeréséül, díjmentesen a Lipót- 
rend lovagkeresztjét adományozta.

— A királyváró Kolozsvár. A királyláto­
gatási előkészületek — mint nekünk Kolozsvárról 
táviratozzák — ugyancsak serényen folynak. 
Bánffy-Hunyadon a pályaház udvarán a királyi 
váróterem már teljesen elkészült. József főherczeg 
táviratban tudatta, hogy elfogadja a Gyarmathy 
Zsigáné által felajánlott lakosztályt. — Egy éjjel 
érkezett távirat szerint, Kolozsmegye közigazga­
tási bizottsága mai ülésén, a melyen gr. tíéldy 
főispán elnökölt, Gyarmathy Mikiós alispán refe­
rált a király látogatása alkalmából a megye ré­
széről tett intézkedésekről, jelentvén, hogy az 
előkészületek folynak. A bizottság helyeslő tudo­
másul vette az intézkedéseket.

— Nemeeaógadományozáe. A király, mint a hi­
vatalos lap jelenti, Gönczy L.-u nyugállományú 
honvéd-ezredesnek, valamint törvényes utódainak a 
«bistei» előnévvel dijmeutesen magyar nemességet 
adományozott.

— Egyházi czímadományozáa. A kir ily a val­
lás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére gróí 
Csáky Károly czimzetes apát és esztergomi főszékes- 
káptalani mesterkanonoknak a ezorezoiai választott 
püspöki czimet adományozta.

— Vilmos császár Angolországban. II. 
Vilmos német császár vasárnap érkezett meg 
Lowther Castlebe, a mely Westmorelandban gróf 
Sousdale birtokán elsőrendű látnivalót képez, ugv 
belső berendezésénél, mint fekvésénél fogva. Mü- 
érzék és gyűjtési szorgalom nagyot alkotott itt. A 
kastély dísztárgyai közül első helyen említhetők 
fel Tippo Sahib elefántcsont bútorai. A falakat 
atlasztapéták és hímzések bori ják, a plafond 
va lóságos architekton kai és festészeti mür mek. A 
kastély képtárában elsőrangú mesterek müveit 
őrzik. Könyvtárában valóságos kincsek vannak. A 
császár tegnapelőtt délelőtt a nagyszerű kerteket 
nézte meg. Tegnap nyírfajd vadászat volt s a va­
dászatot ma folytatjuk. Innen a császár Wemmer- 
gill Moorsba utazik vadászatra lord Westbury 
meghívására.

— Eaoüuehem márki Oroszországban. Hogy
Oroszországban sikániáknak és vexaczióknak vaunak 
kitéve az idegenek, azt régen tudja a világ, de hogy 
egy volt osztrák minisztert is alávetik e kellemetlen 
proczeduráknak, az már mégis meglepő dolog. 
Bacquehem -márki volt osztrák miniszter, megunván 
az egyhangú falusi életet, be akarta járni Déi-Orosz- 
országot és Podwoloczyszkából átment az orosz ha­
táron. A miniszter annak lendje és módja szerint 
útlevelet állíttatott ki magának. Legelőször is Satanov 
helységbe akart menni. A határon kel orosz zsandár 
állta az útját és elkérte az útlevelet. A határőrük 
ezzel nem elégedtek meg, hanem az elöljáróhoz ki­
sérték. Ott alaposan átkutatták a zsebeit és a mál­
háját és alaposan kikérdezték : mit akar ? Honnan 
jön ? Mi a szándéka ? Mi dolga van Satanovban ? 
Miután Bacquehem minden kérdésre híven megfelelt, 
visszaadták a málháját és az iratait s megengedték 
neki, hogy a templomot megnézze. De még mindig 
gyanakodtak rá. A zsandárok a templomba is elkí­
sérték és nem hagyták el mindaddig, :r.ig a határt 
át nem lépte ismét. Harmadfél óráig időzött a volt 
miniszter orosz föluön, de ebből csak félórái szentel­
hetett annak, hogy a látnivalókat megnézhesse.

— Gróf Zichy Jenő a czárnál. Gróf 
Zichy Jenőtől ma a következő, augusztus 9-én 
keltezett távirat érkezett Petervárról:

Miklós czár ma Péterhof kastélyban fogadott en­
gem és a körülbelül negyven perczig tartott kihallga­
tás alatt rendkívül kegyes volt. A császár nagy ér­
deklődéssel és szakértelemmel tudakozódott utazásunk 
czéljáról és tanulmányaink eredményéről. — Vasár­
nap nyolez napra Varsóba utazunk.

— Szerencsétlenül járt udvari förnar- 
sall. Gróf Eulenburg udvari főmarsall a Peurith- 
ben tartott vadászat alkalmával — mint nekünk 
táviratozzák — egy mocsaras helyen lovával el­
bukott és fején több helyen megsebesült, úgy hogy 
nem vehetett többé részt a vadászaton. A gróf 
este a vadásztársasággal visszatért Kirby-Stephenbe.

— Szent Ietv4n ünnepe A budai várban augusz­
tus 20-án megtartandó Szem lstvan-ünnep pi ogrammja 
a következő: Az előző napon este 7—8 óráig és az 
ünnepnapon reggel 4—5 óráig a Mátyás-torony ha­
rangjait húzzák meg a szent király dicsőségére. — 
Augusztus 20-án, k> dden, reggel 7 órakor megindul 
az ünnepi körmenet a királyi palotai Szent Zsigmond- 
kápolnából s a Szent György téren, úri- és szent- 
háromság téren vonul a Mátyás-templomba, a hol 
nyomban az ünnepi szentbeszéd következik. A beszé­
det Kereskényi Gyula érdi esperes-plebános tartja. 
A szentbeszédet nagy mise követi, a melyen Vaszary 
Kolos bíboros herczegptimás pontifikái. Nagymise után 
a körmenet a szent jobbal a tárnok-utezán, dísztéren 
és Szent György-téren visszatér a szent Zsigmond* 
kápolnába, a hol az ünnepély «Te duum»-mal és ál­
dással végződik. — A muzeum összes tárai, mint 
minden évben, úgy ez idén is nyitva lesznek Szent 
István napján, tekintettel arra, hogy a vidékiek ezen 
a napon tömegesen jönnek a fővárosba.

— Kovács Ferencz végrendelete. Hód­
mezővásárhelyen — mint nekünk táviratozzák — 
a kir. járásbíróságnál ma délelőtt hirdették ki a 
néhány nap előtt elhunyt Kovács Ferencz végren­
deletét. A nemesszivü akadémikus összes száz- 
ötvenezer forintra rugó vagyonát a hódmezővásár­
helyi református egyháznak hagyományozta iskolai 
csélokra. A vagyon haszonélvezeti joga özvegyét 
Küry Teréziát illeti. A hagyaték Kovács nevét 
viselő s különböző czélu alapítványként kezelendő. 
A városnál a végrendelet óriási örömet okozott.

— HajóizerenosétleDseg. Egy apenradci távirat 
jelenti, az elmúlt éjjel Warniczhowed közel-1 rn egy 
finn schooner a nagy vihar következtében elsütyedt. 
A még ösmeretlen hajó egész személyzete a tengeihe 
veszett. A tenger hullámai eddig csak két matróz 
boltteltét sodorták ki a partra.
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— A dán király betegsége. Az agg Keresztelj 
király kezelő orvosai egesz határozottsággal állítják, 
hogy a magas beteg már túl van minden veszélyen. 
A betegség legelső tünetei akkor mutatkoztak, a mi­
nor a király 111. Sándor czár temetéséről visszaérke­
zett. De az akkori rosszullét csak futólagos volt és a 
nirály néhány nap alatt teljesen magához tért. Leg­
újabban a betegség tünetei hülés folytán következtek 
oe. A király ugyanis a Danrebrog-yachton elébe ment 
leányának, az özvegy czárnénak és az idő bár hűvös 
volt, a király tengernagyi egyenruhájában, köpeny 
nélkül állott a fedélzeten. Másnap már rosszul érezte 
magát és orvosai, tekintettel a beteg magas élet­
korára, a legnagyobb nyugalmat és elővigyázatot 
ajánlották. De ez rendkívül nehezen volt keresztül­
vihető, mert a király, mihelyt egy kissé jobban érzi 
magát, rögtön ott akarja hagyni az ágyat. Csak ked- 
vencz leányának, az özvegy czárnénak gyöngéd ápo- 
ása tudja őt az ágyban tartani. A király állapota 
íllandóan javulófélben van.

— Ferancz Ferdinand föherozegröl. Egy Bozen- 
bői érkezett táviratunk szerint Ferencz Ferdinand 
főherczeg onnan a Mendel-szoborhoz utazott és ott 
fogja a szabadságidejét tölteni. Miután ott a legszigo­
rúbb inkognitóban akar maradni, a hivatalos fogadta­
tás elmaradt és a palyahaznal csak Troli ezredes 
jelent meg. A főherczeg a szaloukocsiból kiszállva, 
egyenesen az ezredeshez lépett, a ki az intézkedések 
megtételével volt megbízva. A főherczeg hosszasan 
beszélgetett az ezredessel, azután elbúcsúzott tőle es 
a kijáró felé indult. Azután körutat tett a városban 
és később visszatért a szállóba, a liounan a rózsa- 
kertet nezte hosszú ideig. Szombaton esti nyolcz óra 
felé utazott el Bozenből a Mcndel-szoros felé, a hol 
már variak. A Spreter-féle szállónak egész első eme­
lete van számára berendezve. A loiierczeg kissé bá­
gyadtnak, erőtlennek látszik, de remélhető, hogy a 
pompás aipesi levegőben egészsége csakhamar telje­
sen helyre fog állam. — A «Kreuzzeitung» értesülése 
szerint a loiierczeg belegrége nem jelentéktelen és 
hosszabb győgykezelest igenyel. A íólierczeg már 
néhány bet előtt hütütte meg magát, de szolgálati 
teendői közben nem sok ügyet vetett rá, mindaddig, 
mig az orvosok határozottan meg nem tiltottak a 
szolgalat folytatásai. Hírlik, hogy Ottó főherczeg veszi 
át a 38-ik dandár parancsnokságát.

— fa suti szerencsétlenség. Nagy vasúti 
Szerencseilenseg történt tegnap — mint egy new- 
yorki kubeltavirut jelenti—az Uiiio aliambanlevő 
bpringt'e id mellett. A varos közeiében a folyón at 
vezető vasúti Ind meggyuiadt, minek következté­
ben a liiaon atrobogo vonat leszakadt és a har- 
minczöt kocsiból aliu vonat a folyóba esett. Az 
utason na;ivrésze kisebb sérülések arán szabadult 
meg a ln.iu os veszedelemből, de hét utas mégis 
a romok kuzütt lelte a halálát.

— Az Igazságügy-miniszter kirándulása. Erdély 
Sándor igazságügy miniszter nehaov orsz. képviselő 
tarsasa.-iban Sluonyaról, a hol a nyarat tölti, kirán­
dult Körmöczbányara. A társaság Chabada polgár- 
mester vezetése melíetl megnézte a pénzverő hivatalt, 
a régi templomot, a kőedény-gyárat es az aliami csip­
ke verő intézetet. A polgármester a vendégek tisztele­
tére nagy ebedet adott. A társaság este visszatért 
Siubnyára.

— Szerencsétlenül járt turisták. A triglawi
hegyv.u-ken .-gyre ismétluiinek a szerencsétlenségek. 
Tegnap egy (Juricnik tiv.i iaibaclii gimnáziumi ta­
nú, o, a k; mar többször járt a Tnglawcn, lezuhant 
es a rzi. . ou annyira összetörte magat, hogy rövid 
idő alatt uieguait. — L*gy_ncsak tegnap a Luzeren is 
történt tur.sta sztrunCoetienseg, a melynek aidozata 
egy Easier n.vü egyeteaii hallgató. A fiatal ember 
esése kő.ben ,abtöresl szenvedett.

— Krems város 900 éves jubileuma. A jubi­
leumi ünnepségeket — m.nt egy távirat jeieuti — 
tegnap folytatták. A király a hozzá intézett üdvözlő 
táviratra Iscniüúi szinten táviratilag köszönetét 
fejezte ki. A «irály táviratának felolvasása nagy 
leikesedest keltett. Az ünuepsegek sorát tegnap a 
diszlövészet nyitotta meg, a melyre az osztrák tarto­
mányom legkitűnőbb lövészei is elmentek. A diszlövé­
szet négy napig log tar ani , a győztesek jutalmazá­
sára sok értékes uijat tűztek ki, többek között egy 
ezüst «erleget, a meiyet Rajner főherczeg ajándé­
kozott e etteira e; egy hatalmas nagy ezüst korsót, a 
melyet Ferdinand főherczeg ajánlott fel. Az első 
napi diszlövészet bezarasa után fényesen sikerült 
hangverseny volt a zenecsarnokban, a melyet a 
kremsi ének- es zeneegyesület rendezett. Az idegenek 
mindinkább nagyobb szambau gyűlt keznek, hegy a 
csütörtöki történelmi diszmenetet megláthassák.

— Országos tűzoltó-tanfolyam. Ma ért véget a 
•ivarosb ,u r-. uuezett oiszagos tűzoltó-tanfolyam. A 

tia,.getók közül Hí tüzoitó iis.ti és 1U altiszti képe­
sítést kapott.

— A diplomáczla köréből. A király egereggi és
syrgensie.n, báró Heid.er Karoly tudor, diplomácziai 
ügyvivő és 1. osztálya iükynzulaak Kairóban a rend- 
í. ..fi követ es meguatalmazult miniszter czimét és 
jelleget adományozta.

— A madridi királyi udvarból. Egy Madridból 
•.: kezelt táviratunk jelenti, tiogy Mária Krisztina 
regenskiralyiiv e ho 15- vagy 1G án Sao-Sebastianból 
Xitorióua io,- menni csapatszemiére. Az eszme magá­
tól a régenskiraiynétoi eredt, ki a hadseregnek lég­
ii-Ab egy reszelő; személyesen vágyott elbúcsúzni. 
A regen »ir.i yt.tlioz, a kit valószínűleg a kis knaiy 
és az uif.iusiiuk lúgnak kisérni, Yitorióban a minisz­
terelnök fog ■ -adakozni a kabinttoek néhány m.is 
tagjával együtt. Az az ajandek, melyet a pápa Xlll. 
Allons kiia.ynak az tlsu áldozás emiekeül küldőit, 
remek művű brilliáns keresztből áll, mely nehéz 
aranyíánczou lóg.

— Gálszc-cs veszedelme. Három hónappal ezelőtt 
mint u: nak .dejeben megírtuk — Gálszécs nagy- 

része a lángok martaléka lett. Egy ma érkezett táv­
iratunk szerint múlt ejjel ismét tűz keletkezett, a 
mely nagy ijedtséget okozott a lakosság között. A fő- 
utczán egy nemreg füiépült ház kigyult s a lángok 
csakhamar átcsaptak a szomszédos házakra, a me­
lyek teljesen elégtek. Szerencsére szélcsönd volt s 
az újonnan alakult tűzoltóságnak sikerült a sűrűn 
épült főutezát megmenteni. A kár Így is jelentékeny.

— Kitiltott lapok. A belügyminiszter ismét egy 
oláh és egy szerb nemzetiségi államellenes lapot til­
tott ki. a kitiltott lapok a «Scala Romana» és a 
«Bergradszki Glaeznick». Az első oláh, a másik szerb.

— Négyszeres gyilkosság. Rettenetes bűn­
tényt követett el — mint egy távirat jelenti — 
Mansfieldben egy Wriyht nevű bérlő. Földes- 
uranak a feleséget, két fiát és egy unokáját ölte 
meg a vérengző ember egy borotvával. Majd fel­
gyújtotta a hazát és a tűzben majdnem odaveszett 
a családnak harmadik fiúgyermeke is, a ki csak 
a padlasablakon át menekülhetett meg a biztos 
haláltól. A gyilkos ezután átmetszette a saját 
nyakát és vérző sebbel ment a rendőrséghez, a 
hol feljelentette magat. Minden jel arra mutal, 
hogy Wright ti rultségi rohamban követte el a rette­
netes lettet.

— Alpesi kunyhó a király unokáinak. A jaiut- 
zeni királyi villa — mint Ischlböl Írják — a napok­
ban kedves látnivalóval gyarapodott. A villa tövében 
egy miniatűr alpesi házikót építettek Mária Valéria 
főherczegasszony gyermekeinek és ellátták azt az 
osztrák hegyvidék minden jellemzetes berendezési 
tárgyaival. A csinos házikó a királyi unokák legked- 
veuezebb tartózkodó helyét képezi. A két kis gyer­
mek rendesen az lschl vidéki népviseletben jár 
sétálni.

— Az oláh mártírok és a kongresszus. A sze­
gedi államfogház lakói tavaly óta, mikor az egyik 
államfogoly buzdítása folytán fellázadtak az igazgató 
ellen és megtagadták az engedelmességet, tudvalévő- 
jég Hatzinger Sándornak, az államfogház vezetésé­
vel megbízott igazgatónak szigorú utasításai követ­
keztében csak néha-néha fogadhattak látogatót a fog­
házban. A most lefolyt nemzetiségi kongresszus alkal­
mával — mint nekünk Írják — különösen a fogház 
politikai lakóira vigyáztak kettős figyelemmel, mert a 
múltkoriban a «Szegedi Napló» egyenesen rámutatott 
arra az állapotra, hogy Lukácsiu és Ratiu "az 
államfogházból intézik a kongresszus ügyéi. Régen 
folyik ez az érintkezés a mártírok és a liga között, 
föképen a családtagok közvetítésével, a kiket azonban 
a fogházigazgatóság nem tudott tetten érni. A nem­
zetiségi gyűlés idején különösen a Ratiu család tett 
sűrűbben látogatást az állarafogliázban és tegnap tör­
tént, hogy egy franczia újságíró, állítólag a «Temps» 
bécsi levelezője kért bebocsáttatást a folyókhoz, a kit 
azonban már csak azért sem bocsájtott a fogházigaz­
gató az oláh vezérek elé, mert nyíltan bevallotta 
azt a szándékát, hogy interwiewolni akiyy a már­
tírokat a kongresszus ügyében. A fogházigazgató igen 
udvariasan tudtára adta a francziának, hogy az állam­
fogházban nem lehet politizálni. így járt a «Szegedi 
Napió» tudósítója is. A fogházigazgató egyébként 
egész szigorúsággal ragaszkodik a törvényes szabá­
lyokhoz és ezeutul még inkább megszorítja a politi­
kai foglyoknál való látogatásokat.

— Hétssáz szoczialista elfogatása. Odesz" 
szában — mint egy onnan érkezett távirat jelent1 
— néhány nap előtt tömeges elfogatás történt- 
Hétszáz szoczialistut tartóztatott le a rendőrség 
egy vendéglőben. Az elfogottak közt munkások és 
diákok, de nők és matrózok is vannak. A ven­
déglős, a kinek helyiségében az elfogatás történt, 
felakasztotta magát. A rendőrség egyszersmid nagy 
nihilista összeesküvésnek jött a nyomára.

Játékbarlang BZarlenbadban. Nagy izgalom 
uralkodott tegnap este a marienbadi fürdőközön­
ség között. A híres cseh fürdőhelyen három hó­
nappal a fürdőszezon előtt egy hatalmas mulatóhely 
«Casino des Etrangers» név alatt nyílt tseg. A mu­
latóhely tulajdonosa programmjához híven hangver­
senyeket rendezett, a melyekben közreműködtek a 
Marienbadban időző kiváló zeneművészek. Azonkívül 
kedélyes tánczmulalságokkal es egyéb szórakozások­
kal kedveskedett vendégeinek. Tegnap este is hang­
verseny volt a helyiség hangversenytermében. Ptövid 
idővel a hangverseny végezte előtt váratlanul ható­
sági bizottság jelent meg a teremben Tépi kerületi 
kapitány vezetése mellett és az összes jelenlevő ven­
dégeke!, az éppen véget ért hangverseny közönségét 
megakadályozta abban, hogy a helyiséget elhagy­
hassak. A vendégeknek fogalmuk sem volt arról, 
lioay miért történik mindez. A mulatóhelyi- 
ségben egy játékszoba is volt. A bizottság 
oda ts behatolt és a játékasztalokat körülülő 
társaságok tagjainak szintén megtiltották, hogy a 
termet elhagyják. A mulatóhelyiség igazgatósága azt 
állítja, hogy az egész hatósági beavatkozás egy «rou- 
lettszerü játék» miatt történt, és az igazgatóság azt 
is be tudja bizonyítani, hogy a játékterembe az 
ablakokon be lehet látni, tehát tiltott játékot már 
ezért sem folytathattak a játékteremben. Hivatalos 
oldalról a Marienbadban történtekről a következőket 
jelentik: A helytartóság rendeletéből tegnap egy bi­
zottság jelent meg a «Casino des Etrangers» helyi­
ségeiben, hogy az ott létesitett rendszeres játszóban­
kot feloszlassa. A kijáratokat eiállották, a játékké­
szüléket, továbbá az ott talált aranypénzeket zár alá 
helyezték, és a további eljárás megindítása végett a 
teremben levő vendégeknek és szolgaszemélyzetnek 
személyazonosságát megállapították. A «Casino des 
Etrangers» nehány hónap előtt óriási költséggel ne­
hány franczia vállalkozó által létesittetett. Berende­
zése a legmesszebbmenő igényeket is kielégítette. 
Elegáns étkező, dohányzó, társalgó és olvasóterem s 
egy játékterem is van, a melyben a kompetens ható­
ság beleegyezésével egy látszólag ártalmatlan 
mekhanikai játékot a «petit chevaux»-ot játszották. A 
mulató helyiség összes helyiségeiben nagy falragaszok 
szólították fel a közönségei arra, hogy egy forinttal 
kísértsék meg szerencséjüket a «petit chevaux»-játé- 
kon. Az uj játék nagy vonzerővel bírt a fürdőközön­
ségre. Miután közvetlen tilalom nem állott fenn arra 
nezve, hogy nagyobb összegben ne játszhassanak 
kezdtek nagyobb tételekkel játszani, úgyhogy 10, 20, 
sőt 100 forintos tételek is gyakoriak voltak. Csak­
hamar híre ment, hogy a marienbadi kaszinóban 
épen olyan jól lehet hódolni a játékszenvedélynek, 
mint Monacóban. Játszottak reggel, játszottak dél­
ben, este, egyszóval játszottak folytonosan. A fárad- 
hatatlun^j«petit chevaux» most pihen, a hivatalos 
pecsét ólouiíuiya alatt, és a cseh Monaco lehetőleg 
ezzel örökre megszűnt létezni.

— Családi tragédia. Rettenetes kegyetlenséggel 
gyilkolta meg viruló szép feleségét tegnap Parisban 
Bezárd Gaston vegyeskereskedő. A férj uj nyakken­
dőt vásárolt és felkérle fiatal, szép feleségét, hogy 
kösse meg a nyakkendőjét. Az asszony eleinte tréfá­
sán megtagadta ezt a kis szívességet és enyelegve 
mondta férjének :

— Elég üreg vagy már, megköthetnéd magad is.
Bezárd ismételte kérését és ekkor az asszony ne­

vetve megjegyezte :
— Megkötöm még egyszer és utoljára.
Átvette a kendőt, hogy azt megkösse. Alig emelte 

-el a kezét, a férje egy elrejtett ollóval keresztül- 
szúrta a ík‘al asszony nyakát, úgy hogy az halva 
esett össze. A gyilkos férj azután maga jelentkezett 
a rendőrségnél és a legnagyobb hidegvérrel ismerte 
be tettét. Szörnyű tettére őrült féltékenysége vitte rá

— Gyilkosság a vásáron. Nagybecskereken a 
Hertelendy utczaban két ember megtámadta Petrov 
Száva jarkováczi lakost, a ki nyugodtan ment a 
szállására és pénzét követelték. Petrov elutasító vá­
laszára a támadók szitkokkal illették, mire a szoron­
gatott gazda futásnak eredt. Az idegenek utána ro­
hantak és a vásártéren az egyik bunkósbotjával 
olyant sújtott a fejére, hogy eszméletlenül esett össze. 
De ezzel nem elégedtek meg a merénylők, hanem 
elvették tőle harminczöt írtját, s otthagyták a súlyo­
san megsebesített gazdát. A rendőrségnek másnap 
•ikerült a gyilkost Daity Maxa bótosi gazda szemé­
lyében elfogni, a ki rövid habozás után bevallotta, 
hogy Groszdity nevű társával együtt követték el a 

, tettet. A rendőrség az ügyet áttette az ügyészséghez.

— Eltűnt pópa. Furcsa helyzetbe hozta Somoskesz 
aradmegyei községet a pópája. A somoskeszi görög- 
keletiek ugyanis nagy áldozatok árán ezelőtt két év­
vel templomot építettek és azt nagy ünnepséged 
szentelték föl. Pópának meghívták Todordn Térén- 
cziust, a ki egy ideig tűrhetően el is látta az egy­
házi teendőket, néhány héttel ezelőtt azonban hátat 
fordított a híveknek és elment Bukarestbe — politi­
zálni. Azóta a somoskesziek, daczára annak, hogy az 
esetről jelentést tettek Metianu János püspöknek, 
pópa nélkül dicsérik az egek urát.

— Végzetes leszámolás. Véres jelenetnek volt 
színhelye a napokban Székelyudvarhely egyik ven­
déglője. Rossmann odavaló szeszgyárost, a ki ott 
csöndesen borozgatott, Fried szeszfőző megtámadta 
és közvetlen közelből háromszor rásütötte pisztolyát, 
mert Rossmann állítólagos tartozását nem egyenlítette 
ki. A lövések találtak és a megtámadott szeszgyáros 
két szeme az első lövésre kifolyt, mig a másik két 
golyó a testébe fúródott. A vendégeknek véere sike­
rült a vérengző Friedet ártalmatlanná tenni és átad­
ták a csendőrségnek, a mely vasra verve szállította el 
a véres tett színhelyéről. A súlyosan megsérült szesz­
gyárost lakásán ápolják, de életéhez kevés reményt 
fűznek az orvosok.

— Rejtélyes gyilkosság. Szent-Pál közelében 
egy árokban meggyilkolva találták tegnap délután 
Kovács István kurticsi lakost. Feje valami tompa 
eszközzel teljesen össze volt verve és nyakán is erős 
sérülések és kéznyomok voltak. Hogy mi lehet a 
gyilkosság oka, nem tudják, mert Kovács szegény 
napszámos ember volt és igy ki van zárva annak a 
lehetősége, hogy a pénzért ölték meg. A csendőrség 
erélyesen nyomozza a tettest, az elöljáróság pedig 
jelentést tett az esetről az aradi vizsgálóbiróságnál.

— Feltört vasúti kocsik. Debreczenben tegnap 
délután elfogtak egy Győri Mihály nevű vasúti al­
kalmazottat, a ki hetek őta sorba járta a vasúti ko­
csikat és miután azokat ügyesen, minden zaj nélkül 
feltörte, elhordta onnan a könnyen elemelhető tár­
gyakat. A tolvajt a vasúti őr vette észre, a ki a ko­
csiba mászó után bezárta az ajtót és segítségért 
kiáltott, mire néhány vasúti alkalmazott segélyével 
elfogták a régóta keresett tolvajt. Az állomásfőnök­
ség az esetről azonnal jegyzőkönyvet vétetett fel, mire 
Győrit a rendőrük letartóztatták.

— Beocalnl Cementgyári Unió. Ama téves hí­
rekkel szemben, melyek Redlich, Ohrenstein és Spitzer 
beocsini cementgyár Unió ezég tűzkára fölött az utolsó 
napokban elterjedve voltak, illetékes informáczió alap­
ján a leghatározottabban kijelenthető, hogy a tűz 
tényleg a nevezett ezég fiókgyárának csakis egy ré­
szére szorítkozik, mig annak főtelepe a lüztől telje­
sen érintetlen maradt, úgy, hogy a beocsmi cement­
gyári Unió gyártási képessége csakis egy ütöd részé­
vel és csakis csekély időre lesz megrövidítve, mely 
hiány azonban már két hét múlva be lesz hozva a 
teljesen sértetlenül maradt főtelep nagyobbitott üzeme 
által. A tűzkárt szenvedett fiókgyárban a helyreállí­
tási munkálatok már folyamatban vannak és ez is 
már 5—G hét múlva üzemképes állapotban lesz, úgy 
hogy észrevehető fennakadás ezen előkelő hazai 
cementgyárak szállításában nem állott be.

Rövid hírek. Algyőit tegnapelőtt délután 
egy magas nyárfán egy elegánsan öltözött fiatal 
ember holttestére akadtak a járókelők. A vizsgá­
latot megindították. — Dettéin Knöbl Jakab 
népiskolai tanító gyógyithatlan betegsége miatt 
főbelőtte magát. — Nagyváradon Csiszár 
Dezső bádogos tanoncz tegnapelőtt délben gazdá­
jának padlásán felakasztotta magát. A tett oka 
állítólag reménytelen szerelem. — Temesváron 
Hajdú János kocsis részeg fővel nekiment a Be- 
ganak és belefult. — Aradon Pursin Jócza hat­
van éves kocsis hosszas betegeskedése miatt a 
Marosba ugrott és odaveszett. — Kisteleken 
Mészáros József vitatkozás közben ugv oldalba 
szúrta bicskájával Mucsi Antalt, hogy haldokolva 
szállítottak a szegedi közkórházba. — Csegén 
Horváth János aszlaloslegény a napokban szerelmi 
banat miatt felakasztotta magát. — Debre­
czenben tegnap reggel egy arakban egy holt­
testet találtak, melynek fején két súlyos ütés van. 
A vizsgálatot megindították. — Pécsett Kucsera 
Ferencz czipész tegnap délben dikicscsel keresz­
tülmetszette a torkát és mire a kórházba szállí­
tották, kiszenvedett.

= A posztkiszli tolvajai. A rendőrség
tegnap teljesen befejezte a vizsgálatot a poszt- 
kiszli-lopás ügyében s nyomban áttette az irato­
kat az ügyészséghez. A letartóztatott vádlottakat, 
Csombor Imrét és Zsengellér Zsuzsannát ma dél­
előtt vittek át az ügyészséghez, a hol már várta 
őket Kisfaludy fogházfelügyelő s rögtön külön 
czellába zárta őket. Az átszállítás délelőtt tizen­
egy óra táj ban történt. A két bérkocsi a főkapi­
tányság belső udvarában várt; előbb Zsengellér 
Zsuzsannát hozta ki a börtönből két detektív s 
az első kocsi nyomban elindult velük. Ezután jött 
ki Csombor egy rendőr és egy detektív közt s a 
mikor meglátta, hogy az emeleti folyosókon való­
ságos kis közönség verődött össze, boszusan és 
szégyenkezve a szemébe húzta a kalapját.

A kir. ügyészség valószínűleg már holnap meg­
teszi indítványát a szenzácziós bünpörben, a me­
lyet az ismert körülményeknél fogva, különösen a 
jogászkörők nagy érdeklődéssel várnak. Azt hiszik 
ugyanis, hogy maga a vádhatóság is ellene lesz 
minden bűnvádi eljárásnak s mivel a büntethető­
ség elévült, Csomborék azonnali szabadlábra he­
lyezését fogja a törvényszéknek indítványozni.

A posztkiszli-tolvajok elfogatása alkalmából most 
sok minden régi gyanú felevenedik ismét. Emle­
getik újra Luka Jánost, a *kis pipa* akkori pin- 
ezérét, a ki később borpinezét nyitott a Sebes- 
tyén-téren s a kiről akkoriban egész nyíltan be­
szélték, hogy ismerte a posztkiszli-lopás titkát. Ez 
az ember egyszer kiment Ó-Budara bort vásárolni 
s másnap reggel halva találták a filátori gátnál. 
Fején nagy seb látszott, nyakán a fojtogatás 
nyomai látszották. A rendőrség természetesen rög­
tön megindította a nyomozást, de máig sem kerí­
tette elő az ismeretlen tetteseket. Feltűnő körül­
mény volt, hogy a meggyilkolt embernél megtalál­
tak a tárczáját s benne 120U irtot, tehát a gyil­
kosság nem rablás czéljából történt. Akkor mind­
járt sugdosni kezdték, hogy a szerencsétlen Lukát 
a posztkiszlisek tették el láb alól. Hir szerint a 
rendőrség most ebben az ügyben is folytat vizs­
gálatot.

= Szerelmi dráms. Ma hajnalban a rendőri őr­
járat a városligeti sörcsarnok tájáról két lövést hal­
lott, mire természetesen rögtön oda sietett. A bokrok 
közt egy 18—19 éves fiatal embert és egy hasonló 
korú leányt találtak. A fiatal ember már halva volt, 
a leány még élt; mindkettőjük egy-egy sebből vér­
zett. A leány elmondta, hogy ő Murlasi János 
czipész leánya s a Szondy-utcza 42. számú házban 
lakik szüleinél. Kedvesét Böhm Péternek hívják s 
szegedi születésű lakatos. A súlyosan sérült leány a 
mentőknek még azt is elmondta, hogy közös elhatá­
rozással akartak megválni az élettől, mert nagyon 
szeretik egymást, de nem lehettek egymáséi. A rend­
kívül elegánsan öltözött fiatal ember zsebében talál­
tak egy levelet egyik fővárosi napilap szerkesztőségé­
hez s a levélben arra Kén a szerkesztőt a fiatal 
ember, hogy ne engedje eket felbonczoltatni. Egy 
másik levél a leány szüleihez szól. A leányt a Rókus 
Lóriit.sban ápolják.

— Nagy lopás a keleti pályaudvaron. 
A vasúti lopások a budapesti pályaudvarokban 
évről évre következetesen ismétlődnek. A tolvajok 
majd az árucsarnokokban lopkodnak, majd meg a 
már megrakott tehervonatokról lopják el a hol­
mit. A keleti pályaudvarban már régebben ész­
leltek kisebb-nagyobb lopásokat, a legutóbbi idő­
ben pedig mind több áru tűnt el a gyorsárurak- 
tárból. Ma végre sikerült a tetteseket kinyomozni 
Sípos István, Csizmadia György és Oravetz János 
személyében. A vasúti tolvajokat letartóztatták.

— A főkapitány a dnhajkodók ellen. A főkapi­
tánynak tudomásara jutott, iiogy az utóbbi időben 
ismét a régmúlt idők állapotai kapnak lábra a fővá­
ros éjjeli életében. Az utczákon egyes ittas kompá­
niák ordítozva, énekelve vonulnak végig, a tisztessé­
ges járókelőket inzultálják, az éjjeli csendet és nyu­
galmat pedig a legnagyobb mérvben megzavarják. A 
rendőrök egy része az ilyen duhajkodók elől rende­
sen kitér s a világért sem óvja meg a tisztességes 
közönséget a rakonczátlankodóktól. Sélley főkapitány 
most szigorúan utasította a rendőröket, hogy az ilyen 
duhajkodókkal szemben minden egyes esetben a leg­
szigorúbban lépjenek fel, a kapitányi hivatalok pedig 
szigorúan büntessek.

= Boszuálló feleség. Bugyemerszky István 
napszámos az este összeveszett a feleségével s a 
perpatvarnak az volt a vége, hogy az asszonyt rette­
netesen elverte. Az elkeseredett asszony az éjjel 
úgy állott boszut, hogy a férjét, a mikor az mélyen 
aludt, egy téglával fejbeverte. Az életveszélyesen sé­
rült férfit a mentők a Rókus-kórházba szállították ; 
a rendőrség a boszuálló asszonyt letartóztatta.

SZÍNHÁZ és művészet.

— Segítség az eszéki színészeknek. A nyo­
morba jutott eszéki színtársulat részére Feld Zsig- 
mond városligeti sziuigazgatú társulata körében ma 
gyűjtést rendezett. A gyűjtést Feld maga 20 írttal 
kezdte meg. Az egybegyült összeget még a mai nap 
folyamán elküldik. Megemlítjük itt, hogy ma H. D. 
és S. B. uraktól 1 — 1 irtot kaptunk ugyanerre a 
czélra. Az összeget rendeltetési helyére juttatjuk.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— A soroksári Dunaág kiszárítása. A soroksári 
vagy úgynevezett holt Duuaág kiszárítása végett a 
székesfőváros bizottsági tagjai között tényleg meg­
indult a mozgalom. Már betekkel ezelőtt foglalkoz­
tunk ezzel az ügygyei, a mikor rámutatván arra, 
hogy a Dunaág fertőzött vize meg nem javítható, s 
legczélszerübbnek azt javasoltuk, ha a Dunaágat ki­
szárítanák, a mi által a székesfőváros területe tete­
mesen gyarapodnék. Felszólalásunk viszhangra talált 
az illetékes körükben s mint értesülünk, a fontos 
ügy már a legközelebbi rendes közgyűlésen szóba fog 
kerülni.

— UJ szülészeti óc nőgyógyászati kórház. A
magánepitési bizottság megadta a kultuszminisztérium­
nak az engedélyt arra, hogy a Baross-utcza 54SG. 
hrsz. a. kéiemeletes szülészeti és nőgyógyászati kór­
házat építtethessen. Fölösleges megjegyeznünk, hogy 
az uj kórház klinikai szempontból valósággal hiányt- 
pótló lesz.

— Tanácsosok hazatérése. Rózsavölgyi Gyula 
tanácsos, a székesfőváros tanácsának tanügyi és Ha- 
berhauer János tanácsos, a pénzügyi osztály veze­
tője, szabadságukról visszatértek a fővárosba és holnap 
átveszik hivatalaik vezetését.

— A vízmüvek kiépítése. A káposztásmegyeri 
vízmüvek 111. csoportjának kiépítésére tudvalevőleg a 
beérkezett ajánlatokat összehasonlító számítások meg­
tétele végett kiadták a mérnöki hivatalnak. Miután a 
mérnöki hivatal ugv az építkezésre, valamint a beton- 
munkálatokra két ajánlatot elfogadhatóknak talált, 
hozzájárult a mérnöki hivatal, illetőleg a bizottság 
javaslatához mai ülésében a tanács is,

Az uj elöljárói állások betöltése
Az anyakönyvi állásokkal kapcsolatosan szervezett 

három uj elöljárót állást ma töltötték be a városhá­
zán. E czélból rendkívüli közgyűlés volt ma délután 
s bár a szünet még mindig tart, rendkívül nagy ér­
deklődést láttunk, a mennyiben kétszáznál több vá­
rosatya jelent meg leszavazni a jelöltekre. Szükségte­
len említenünk, hogy élénk korteskedés folyt a kü­
lönböző jelöltek érdekében és főleg a lipótvárosi bi­
zottsági tagok fejtettek kt nagy akcziót jelöltjük, 
Brüil Mór V. kér. városbiró megválasztatása mellett.

A választás eredménye teljesen megnyugtató, mert 
a városatyák nagy többsége azoknak a megválaszta­
tásáért exponálta magát, a kik az uj tisztségre az 
anciennitásuál és hivatalos ügyködésüknél fogva iga­
zán érdemesek is voltak. Érdekes volt, hogy az egy­
úttal megüresedő I. és II. oszt. tanácsjegyzői állások 
betöltését elvileg már ma preokkupálták s a pályá­
zók nem késtek névjegyeiket, a melyeken szolgálati 
éveiket is feltüntették, a városatyáknak átnyújtani, 
hogy a következő választásoknál előzékenyen tájékoz­
tassák őket. — A mai választás eredménye a kö­
vetkező :

Beadtak összesen 202 szavazatot ; ebből kapott 
Vesztróczy István tanácsjegyző 188 szavazatot, 
Prohászka Ferencz tanácsjegyzó 138 és Toperczer 
Péter tanácsjegyző 124 szavazatot. Ezenkívül esett 
még Brüll Mórra 49, Némedy Jenőre 49, Márkus 
Imrére 34, Belgrády Miklósra 7, Herein Károlyra 
5, Eszlári Sándorra 5. Kállay Jenőre 3, Melly 
Bélára 2, Jócza Mihálvra 1 szavazat.

Az elnöklő Ráth Károly főpolgármester ennélfogva 
kijelentette a közgyűlés előtt, hogy Vesztróczy Ist­
ván, Prohászka Ferencz és Toperczer Péter ta- 
nacsjegyzök vannak törvényesen megválasztva.

Az essüt az újonnan megválasztottak azonnal le­
tették s aztan hozzájuk üdvözlő beszédet tartott a" 
főpolgármester, a melyre Vesztróczy István elöljáró 
mondott köszönő beszédet, Ígérve, hogy nagy felelős­
séggel járó hivatalukb-n legjobb igyekezetükkel fogjak 
a közügyet szolgálni. A szépén sikerült beszédet a 
bizottsági tagok zajos éljenzessel fogadták.

A főpolgármester ezután bejelentette, hogy mivel 
az újonnan megválasztottak valamennyien tanács- 
jegyzők voltak s mivel három uj tanácsjegyzó! állás 
vau szervezve, ennélfogva legújabban hat elsöosz- 
tályu tanácsjegyzői állás töltendő be. A kandi­
dáló bizottság holnap, szerdán délután tart ülést s 
ekkor teszik meg a jelölést ezekre az állásokra. Az 
elaőosztályu tanácsjegyzők választása pedig 
augusztus hó 21 én, szerdán délután lesz.

*
A polgármester — mint értesülünk — személyes 

kirendelés! jogánál fogva úgy fog intézkedni, hogy a 
ma megválasztott három uj elöljárót elöljáróságok, 
mig Hamvay Károly, Herrmann Béla és Kühnel 
Gyula elöljárókat az anyakönyvvezetői kerületek ve. 
xetésével bízza meg.

Mozgalom az eskütóri hid 
érdekében.

Több czikkünkben behatóan foglalkoztunk az 
eskütéri hid ügyével, kiemelvén azt, hogy a kor­
mánynak legutóbb tanúsított magatartása egyér­
telmű a hídépítés merő elodázásával és azzal, 
hogy a kormány az ős törvényileg terhelő kötele­
zettség alól kimeneküljön.

A két idevonatkozó leirat egybevetéséből ön­
ként kiviláglik, hogy a székesfőváros valósággal 
kényszerhelyzetbe jutott, mert olyan feltételezések­

kel találja magát szemben, a melyek az építés, 
vagy nem-épités alternatíváját tartalmazzák.

Ismételt felszólalásunknak, mint őrömmel látjuk, 
meg volt a kívánt eredménye, a mennyiben fővá- 
rosszerte mozgalom indult meg a czélból, hogy a 
székesfőváros közönsége nyíltan arra az álláspontra 
helyezkedjék, a mely a két állami hid építéséről al­
kotott tőrvényezikk által neki biztosíttatott és ne 
engedjen leirali utón olyan feltételeket magára 
oktrojáltaim, a melyek ellenkeznek a vonatkozó 
törvény szellemével és igazi czéljával.

Ma ugyanis a mozgalomra vonatkozólag a kö­
vetkező felhívást kaptuk :

Az eskütéri hid ügyében a napokban döntött a kor­
mány : s a döntés a fővárosra kedvezőtlen. Az eskü­
ién hidat a kormány nem akarja telepítem, legalább 
ez a szándék tűnik ki azokból a leiratokból, amelye­
ket a kormány a fővároshoz intézett.

Nem nyugodhatunk bele, hogy az eskütéri hid épp- 
lése akármilyen okból, akármilyen szándékból ad 
graecas caiendas elhalasztassék. Nem nyugodhatunk 
bele azért sem, mert a hid építését törvény rendeli, 
törvény kötelezi s mi azt akarjuk, hogy a törvény 
igéje testté váljék.

Ebből az okból a híd építése érdekében főváros- 
szerte mozgalmat kell indítanunk, hogy a társadalom 
akcziója figyelmeztesse az illetékes köröket a törvény 
végrehajtásának kötelező voltára.

Felkérjük tehát t. polgártárs urat, szíveskedjék ax 
eskütéri hid építése ügyében 1895. au.-. 15-én d. e. 
11 órakor a vigadó kistermében tartandó előértekez" 
leien az ügy fontosságára való tekintettel minden 
bizonynyal megjelenni.

Budapesten, 1895. augusztus 12-én.
Hilóczky Béla nyug. in tanácsos, dr. Majovszky 

Vilmos tvszéki elnök, Liudlner Imre m. á. v. ve­
zérfelügyelő, id. dr. Gia ; !zor orvos, Bálint Ferencz 
ügyvéd, Mészáros Ferencz birtokos, Gervay Mihály 
főrendiházi tag, HeU Üdi-n ügyvéd, Mössmer József 
nagykereskedő, Müller J. L. gyáros, dr. Iszlay József 
egy. m. tanár, dr. Soós Ernő ügyvéd, Geley József 
szerkesztő.
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SPORT.

Lóversenyek Budapesten.
— U. nap. aug. 13 —

Tizenharmadika volt ma, szerencsétlen számú nap. 
Meg is látszott ez ma a versenyeken, melyekben 
egyetlenegy kivételével, mind a kevésbé pártolt lovak, 
vagy az outsiderek aratták győzelmüket. Rósz nap volt 
tehát a fogadó közönségre, de nem az igazi sports- 
menre, mert ez élvezetet találhatott a valóoan gyö- 
gyorü lefolyású futamokban.

Ha igy halad továbbra is a meeting, mint eddig* 
úgy most már jelezhetjük, hogy oiv saison lesz az 
augusztusi meeting, minő meg sohasem volt a város­
ligeti pályán

Gyönyörű idő volt, s daczára annak, hogy hétköz­
nap volt, közönség azért mégis nagy számban jelen} 
meg a versenytér mindegyik Helyén.

Nagy mezőnyük, érdekes, izgalmas lefolyású futa­
mok, s a favoritok veresége, ez a mai nap szigna- 
turája.

A konireminre játszók meg lehetnek elégedve, hogy 
többet ne emiitsüu., a totalizator győzelemre 5 frtra 
85, 34, 84 irtokat, helyre 25 írtra 22C, 95, 1US fo­
rintokat is fizetett.

A nap főfutama, a Nyári handicap is meglepe­
téssel végződött : oly ló nyerte meg, melyre az idei 
fonnák aiapjan csak kevesen, nagyon keveseu gon- 
doltak ; pedig múlt évi szereplését tartva szem előtt# 
midőn még egy Páratlan-1 is megvert, kis súlyával 
ma nem volt szabad elveszteni a versenyt.

E ló Rohonczy Gedeou Kezdetje volt, mely a 
versenyt nagy stílusban nyerte tueg Galóca, Ash­
ford és egy csomó más ló ellen, melyek közt a 
futam tavalyi nyeruje Benczúr, továbbá az ex Derby- 
crack Páratlan is szerepelte«.. Ez utóbbi ugyancsak 
csúf szerepet játszott a futamban, soha egy pillanatra 
sem volt versenyben. Valóban megáll az ember 
esze, hogy változhatott meg egy ió egy tél alatt, 
hogy rosszabbodhatott meg annyira, hogy egy 
handicapbun előnyös suiya alatt meg helyre se tudjon 
jönni.

A nap második vaskos meglepetése ^Miniszter 
győzelme volt az Államdijban. A totalizator tizen- 
ayolezszoros pénzzel honorálta e meglepetést. Keve­
sen fogadták meg, de azért mégis nagyon 
sokan, ha nem mindnyájan, bizonyos ürömmel 
üdvözölték e szépen kivívott elsőséget, mert 
Miniszter tulajdonosa nem más, mint Ottó főher­
czeg ö fensége, kinek ez az eisó nyert versenye s 
városligeti pályán. Csak gratulálhatunk a győzelem­
hez s ki vaujuk, hogy a fehér bvurdeux vurusgyőrüs 
dress még sok diadalt arasson.

Nagy feltűnést, nem meglepetést, okozott Mirake- 
győzelme a czinkoiai díjban, még pedig azért, mert 
a ló a startnál kitörvén, befutotta az 1300 méter 
rés pályát s ennek daczara mégis igen künynyen 
nyerte meg a versenyt. E formát tekintve Miralelra 
még szép jövő var.

A részletes eredmény különben a következő :
I. Nyeretlenek dija. áviiU korona 1U!X> méter. 

Báró Podmauiczky Gcza Monopolja (iov. Rawlinson) 
első Arlington előtt, mely ut.<n a favorit Uoger har­
madik, aztan En vain, Monet és Chance. Totalizator: 
5 : 85. Helyrefogadások : I. 25 : 22G II. 25 : 73.

II. Handicap. 5000 korun i 1400 méter. Ur Ez-
terházy Mihály Baronin-ja (iov. Brown) könnyén 
első, Conti második, Noou Harmadik, aztan GehnoUe 
és Dehogy. Totalizator : 5 : 19. Helyrefog.dalok :
I. 25 : 45. 'lL 25 : 41.

III. Gátverseny. 2000 korona. £400 méter. .Mr. 
Lincoln Atjöldije (iov. Williamson) könnyen lett 
első Angostura előtt, harmadik Pilkó, aztán Irmgard, 
Halász és Crackshot. Totalizatőri 5: 1G. Helyrefoga­
dások: 1. 25 : 59. 11. 25 : 95.

IV. Czinkotai díj. 3000 korona. Kilencz csikó 
indult Biztosan nyert báró Springer Mirakelje. (iov. 
Hyams), második Fondor, -nrmadik Knaben ; futóit 
még Tdpiógyüngye, Belie-Minette, La belle Heléne, 
Spiügen, Kegy asszony és Bentinek. Totalizator : 5 : 17. 
Helyrefogadások : 1. 25 : 55. II. 25 : 85.

V7. Nyári handicap. 10.000 korona. 1GOO méter. 
Rohonczy Gedeon Kezdetbe első, (Iov. Ibbet), Galoczx 
második, Ashford harmadik, Bulgarian negyede a 
várt mezőnyben voltak Benczúr, Ciiliord, Páratlan, 
Perle d’or, Aranyv.rag. Totahz.-tör : 5 : 34. Helyrefo­
gadások : 1. 25 : 09. 11. 25 : öí 111. 25 : 80.

VI. Államdif 4000 kor. 2íu0 m. Utlú főherczeg
Minisztere köunyen elsd (lovagolta Maijen), Álmos 
előtt, mely Vicomtess A.-t, Yúratiauí, Nem maradut 
és Amuleteí verte meg. Totalizator: 5 : 84. H lyre-
íogadások : 1. 25 : 103. II. 25 : 53.

VII. Eladó kétévesek handicapje. 2000 korona. 
950 m. Szemere Miklós .icquator-ja könnyen eisó 
(lovagolta Gleminsou), Búzavirág előtt. liarmadiK 
Rentes 11., aztán Trézsi, Lady Ida kaneza, Grace és 
Fripon. Totalizator: 5 : 15. Hvlyrefogadások: 1.25:42.
II. 25:90. Nyerőt tuiajdono -a 8700 koronáén vns..
vette. kJo ‘ A

TÖRVÉ]
— Deutsch Laje

ma újólag kihallgat 
mmt a fogházból a 
előszobájában találj 
görcsös zokogásba t| 
de a börtünőrők ebi 
száron meglátszanak 
tűnőén sápadt. A 
zott. hogy miért é^ 
el állásait Chászár, 
erdőfelügyeiője lett. [ 
megengedte, hogy n| 
jével és leányával, 
vizsgálóbíró szobája! 
Chászárt. A vizsg 
bogy saját külteég 
ügyészség hozzájárj 
gálóbiró eddig Hai 
ipar részvénvtársasá 
Baráti Miklós főügj 
szár a gyilkosság nq 
■zt a bérkocsist, a 
tettének végrehajtása 
jós Teréz-küruti házi

— A gyilkos hit 
mint azt részletesen] 
czi lakatosmestert, 
zását felszólítására kJ 
megugrott ma — mii 
kezelt a leibnitzi kel 
letartóztatták.

GYJ
Kalmár Lsjoa,

főügyésze, hontmegyj 
hontmegyei ág. hitv.1 
lője, augusztus 11-éJ 
évet élt s GO évet ti 
Halálát kiterjedt roll

Tralko Kitaaseel 
a maczedóniai kiA 
gzótiából táviratozzd

A hiy
Kinevezések A

fémbeváltásn;.1, és fél 
létszámában ÍVmüsl 
Kovács Károiy segé 
sovszky Lajos ban| 
tanársegédet segt-dn 
létszámában Orosz 
segédmernököket 
leveles fémkohászt, 
démiai tanársegédet! 
és közoktatásügyi ml 
falvai, Káger Jánosi 
rendi és Tibay Sál 
népiskolai rendes tan 
újpesti állami elemi 
Benedek Sámuel, 
Kende Antal, Schij 
okleveles tanítókat 
rendes tanítókká, Gl 
feiső-töőki aliami ele 
Eszéky Janos oklevl 
Károiy okleveles tani 
Marton okleveles tan 
állami elemi oépisko| 
tanítót az uhhszkói 
tanítóul, Ficzere Irc 
állami elemi népisl 
vezte ki.

Nóvmagyaroeitái 
illetőségű ugyanottaj 
vési* re kért átváltó 
engedte.

A közöl
MOIVS

feluimuiíiatallaii házi
melyekből a rósz emő 
kezűi. A gyógyszer 
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A Máramarc 
saság igazgatc
sorokat:

Ama különféle helvte 
oly szomorú hírre verg 
vánosságra hozattak. k6 
ben ismertetni valódi 
Chászár és társasagunk]

Társaságunk, amely 
gróf Teleki-családnak 
megvenni és kiaknázni,! 
tették, kincstári erdükt-l 
és Deutsch» ezég. han-J 
alakult társaság által tj 
«ágának Haas és beutsj 
tagjai voltak

Chászárt megbízhatói 
az ajánlás alapján sze[ 
torint fizetés-el. 300 
szabad lakással, lütesse| 
Lan amelynek tártain 
ismerte el kötelezőnek, I 
kedelmi törvény érteim 

fenn magának.
A neki adott utasiíád 

corban az lett volna, hl 
állományát és az utóbbi 
állapítsa. Csakhamar az! 
hogy Chászár nemcsak 
férhetetlen természetű, 
könnyelmű egyén is voll 
nembánomsága követíaj 
mint egyenesen e czélra 
munkát más erdészszel [ 
költségtöbbletünkbe kérj 
amelyet bavonkint ponti 
akaratunk ellenére! 
forint 50 kraj czari 
számon kértük tőle, ChJ 
és ellenkövetelésekkel 
latnál is túlzottaknak, 
például mint a társaság] 
a dolog természeténél t| 
tartoztak, ezer forintnyf 
napra, amely időn át 
dijat, tehát egyedül e 
nem átallutta Cliá-zár 
azon a czimen, hogy ed 
önkényüleg eszközöltetel

Daczára annak, h<| 
lett volna Chászárt 
bocsátani, sőt fenyitl 
cselekedtük ezt, hanem I 
napra felmondtuk neki I 
volt a czélunk, hogy unj
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3 melyek az építés, 

ját tartalmazzák.
mint örömmel látjuk, 

ke, a inennyiben fővá­
ra eg a czúlból, hogy a 
[Iran arra az álláspontra 
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[*ki biztosíttatott és ne 
feltételeket magára 

[nkeznek a vonatkozó 
ezéljával.

Ira vonatkozólag a kő­

lapokban döntött a kor- 
L kedvezőtlen. Az eskü- 
larja felépíteni, legalább 
I. a leiratokból, amelye- 
iatézett.
pgy az eskütéri hid épi> 
|:r .yen szándékból ad 

Nem nyugodhatunk 
i piteset törvény rendeli, 
írjuk, hogy a törvény

se érdeke-ben főváros­
iak. hogy a társadalom 
teke? köröket a törvény 

ira.
fs urat, szíveskedjek a* 

au.-. 15-én d. e. 
n ta,;., .k. elűértekez- 
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város, dr. Isrlay József 
ügy' .a, Geley Józsel

[udap esten.
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.»két. Rósz nan volt 

5;a a iga.". sports" 
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nap? sramban jelen} 

íyen
raimas lefolyású futa- 
}z a mat cap szigca-

[lehetnek eiegedve, bogy 
tőr gyére.eure 5 írtra 
rtra -au, 95, 103 ío-

. u.-1Heap is meglep e- 
|e meg, melyre az iie, 

»agyon «.evesen . ozs- 
ieset tartva szem élőit# 

megvert, k.s súlyává] 
a versenyt.

z de tje vő», mely a 
meg Ga. ca, Ash- 

e.,en, rr.e-yts xüzt a 
r. tovaoDa az ex Derby- 

Fz »iuéOí ugyancsak 
»..a -Tpii.an.itra 

mega., a» emaer 
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Kgiepe ■ se ^Miniszter 
A tuti: -»tor :,zen- 

ep_- ’.est. ix-.-ve- 
-i; meg nagyon 
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ti e.: vi eget, mert 

m : Ottó jiirteT- 
1 nyert versenye a 
u-tnaí, - győzeiem- 

-vúruewx vőfősgyurüs

>t, okozott Mír akt- 
ne.* pedig azért, mert 
a az 1300 méte- 

.g . - ■u kónynyen
L tekintve M.rakelra
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v . 1C ,iJ méter.

» im». KiW. nson)
i : .vor.t Uoger: har-

<- e Totalizator:
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Gr f Etz«
Eiu'.vn) könnyen 

•i.k . :a i Geiinotte 
t H . : :"og.. .«ok :

: 4‘>j meter. Mr. 
könnyen lett 

:.»i . a..»a Irmgard,
5 ló. Heiyrefoga-

oua. k.iencz cs,kó 
r .'firakeije. (iov. 

a. . k auen : futott 
, L. b-,ie Héléne, 
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!5 : 85.
korona. 1600 méter.

V .. innétj, Gálod* 
g. : ■, n-ryedi a
. C iii :d, Páratlan, 
r 5 : 54. Heiyrefo- 
11. 55 : 56

Ut.u főiierczeg 
j I. .... Jen), Álmos 
..ant, Nem maradót 
ir: 5 : Si. H iyre-

|; agyé. JiJOO korona. 
ztor-yi könnyen első 

■rág énét: narmadit 
|aa kanc . Grace és 
I elogaiiasok : 1. 55 :42. 
)7UU itoroCácr vjss..«- 
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TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
- Deutsch Lajos gyilkosa. Chászár Károlyt 

ma újólag kihallgatta dr. Haupt vizsgálóbíró. A 
mmt a fogházból a vizsgálóbiróhoz felvezették, a bíró 
előszobájában találkozott nejével és leányával, kik 
görcsös zokogásba törtek ki és meg akarták szólítani, 
de a börtönörők ebben megakadályozták őket. Chá- 
száron meglátszanak a vizsgálati fogság nyomai ; fel. 
tűnőén sápadt. A mai kihallgatás főleg arra szorítko­
zott. hogy miért és mily körülmények ktzt veszteVte 
el állásait Chászár, mielőtt a faipar-részvénytársulat 
erdöfelügyeíője lett. Chászár kérelmére » vizsgálóbíró 
megengedte, hogy néhány vigasztaló szót váltson ne- 
jével és leányával. Chászárné és leánya, a mint a 
vizsgáióbiró szobájába léptek, zokogva ölelték meg 
Chászárt. A vizsgálóbíró megengedte Chászárnak, 
hogy saját költeégén élelmezze magat. — A kir. 
ügyészség hozzájárulásával kihallgatta még a vizs­
gálóbíró eddig Haussner Vilmost, a mármarosi fa 
ipar részvénytársaság üzletvezető igazgatóját, továbbá 
Baráti Miklós főügyészségi tisztviselőt, a kivel Chá­
szár a gyilkosság napjan hivatalában beszélt és végül 
azt a bérkocsist, a kinek egyfogatu kocsiján Chászár 
tettének végrehajtásakor a meggyilkolt Deutsch La- 
jós Teréz-köruli házához hajtatott.

— A gyilkos hitelező. Kramberger József, ki — 
mint azt részletesen megírtuk — Kraus« Antal grá- 
ezi lakatosmestert, mert az harmincz forintnyi tarto­
zását t Iszulitasára ki nem fizette, agyonlőtte és azután 
megugrott ma — mint Gráczből sürgőnyzik — jelent­
kezett a leibnitzi kerületi törvényszéknél, hol azonnal 
letartóztatták.

GYÁSZROVAT.
Kalmár Lajos, Koburg Fiilöp herczeg urada’mi 

főügyésze, hontmegyei közigazgatási bizottsági tag, a 
hontmegyei ág. hitv. ev. egyház esperességi felügye­
lője, augusztus 11-én meghalt Ipolyságon. Kalmar 80 
ívet élt s 60 évet töltött a Koburgok szolgálatában. 
Halálai kiterjedt rokonság gyászolja.

Tralko Hitaassew. Karavelov-párti képviselő, és 
a maczedÓ7iiai központi bizottság elnöke, mint 
Szobából táv.ratozzák, ma hirtelen meghalt.

A hivatalos lapból.
Kinevezések A pénzügyminiszter a pénzverésnél, 

fembevaita-n . , és fémjelzésnél alkalmazott tisztviselők 
létszámában Urmössy Kálmán mérnököt főmérnökké, 
Kovács Karoly segedmérnököt mérnökké és Torna- 
sovszky Lajos bányászati és erdészeti akadémiai 
tanársegédet segedmércökké. a kohászati tisztviselők 
létszámában Orosz Janos és Gschwandner Gusztáv 
segéd mérnökökét mérnökökké. Farbaky Gyula ok­
leveles fen:kohászt, volt bányászati és erdészeti aka- 
dén ia, tanársegédet kohó-seeédmérnökké, — a vallás­
os kv.oktatásügyi miniszter Gönczi Ferencz zrinyi- 
falvai, Káger János ujfalusi, Kiszling István he­
rendi és Tibay Sándor felső-dabasi állami elemi 
népiskolai rendes tanítókat ugyanazon minőségben az 
újpesti állami elemi népiskolához áthelyezte ; továbbá 
btnedek Sámuel, Földes Károly, Earniss Gyula, 
Kende Antal, Schiffer Rezső és Sckwarcz Mór 
ok.eveles tanítókat ugyanezen állami elemi iskolához 
rendes tanítókká, Gyenge Imre okleveles tanítót a 
feiső-tüőki allami elemi népiskolához rendes tanítóul, 
Fszéky Janos okleveles tanítót a lőrinczrévei. Bede 
Karoly okleveles tanítót a magyar-kapudi, Péterfi 
Marton okleveles tanítót a dévai csángó-telepen lévő 
aihmi elemi népiskolához, Fischer Géza okleveles 
tanítót az uhliszkói allami elemi népiskolához rendes 
tanítóul, Ficzere Irma okleveles tanítónőt a hatvani 
állami elemi népiskolához rendes tanítónőül ne­
vezte ki.

Névmagyarosítások. Hercz Jakab Gyula miskolezi 
illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének *He- 
vesi> re kért átvaltoztatasát a belügyminiszter meg­
engedte.

A közönség köréből.
1 Egm^EoÜTZPOPr

feliuiiiu ihatatlan haziszer mindama gyomorbaj oknál, 
melyekből a rósz emésztés es székrekedés szokott kelet­
kezni. A gyógyszertárakban Moll készítménye kérendő 
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A Máramarosi Faipar Részvénytár­
saság igazgatóságától kapjuk a következő
sorokat:

Ama különféle helytelen állításokkal szemben, amelyek az 
oly szomorú hírre vergődött Chászár Károly ügyében nyil­
vánosságra hozattak, kötelességünknek ismerjük a következők­
ben ismertetni valódi tényállását ama viszonynak, amely 
Cüáizár és társaságunk kúzt fennállott.

Társa-igunk. amely 1893. juriius havában alakult meg. a 
gróf Teleki-családnak Máramarosban levő erdőségeit akarta 
megvenni es kiaknázni, nem pedig, ahogy ezt tévesen jelen­
tettek kincstári -rdöket. Maga a vétel azután nem a «Haas 
és Deutsch, ezég. hanem közvetetienü! a már előbb meg­
alakult társaság által történt, mely társaság tattagu igazgató­
ságának Haas és Deutsch urak csak a többivel egyenrangú 
tagjai voltak

Chászárt megbízható személyek ajánlták a társaságnak és 
az ajánlás alapján szerződtette őt az igazgatóság évi 120V 
tonnt fizetéssel, 30d forinttal biztosított évi tantiemmel, 
szabad lakással, fűtéssel és világítással. A kinevezési okmány­
ban amelynek tartalmát Chászár magára nézve Írásban 
ismerte el kötelezőnek, az igazgatóság a felmondást a keres­
kedelmi törvény értelmében, tehát három hónapra tartotta 

fenn magának.
A neki adott utasításokhoz képest Chászár feladata első 

=orban az lett volna, bogy az erdő-komplexus fa- és területi 
állományát és az utóbbi alapján a vállalat munkatervét meg­
állapítsa. Csakhamar azonban arról kellett meggyőződnünk, 
ho/y Chászár nemcsak fajgyűlölettel eltelt, dölyfös és rneg- 
férhetetien természetű, hanem egyszersmind dologkerülő és 
könnyelmű egyén is volt. Nyolcz havi várakozás után, az ő 
nembánomsága következtében, kénytelenek voltunk a reá, 
mint egyenesen e czélra szerződtetett hivatalnokunkra bízott 
munkát más erdészszel megcsináltatni, ami nekünk 800 forint 
költségtöbbletünkbe került. Ezenfelül Chászár fizetésén kívül, 
amelyet bavonkint pontosan megkapott, tudtunk nélkül ée 
akaratunk ellenér« a társaság pénztárából 1419 
forint 50 krajezárnyi összeget vett ki Midőn ezt 
számon kértük tőle. Chászár tarthatatlan kifogások mögé bujt 
és ellenkövetelésekkel állt elő, amelyek már felületes vizsgá­
latnál is túlzottaknak, sőt nevetségeseknek bizonyultak. Így 
például mint a társaság hivatalnoka oly munkákért, amelyek 
a dolog természeténél fogva, hivatalos működésének keretébe 
tartoztak, ezer forintnyi külön honoráriumot, továbbá 104 
napra, amely időn át az erdőben volt dolga, tiz forint napi- 
dijat. teiiát egyedül e c: imen 1040 forintot követelt Továbbá 
nem átallotta Chászár bennünket 200 forinttal megterhelni 
azon a czirnen, hogy egy lakásjavitás alkalmával, amelyet ő 
önkényüleg eszközöltetett, bútorai allitóiag megrongálódtak.

Daczára annak, hogy ily körülmények közt jogunk 
lett volna Chászárt felmondás nélkül azonnal el­
bocsátani. sőt fenyitö feljelentést tenni ellene, nem 
c«ek-Kedtük ezt, hanem J894- november havában három hó­
napra telmondtuk neki a szolgálatot, és miután legfőképp az 
volt a czélunk, hogy minél előbb megsiahaduljunk tőle, ké­

szeknek nyilatkoztunk, hogy abban az esetben, ha 
azonnal kilép szolgálatunkból, háromhavi járandó­
ságát azonnal készpénzben kifizetjük neki, sőt annyira 
mentünk előzékenységünkben, kogy kvalitikálhatatlan számlá­
jának némely tételét, fia ezek a jogosultságnak csak legkisebb 
látszatával bírtak is, együttvéve körülbelül tiUO forintnyi 
összegben elismertük, illetőleg az általa jogtalanul kivett 1419 
forint tó krajezárnyi összegbe betudtuk neki. Chászár. aki 
Írásbeli megállapodásunk daczára egyévi felmondáshoz ragasz­
kodott, később kijelentette, hogy ajánlatunk nagylelkűségéről 
meg van győződve és egész terjedelmében elfogadta azt, ami­
ről legvilagosabban tanúskodik sajátkezüleg irt és aláirt 
nyilatkozata, amelyet a következőben szószerint közlünk :

Rnszpolyána, 1895. február hónap 11.
A Máramarosi Faipar Részvénytársaság nt. Igaz­

gatósagának.
Budapesten.

Múlt év deczember hónap 21-ikén Jiraszek és Hausner 
urakkal eszközölt leszámolásomat helyesnek ismerem el és 
a terhemre kimutatott 749 forint 50 krajezárnyi tartozásomat 
elismerem és mellékelt hasonösszegü elfogadványommal van 
Szerencsém kiegyenlíteni.

Egyszersmind tudomásul veszem e hónap végére történt 
hivatalombóli felmondásukat azon kérelemmel, miszerint 
szíveskedjenek szóbeli megbeszélésünk értelmében a múlt évi 
deczember és folyó évi január havi fizetésemül 250 forint, 
azaz kétszázötven forintot azonnal, február havi illetménye­
met pedig Ruszpolyánáróli távozásom alkalmával készpénzben 
kézbesittetni.

Elismerem ezennel, hogy ezen összegnek felvételével a 
társasig elleni igényeim teljesen kiegyenlítettek és e szerint 
én sem a társaság, sem valamelyik tagja ellen semmi néven 
nevezendő követeléseket nem formálok és nem formálhatok. 
Igyszintén semmit el nem követhetek, ami a társaság vagy 
egyes tagjaira nézve hátrányos befolyást gyakorolhatna.

Teljes tisztelettel
Chésaár Károly s. t 
társasági erdőigazgató.

Ifi Készpénzben kifizettük Chászárnak háronn havi fizetését 
és saját kérelméhez képest ingyen hagytuk meg 1895. május 
haváig lakását.

Hogy Chászár e megállapodással nemcsak forgmailag, hanem 
a dolog lényegére is megelégedett, ez kitűnik abból a körül­
ményből, hogy hónapokon keresztül nem zaklatott bennünket 
vs csak most — miután másutt sem volt képes boldogulni 
— akart bennünket újólag megzsarolni. Deutsch ur a 
Chászárral folytatott tárgyalások menetére sem közvetlenül, 
sem közvetve semmiféle befolyást nem gyakorolt, az egész 
ügy elintézése főhivatalnokunkra Hausner urra bízatott azzal 
az utasítással, hogy méltányosan járjon el; Chászár elfogad- 
ványa, melyet ő, miután készpénzzel nem rendelkezett, 
tartozásának ideiglenes fedezésekép nekünk lelajánlott és át 
is adott, most is kitöltetlenül vau meg a mi tárczánkban, 
tehát soha sem volt a Haas és Deutsch ezég birtokában.

Ez eifogadvány behajtására vonatkozólag felemlítjük, hogy 
Hausner ur ez év augusztus 5 én a következő levelet intézte 
Cbászárhoz:

M.-Sziget, 1895. évi augusztus 5.
Tekintetes Chászár Károly urnák

Hosszumező.
Igazgatósági tagjainkkal folytatott megbeszélésünkből 

kifolyólag van «zerencsém értesíteni, hogy e hó 11-én ese­
dékes eliogadványából hajlandók vagyunk 500 forintot 4 
hónapra azon feltétel mellett meghosszabbítani, ha az 500 
turinton felüli 249 forint 50 krajezárt, úgyszintén az 500 
forint utáni 8 forint 33 krajezár (5%) kamatokat, összesen 
257 forint 83 krajezárt készpénzben az eredeti váltó lejárata 
napján pontosan — Szigeten, -aját vagy meghatalmazottam, 
Holzrnann Dáni-T ur kezeihez — meg fog fizetni. Különben 
legnagyobb sajnálatomra kénytelenitve lennék a váltó teljes 
összegét behajtás végett ügyvédünknek átadni.

Tisztelettel
Marni. Faipar Részvénytársaság.

Hausner.
De sőt még ennél is elözékenyebben viselkedett Chászár 

ral szemben a szerencsétlen áldozat, néhai Deutsch Lajos ur. 
Szem- és fültanuk bizonyítják ugyanis, hogy ő megengedte 
Chászárnak. hogy az adóssága fejében csak száz forintot 
fizessen a társaságnak részlettörlesztésképp — ezt is csak 
azért, hogy fizetési szándékát bebizonyítsa. Mi tehát nem­
csak hogy nem sürgettük Chászárt, hanem ellenkezőleg oly 
udvariasan és előzékenyen vi-eikedtünk vele szemben, amint 
azt talán nem minden nyilvános -zárnadá-ra kötelezett tár­
saság tette volna.

Ez a valódi tényállás, amelyet készek vagyunk bebizo­
nyítani a Chászár által sajátkezüleg irt és aláirt eredeti ok­
mányokkal, amelyek kezeink közt vannak és amelyeket be­
tekintés czéljából bárkinek is szívesen rendelkezésére bocsá­
tunk. Mindebből kitűnik azonban az is, hogy Deutsch ur, 
fájdalom, egy el.ire megfontolt szándékkal cselekvő gyilkos­
nak lett áldozatává. Semmi körülmény nem bizonyítja vilá- 
go-abban azt, hogy Chászár a gonosztettet előre megfontolt 
szándékkal követte el. mint azok az indokolások, amelyeket 
Chászár maga fogalmazott meg és készített elő a tett után 
leendő nyilvános közlésre.

A Máramarosi Faipar Részvóny- 
24270 társaság igazgatósága.

TÁVIRATOK.
Qráoz, augusztus 13. (Az Egyetértés tudósitójá­

nak távirata.) A tegnapelőtt üzlettársa által két re­
volverlövéssel lelőtt Grein nevű szocziáldemokrata 
lakatos temetése nagy szoczialisztikus demonstrá- 
czióvá alakult, melyben Stájerország valamennyi 
szocziáldemokrata egyesülete részt 'vett. Az egyházi 
szertartás alatt a szocziálisták demonstrativ módon 
eltávoztak. A sírnál két munkásvezető mondott be­
szédet, mire a szocziáldemokralák rózsakoszorukat 
helyeztek a sírra. (N. Fr. Pr.)

Trieszt, aug. 13. Gróf Coronini Ferencz, Görcz 
város képviselője helyére, a ki nem rég mandátumá­
ról lemondott, az olasz választók részéről Bujatti 
gradiskai ügyvédet léptetik fel jelöltül.

Róma, aug. 13. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Azt beszélik, hogy báró 
Bruck nagykövet egészségi tekintetekből 
elbocsátását fogja kérni és hogy a külügyi 
hivatal első osztályfőnökével, báró Pasetti- 
vel fogják helyettesíteni. (N. Fr. Pr.)

Pária, aug. 13. Hanotaux külügyminiszter 
báró Mohrenheim orosz nagykövethez, a ki jelen­
leg Canteresben időzik, szolgálatának 50-ik évfor­
dulója alkalmából üdvözlő táviratot küldött, a 
melyben a többek közt a kővetkezőket mondja : 
Francziaországnak része volt oly tettdus életének 
hosszú munkálkodásában. Bizonyos vagyok, — 
úgymond a miniszter — hogy az egyértelmű ér­
zelmeknek adok kifejezést, midőn üdvözlöm 
és szerencsét kívánok úgy önnek, mint csa­
ládjának.

Pária, aug. 13. A román nyelvészek bordeauxi 
kongresszusa Urechia indítványára elhatározta, 
hogy jövő évben Bukarestben jön össze.

London, augusztus 13. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata). Sziám csatlakozott a genfi ka­
tonai konvenczióhoz. (N. Fr. Pr.)

London, aug. 13. Ransdonne lord elfogadta 
a német császár meghívását a gárda fölött Ber­
linben szeptember 2-án tartandó díszszemlére és 
a szeptember 6. és 12-ike közt tartandó Stettin! 
hadgyakorlatra.

London, aug. 13. A parlament mindkét háza 
összegyűlt ma délben. Az alsóházat a palotába 
hívták, hol Salisbury lordkanczellár közölte, hogy 
Gullyt a királynő megerősítette az alsóház elnöki 
tisztében. Mindkét házban folyik a tagok esküle­
tétele. A két ház érdemleges tárgyalásainak meg­
kezdése csütörtök előtt nem várható.

London, aug. 13. A Pieuter-ügynökség 
jelenti Zanzibarból: Ideérkezett hírek sze­
rint Kabarega csapatait teljesen megverték.

London, aug. 13. Mint a Rjuter-ügvnőkség- 
nek Sbangaiból jelentik, Mansfield angol konzul, 
Hireson amerikai konzul, mindkettő Fucsu-ból, 
Allen angol alkonzul Csu-Fu-ból, a «Detroit» 
amerikai hadihajó két lelkésze és egy hadnagya 
Fu-Csu-ból Ku-Cseng-be utaztak. Azt állítják,

hogy az utasokat 100 khinat katona kiséri, mint­
hogy az alkonzul a külföldi csapatokból álló kí­
séretet meg nem engedte.

Hastings, aug. 13. Lesber a 33. húzásban 
legyőzte Polláckot.

Bréma, aug. 13. Kramer Ferencz, a német bank 
brémai fiókjának pénztárosa tegnap óla eltűnt. Az 
eltűnt pénztáros hir szerint 36.000 márkával károsí­
totta az intézetet.

Pótervár, augusztus 13. Miklós orosz czár 
Mohrenheim báró nagykövetnek szolgálatának 
50-ik évfordulója alkalmából az I. osztályú Wladi- 
mir-rendet adományozta és ez alkalommal levelet 
intézett hozzá, a melyben a többek közt azt 
mondja: Jelenlegi működése, mely az Oroszor­
szág és Francziaország közti barátságos viszony 
fentartására irányul, hozzájárul szivem ama fon­
tos feladatának megoldásához, hogy az általános 
béke megszilárdittassék.

Beígrád, aug. 13. A „Male Novine“ 
varsói levelet közöl, mely állítólag igen 
előkelő forrásból ’vett értesülések alapján 
azt állítja, hogy Oroszország legközelebbi 
időben fel fogja hívni a nagyhatalmakat, 
tartsanak újabb európai kongresszust, mely 
a berlitii szerződést revideálná és a lefolyt 
évek tapasztalatai által szükségeseknek bi­
zonyult módosításokat eszközölné.

Belgrad, augusztus 13. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata). «A szerb nép és az Obreno- 
vics-dinasztia» czimü antidinasztikus röpirat ter­
jesztését felségárulás miatt biróilag eltiltották. 
(N. Fr. P.)

Belgrad, aug. 13. Ma ünnepélyesen megnyi­
tották az uj tiszti kaszinót Sándor király és Na­
tália királyné jelenlétében, miközben a közönség 
szives ovácziókban részesitte a királyt és anyját.

Konstantinápoly, aug. 13. A há­
rom nagykövet ma és az utóbbi napok­
ban ismételten értekeztek a porta utolsó 
jegyzékének ki nem elégítő felvilágosításai 
tárgyában.

Konstantinápoly, aug. 13. Jól értesült 
körökben a maczedóniai mozgalmat, daczára, 
hogy legutóbb újabban bukkantak fel bandák, 
megszűntnek tekintik. Még mindig várhatók ugyan 
egyes kisebb bandák fellépései, minthogy a rab­
lók, kik a mozgalomhoz csatlakoztak, nem igen 
tarthatók féken és önállóan is garázdálkodnak, de 
a rablógarázdálkodás további kiterjesztése a tőrök 
csapatok megerősítése következtében lehetetlenné 
vált. Több lap ama hírével szemben, hogy más 
hadtestekből is helyeztek át Maczedon iába csapa­
tokat, konstatálják, hogy az aidini és kis-ázsiai 
kerületekből hívtak be 3000 tartalékost, minthogy 
a balkán félsziget nyugoti részeiben elhelyezett 
harmadik hadtest onnan egészíti ki magát.

KÖZGAZDASÁG™

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
; Államjegyek bevonása. A valutatörvényekben 

tudvalevőleg 200 millió forint államjegy bevonása 
határoztatott el 1897, év végéig. A közös függő 
államadósság ellenőrzésére kiküldött bizottság leg- 
utóbbi kimutatása szerint julius végéig 121 millió 
forintot vontak be. Hátra van tehát, az egyforintosok­
tól — minthogy ezekből már csak 21/, millió van for­
galomban — eltekintve, még 76•/, millió forint. A két 
kormány még a múlt őszszel abban állapodott meg, 
hogy havonta, ez év végéig 7 millió (forintot fognak 
bevonni ebben az esztendőben, tehát még 35 milliót. 
A jövő esztendőre tehát mindössze csak 41 millió forint 
lesz bevonandó.

{-A Dunagczhajózasl társaság közli, hogy a f. 
hó 17-én Budapestről Becsbe és f. hó 19-én Bécsből 
Budapestre való éjjeli hajójáratokat nem a «Tegett- 
hoff», hanem a «Budapest» nevű szalongőzős fogja 
végezni, a mely a lefelé menetben Böős és Kürtvélyes 
állomásokon is — ba ott utasok jelentkeznek — ki 
fog kötni.

í Éjjeli külön hajójáratok Becs és Budapest 
közt. A dunai szemelyszáliitó forgalom élénkítése 
czelj.iból a Dunagőzhajózási társaság Bécs es Buda­
pest között legközelebb uj összeköttetést fog létesí­
teni. Ezen berendezés hihetőleg alkalmas lesz arra, hogy 
a közönség a Bécs és Budapest közti olcsó és kényelmes 
személyszállító hajózást az eddiginél nagyobb mérv­
ben vegye igénybe. Az ^ első éjjeli külön hajó 
Bécsből, \V eisígárbertől és a Praterrakpartról 
augusztus 19 én fog indulni. Indítás Bécsből esti 
7 óra, megérkezés Budapesten a reá kővetkező regge­
len 7 óra tájban. Rendkívül olcsó menetárak vannak 
tervbe véve s a hajón jó éjjeli szállásról gondos 
kodva lesz.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az Időjárásról. A meteorológiai intézet legújabb 

jelentése így szól : Múlt éjjel az ország nyugoti ré­
szén zivataros esők támadtak, úgy hogy csupán nyu­
goti állomásaink jelentenek csapadékot, Így Hereny 
38, Seprőn 24, M.-Úvár 23, Trencsén 18. Csáktor­
nya, Selmeczbánya 5, Keszthely és G-Gyalla 3 mm.-t, 
tehát egyes helyeken a zivatarral erős zápor járt 
együtt. De az ország többi területén a derült száraz 
idő még tart. Az eső nyugaton a hőmérsékletet kissé 
leszállította, egyebütt meleg idő uralkodik.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Boeznla-Herozegovlnai szabadalmazott orazá-

go» bank. A közös pénzügyminisztérium állal ő 
felsége jóváhagyása alapján a Wiener Bank-Verein 
és a magyar ipar- és kereskedelmi bank részére enge­
délyezett Bosznia-Herczegovinai szabadalmazott orszá­
gos bank ma tartotta alakuló közgyűlését Bécsben a 
közös pénzügyminisztérium boszniai osztályában. A 
10,000.000 Irinyi részvénytőkének 40%-a van a Wie­
ner Bank-Vereinnál befizetve s e szerint a társaság az 
alapszabályok értelmében raegalakultnak s az üzleti 
tevékenység megkezdésére jogosultnak jelentkezik. Az 
igazgatóság tagjaivá egyelőre csupán gróf Czernin 
Jenőt, Bauer Mórt, Tisza Istvánt és Pósch Gyulát 
választották meg. míg az igazgatóság kiegészítése 
czéljából szükséges pótválasztásokat szeptemberre 
halasztották. Ugyanekkorra helyezte kilátásba a közös 
pénzügyminiszter az igazgatóság azon ‘tagjainak kine­
vezését, kiket az alapszabályok értelmében a kormány 
küld ki. A Szerajevóban székelő uj társaság — melynek 
ezége haladéktalanul bejegyeztetik — üzleti tevékeny­
ségét úgy a tulajdonképem bankszakmában, mint a 
jelzálogüzlet terén még ez év őszén megkezdi. Az 6 
felsége által kinevezendő kormányzó személyére 
vonatkozó kijelölést a már kiegészített igazgatóság 
fogja szeptember havi üléséből eszközölni. A bank 
alapszabályai az intézet részére az előjogok és ked­
vezmények egész sorozatit biztosítják. Ezek között

legfontosabbak, hogy a banknak hat év tartamára a 
boszniai országos kormány összes pénzügyi művele­
teinek lebonyolítására föltétien előjoga van, hogy az 
országos kormány összes diszponibilis pénzkészleteit 
kizárólag az intézetnél fogja elhelyezni és hogy a bank 
a jelzálogüzletből eredő követeléseinek behajtása 
tekintetében a közigazgatási utón való végrehajtás 
jogával ruháztatott fel. Az intézet által kibocsátott 
záloglevelek és kötvények adómentesek s pupilláris 
biztonságuak s maga a társaság is Boszniában min­
den adó- és közszolgálmány alól teljes mentességet 
élvez.

** A ozukorgyéroeok kartelltervel. A ezukor- 
finomitd gyárak sehogy sem akarnak belenyugodni 
abba, hogy kartelljük a múlt öszszel feloszlott. Az­
óta folyton tárgyalnak és értekeznek, de még eddig 
eredménytelenül. Azt azonban közös akarattal mégis 
elhatározták, hogy szeptember előtt nem kötnek az 
uj campagnera eladásokat. Augusztus végére újra 
értekezletre fognak összeülni és állítólag addig a 
helyzet teljesen tisztázódik és véglegesen el lehet 
dönteni azt a kérdést, hogy lesz-e kartell, vagy 
nem ? A szegény ezukorbárók az ő olvasatlan mil­
lióikkal úgy látszik ismét elérkezettnek látják az időt, 
hogy a fogyasztó közönségjjkizsákmányolására szövet­
kezzenek. Jellemző, hogy épen akkor újítják meg 
ezeket a kísérleteket, a mikor a czukorpiacz határo­
zottan javulóban van.

** A bolgár kereekedelml szerződés. Az AusZ- 
tria-Magyarország és Bulgária között kötött kereske­
delmi szerződést a szobranje ez évi ülésszakában már 
aligha fogja tárgyalni, mivel a szakbizottság még 
nem terjesztette elő jelentését az osztrák és a ma­
gyar árukra kiszabott vámtételeknek 10% százalékról 
14 százalékra való felemelése iránt a miniszter- 
tanácsnak.

** A ^ingen-ezég bukása. A Bingen-czég csőd­
tömege legújabban jelentékeny összegekkel megszapo­
rodott. Találtak ugyanis mintegy 600.000 líra értékű 
ékszert és 200.000 lira értékű csipkét. Azt is remé- 
lik, hogy visszakapnak olyan letéteket, a melyek el 
vannak zálogosítva, de csak csekély összeg ere. 
jóig. Milanóban a hitelezőkre eső kvótát 20 százalékra 
becsülik. A genuaiak azonban pesszimisták, mert ők 
csak 10 százalékra számítanak. A törvényszék lnr 
szerint a csődöt julius 24-ig fogja visszadatálni és ez 
által a csődtömeg szintén jelentékenyen fog gya­
rapodni.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 13. —

Gabonatőzsde.
A készáruüzlet hangulata ma kellemesebben ala­

kult. Búzában a jó kínálat kedvező vételkedvre ta­
lált a fogyasztók részéről, minek folytán 35.000 
métermázsányi forgalom fejlődött, teljes árak alapján. 
Az eladások nagyobb részét uj áru képezte, mely 
főleg a délmagyarprszági fajokból nagy tételekben 
került a piaczra. Ó-áruban is történt néhány nagyobb 
eladás az itteni raktárakból. Legjobban fizették 6.55 
írttal a 82 kgos tiszavidéki búzát, mig legrosszabb 
áron 6.30 írttal a silányabb pestvidéki és pancsovai 
áru talált elhelyezést. Zabban a fogyasztók meg­
csappant érdeklődésével szemben a kínálat ma sür­
gőssé vált, miáltal nagyobb árhanyatlás állt be. — 
Egyéb gabonanemüekben gyenge volt a forgalom vál­
tozatlan árak mellett.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő 
eladások jegyeztettek :

Búza. Tiszavidéki uj 450 mm. 82 k. C.50 fo­
rinton, 100 mm. 82 k. 6.55 forinton, 100 mm. 82 
k. 6.50 írton, 100 mmázsa 82 k„ 150 mm. 81.6 k., 
450 mm. 81 k. 6.527, írton. 100 méterm. 81.5 k. 
6.45 írton, 100 mm. 81.5 k. 6.40 forinton, 300 méter­
mázsa 81.5 kilogrammos G.47% frton, 300 mm. 81 
k. 6.427, forinton, 100 mm. 81 k. G.40 frton, 1000 
ram. 81 k. 6.471/, forinton, 1000 mm. 81 k. 6.50 
forinton, 200 mm. 81 k. 6.50 forinton, 400 mmázsa 
81 k., 100 mm. 80 5 k. 6.577, frton, 300 mm. 80.5 
k. 6.471/, forinton, 200 métermázsa 80.5 k. 6.427, 
forinton, 100 metermázsa 80 k. 6.45 frton, 100 
mm. 80 k. 6.40 frton, 1000 mm.JSO k. 6.45 frton, 100 
mm. 79 kiló 6.30 forinton, mind három hónapra.

Pestvidéki 300 mm. 78.7 k 6.30 forinton, 
400 mm. 79.5 k. 6.35 forinton, 100 mm. 79 k. 6.30 
frton. 100 mm. 77 k. mmázsa 6.30 forinton, mind 
három hónapra.

Bácskai 680 mm. 78.5 kiló 6.50 frton, három 
hónapra.

Bánáti 3000 mm. 80 k. C.45 frton, 1600 mm. 
79.5 k. 6.377, frton, mindkettő három hónapra.

Pancsovai 6500 mm. 77.9 k. 6.30 forinton, 2250 
mm; 77.9 k. 6.30 frton, mindkettő három hónapra.

O-Becsei 3000 mm. 78.5 k. 6.45 frton, három 
hónapra.

Fetsötiszai 100 mm. 80 k. 6.35 frton, három hó­
napra.

Raktáráru ó 1200 mm. 78 5 k. C.7C forinton, 
2100 mm. 78 k. 6.45 frton, 2000 mm. 77 k. 6.40 
frton, 2800 mm. 77 k. 6.45 frton, 1200 mm. 77 k. 
6.377, frton, mind három hónapra.

Zab ú 100 mm. 6.40 frton, 200 mm. 6.30 fo­
rinton, 100 mm. 6.25 frton, 100 mm. 6.25 forinton, 
uj 300 mm. 6.— frton, 200 méterm. 5.90 fo­
rinton, 200 mm. 5.80 forinton. 100 mm. 5.75 frton, 
100 mm. 5.70 forinton, készpénzen.

Állomáson elkelt 300 min. uj rozs 5.— forinton 
Szolnokon.

Hivatalos effektiv-árak:
írttól írtig

Bas»

Rom

Árpa

Zab

bánsági .. ......... 73-82
tiszavidéki uj ............. 78-83
pestvidéki 78-82
iehérm. 78—82
bácskai 9 78—82
elsőrendű a 70-72
másodr. > .. .. « ..
takarmány » ............. 60-62
égetni való i) ............ 62-64
sörfőzdéi » .. .. .. 64—6U

— Ó ............. 39—41
— Uj ............ 39-41

bánsági ó ............. 75
másnemű ó ............. 73
káposzta — .--
bánsági

ó .............
--.--

6.10—6.50
6.15- 6.55

■3—82 » —.----- .—
5.35—5.40 
5.30—5.35
5.15— 5.30

6.70—7.— 
6.b5—5.9C 
5.80-5.85 
8.90—9.25
8.---- 8.50
6.-----6.60Köles

Határidőüzlet. A newyorki tőzsde folytatólagosan 
lanyha kurzusokat jelentett, miután a kifogástalan 
időjárás következtében a termés! kilátások javultak, 
a mi a baussiereket realizálásra inklinálta. Piaczun- 
kon eleinte érvényesült a lanyha hatás, a mennyiben 
az üzlet kedvezőtlen hangulattal indult és a megnyi­
tási kurzusok 1—2 kruyi hanyatlást tüntetnek fel a 
tegnapi zárlattal szemben. Később a megindult fede­
zési vásárlásokra némileg kellemesebb lett az irány­
zat, miáltal az árak ismét helyrehozták veszteségüket. 
A forgalom eleinte korlátolt volt, míg később élénk 
lett az üzlet főleg tengeriben. — Köttetett:

Délelőtt.
Szók vány búza őszre mintegy 25.000 mm. 6.30, 

6.31, 6.32, 6.31 forinton.
Szokványbnza tavaszra mintegy 16.000 mmázsa 

6.75, 6.76, 6.78 frton.
Szokványrozs őszre mintegy 8.000 mm. 5.38, 5.39, 

5.38 frton.
Tengeri május—júniusra mintegy 35.000 mm. 4.53, 

4.54, 4.55 frton.
Szokványzáb őszre mintegy 9.000 mm. 5.61,

5.60 forinton.
Kápoeztarepeze augusztus—szeptemberre mintegy 

4000 mm. 9.05, 9.10 frton.
Déli tőzsde.

A déli forgalomban a berlini előtőzsdének lanyha 
becslései kedvezőtlen hangulatot vontak maguk után 
és igy az árak gyenge forgalom mellett 1—2 krral 
csökkentek. — Köttetett:

frt 6.31-6.32
frt 6.76—6.77
frt 5.38—5.40
frt 4 54—4.56
frt 5.58-5.60
frt 5.61—5.63
frt 9.10—9 20

Szokványbnza őszre mintegy 14.000 mm. 6.32, 
6.31 frton.

Szokványbnza tavaszra mintegy 9000 mm. 6.77, 
6.76 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 6000 mm. 5.38, 
5.37 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy IC 000 mm. 4.55, 
4.54 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 8000 mm. 5.60,
5.61 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
®zokványbuza őszre ..........................
Szokvánvbuza tavaszra............... " ”
Szokványrozs őszre......................
Tengeri 1896. május—júniusra ............
Tengeri julius—augusztusra ............ llt
Szokványzab őszre ...................“frt u.ui-a.oa
Kaposztarepcze augusztus—szeptemberre .. ..írt 9.10—9 20

Délutáni forgalom.
Jóllehet Berlinből mintegy 2*/4 márkányi árcsökke­

nést jelentettek, piaczunkon az árak csekély ingado­
zás után teljesen változatlanok maradtak. Uj üzlet 
ma igen ritkán létesült, mig annál gyakoribb volt a 
tavaszra való prolongáczió különösen búzában, mely 
e czikknél többnyire 46 krnyi feszültséggel történt 
— Köttetett :

Szokványbnza őszre mintegy 20.000 mm. 6 31 
6.32, 6 31 frton. ’

Szokványbnza tavaszra mintegy 15.000 mm. 6 76 
6.//, 6.76 frton.
, .f zo-ko?n,yrozs őszre mintegy 6.000 métermázsa 
0 00, 0.3/ forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 12.000 mm. 4.55, 
4 u4 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 10.000 mm. iü.GO,
5.61 iorinton. ‘

Délután £ óra 30 perczkor záródnak :
Szokványbuza 1895. őszre ........................  fr} 6 31—6 3°
Szokványbuza 1896 tavaszra ..... . frt 6 76 6 77
Szokványrozs őszre......................................  frt ő'.37-ő".38
Dzokvanyrozs tavaszra ..    fr( 5.76 5 7?
Tengeri 1895. augusztus —szeptemberre .7 frt —____
Tengeri 1896. május—júniusra..................... frt 4.53—4.55
Szokványzáb őszre....................................... lrt 5.60-5.61
Xaposztarepcze 1835. aug —szeptemberre .. frt 9.15—9.20

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékáruk változatlan irányt 

követte?;. Disznózsír 51.50—52 irtot jegyez. Kötések 
nem történlek. Szilva változatlan, sziivaiz üzlette-
len. — Köttetett :

Szilva október—novemberre boszniai 120 szemes 
14.06 frton és szerbiai 100 szemes 14.96 frton.

Szesz jegyez 15.50-15.75 frtot.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsde bágyadt hangulattal indult. Az 

osztrák államvasutak részvényeinek elhanyagolása 
folyton tart, miáltal a többi értékekre is átterjed az 
ín-*1 .cs^k.ken^se" Az államvasutak részvényei már 
40/ 25 írtig hanyatlottak s igy 24 óra alatt egész 
11 Irinyi veszteséget szenvedtek. Az összforgalom 
csekély. Valuták és érczváltók változatlanok. A helyi 
értékek piaczan a hangulat csendes. Csak szórványo­
san fordult elő kötés.

Előtőzsde.
Az előíözsde irányzata lanyha és ingadozó. — 

Köttettek : Osztrák hitelrészvény 398.10—399.70-ig, 
magyar hitelbank 489—489.75-ig, magyar leszámítoló- 
és pénzváltóbank 311 -311.25-ig, magyar ipar- és 
kereskedelmi bank 133—133 25, osztrák-magyar ál 
lamvasut 408.90—411.75-ig, rimamurányi vasmű 288.50 
—288,75-ig, magyar koronajáradék 99.S0—99.85-ig, 
magyar aranyjáradék 123—123.05-ig, városi villamos 
vasút 343—343.25-ig.

11 óra 15 perozkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 399.20-399.30, magyar hitelbank 489.25— 
489.50, magyar jelzálog-hitelbank II. kib. 291.75— 
292.—, osztrák-magyar áilamvasut 409.75—410.—, 
rimamurányi vasmű 288.u0—288.75, magyar korona- 
járadék 99.80—99.85, magyar aranyjáradék 123 — 
123.05, városi villamos vasút 343- -343.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a hangulat változatlan. Az állam- 

vasút részvényeinek napok óta tartó realizálása 
minden értekre általános ellanyhulást von maga 
után. — Köttettek: Osztr. hitelrészvény 398.50— 
399.40-ig, magyar hiteibank 489.50—489.75-ig. ma­
gyar leszámítoló- es pénzváltóbank 311.50—311.75-ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 133 50—134.50-ig, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 292—292.50-ig, osz­
trák-magyar áilamvasut 407.50—410.25-ig. déli vasút 
111--111.50 lg, rimamurányi vasmű 288—288.50-ig, 
magyar koronajáradék 100 — 100.10-ig, magyar arany- 
járadék 123—123i25-ig. — Helyi értékekben a kö­
vetkező kötések jöttek létre: terézvárosi takarékpénz­
tár 129- 129.25, egyesült fővárosi takarékpénztár 
1235 — 1240, felsőmagyarországi bánya- és kohómü 
135—136, salgó-tarjáni kőszénbánya 719—721.

1 óra 39 perozkor záródnak: osztrák bitelrész- 
v#’ 398.30—398.40, magyar hitelbank 488.50 —
4bo.75, magyar leszámítoló és pénzváltőbank 311
311.25, magyar ipar- és kereskedelmi bank 133—
133.25, osztrak-magyar áilamvasut 407.50—407.75, 
nmamurányi vasmű 288—288.25, magyar korona­
járadék 99.80—99.85, magyar aranyjáradék 123 —
123.25, városi villamos vasút 343 —343.25. 

Praemtumüzlot: osztrák bitelrészvény holnapra
3—3.50 forint, nyolcz napra 7—7.50 forint, ultimó 
augusztusra 12 — 14 lorint.

Utőtőzsde.
Az utótőzsde kedvtelen, csendes. — Köttettek • 

Osztrák hitelrészvény 398.60—399.40-ig, magyar hi­
telbank 489—459.25-ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltóbank 311—311.25-ig, magyar jelzálog hitel­
bank II. kib. 291.75—292-ig, osztrák-magyar áliam- 
vasut 408.25 — 409.50-ig, nmamurányi vasmű 288 — 
288.25-ig, magyar koronajáradék 99.80—99.S5-ig. ma­
gyar arany járadék 123.----- 123.25-ig, városi villamos
vasút 342.50—342.75-ig.

4 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 399.40 —399.50, magyar hitelbank 489.------
489.25, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 311 —
311.25, magyar jelzálog hitelbank 11. kib. 291.75 — 
292.—, osztrák-magyar áilamvasut 409.59—409.75,
rimamurányi vasmű 288.-----288.25, magyar korona-
járadék 99.80—99.85, magyar aranyjáradék 123— 
123.05, városi villamos vasút 342 50- 342.75.

Sertófikereakedelmi csarnok.
Bőd » oaet-K őbányá n.

Kőbánya, aug 13. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) —.— ír. 5. Öreg közép (páron- 
kint 300—400 klgr. súlyban) tr. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 49—50 
kr., 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 48—49 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgng terjedő súlyban) 48—49 kr. II. Magyar sze­
dett : 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban 
—ír. — 7. Közép (páronkint 220—280 klgr 
súlyban) —kr. — 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) —kr. ÍII. Romá­
niai: 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) —.— kr. 10. Közép (páronkint 250 -320 klgr- 
suiyban) —kr. 11. Könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban)-------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgng
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehez
páronkint 260 kigr. felüli súlyban) 48—49 tr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 48—49 
kr. «6. Könnyű (páronkint 220 klgrig lerindő súly­
ban 47 -48 kr.

M'gffgyés- A fent jegyzett árak snly szerint és pedig a 
szokványsáért levonások mellett, egy kilogramm snlyra kraj ■ 
czárokban értendők. Szokványszertleg a hízott sertéset tel • 
tes (brutto) sólyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó 
te. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (ától 
lelik irányadónak.
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EGYETERTES, SZERDA; AUGUSZTUS 14; 1895

Sertés-létszám : 1895. évi augusztus 11. «»Plán volt 
Készletben 31 317, 1895. évi augusztus 12-,k napjan 
Mhajtatott 119, 1895. augusztus 12-ik napjan elszallit- 
tatott 18, 1895. augusztus hó 13-ik napjara maradt 
készletben 31.418 - A hízott sértés uzletirány-
zata : változatlan.

í>9-2.—, északnyugoti vasút 
bányarészvény 95.90, r,mamurányi 

’25.—, br tizei bán
ko-

ogg._t prágai vasmű V-o.—, brüxi bánya-

6ECSI ÉRTÉKTŐZSDÉI
ElötŐMde.

Bác., augusztus 13. (Az Egyetértés távirata.) Az
osztrák-magyar államvasuttársaság részvényé,ben ma 
•s folytattak az eladásokat és e részvények arfolU™* 
ezáltal újólag jelentékenyen csökkent. Ez a m 
az egész piacz irányzatára is kedvezőtlen befol7a=s^
• olt, de a hangulat csakhamar megjavult, a misor 
Bulgáriából megnyugtató hírek érkeztek A iorga om 
rgészben véve jelentéktelen volt, csak az osztra 
magyar államvasuttársaság részvényeiben volt eleim­
ig Járadékok üzlettelenek. Valuták változatlanok 

11 órakor záródnak : Osztrák lutelreszv.my 399.7b, 
■Magyar hitelbank 4S9.25, umonbank 3olf'-a; osítrak- 
„ .vvar államvasut 409.75, déli vasút 1IŰ’7,?> £lb 
viilgii vasút 1292.75, alpesi bányareszvenyek -b.- , 
májusi járadék 100.95, löröksorsjegy 76.99, nemet 
biívduimi márka 59.41.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok nyugodtabb 

magatartást követtek. Jegyeztek : Osztrák hitelrész, 
wuy 399.—. magyar hitelbank iSS.2.,. L.mder-ban • 
277.25, union bmk 350.50, anglooank 169.—, bank- 
f"-ve=üiet 169—, osztrák földhitelintézet o34. ,
osztrák-magyar ailamvasut 408.75, osztrák déli vasút
110.75,
291.—, alpesi

.é-zvény” 259.—^ nTajusi járadék 100.95. magyar 
ronajaradek 99.95. birodalmi márka 59.52.

K jobb a torgaiom csöndes és az árfolyamos keve­
set ingadoznak. Érczváltók és valuták változatlanok.

2 óra 30 perozkor záródnak: Osztják hitelrész- 
vénv 398.37, magyar hitelbank 487.75; anglobank 
168 50, umonbank 350.—, Länderbank 277.—. bank- 

’v»'üiet 169.—, osztrák-magvar államvasut 108.—, 
osztrák dél, vasút 110.75, elbavölgyi vasút 291.50, 
■unagőzhajózási részvény 550. — , alpesi bányareszveny

95.75, májusi járadék 100.95, osztrák koronajaradek 
101.45, magyar aranyjaradek 123.10, magyar ko­
rom járadék 99.90, német birodalmi marka 59.o3. 
Bág a it.

tcci, aug. 13 (Magyar értékek zártata.) 4 •$, -os 
ranváradek 123.10, Tiszai és szeg. köles, sorsjegy

144.75, Maev. vasút, kölcsön ezüstben 10z /d. M. 
kel. vas. alL- kötvény 122.-, -Vagy. lesz. és valtób., 
reszv. 309.—, magvar kereskedelmi bank lo80. Mag?. 
Koronajaradék 99 90, 4» ,-os foldteherment. kötv. 98.10, 
magyar nitelb.-reszveny 487 50 Magy. nyer.-k.-sors- 
j „y 159.—, Kassa-oderbergi vasut-reszveny 19» -0. 
il;maraurány 2S7.—.

3éoa aug. 13 tOsztrák értékek zárlata.) 4.2°', 
jaoiriáradék 100 95, 4%-os osztrák aranyjáradék 
123 25 1860, sorsjegy 155.—, osztrák hitelsorsjegy 
202 25, angol-osztrák bank-reszveny 168 50, bécsi 
Bankverein 169 10, osztrak-magyar bankrészvény 
Iu73, déli vasut-reszveny 110.75 dunagőzhajózási 
társaság 545.—, dohanv-reszveny 235 50, cs. k. arany 
í vért) 5.75. nemet bank váltók 59 37, 4 2% ezüstja- 
r .dék 101.05, osztrák koronajáradék 101.40, 1864.
s; rsi“sy 195.—, Osztr. hitelint. részvény 398.87.

r.ion-bankrészvény 350.—, osztrák Länderbank 277. .
csztr -magvar államvasut 408.i5, elbavölgyi vasutrész­
vény 291 50. alpesi részvénytársaság 93.80 -0 fran­
kos arany 9.621 a, londoni váltóár 121.55. Javult.

Délutánt magánforgalom.
Beo«, augusztus 13. (Az Egyetértés tudósítójának 

■ vxata.) X déli tőzsde zárlata után a 
•u ínforgalomban maradt: Osztrák

likvidáczió eredményeit várva, ingadozó. A zárlat 
bágyadt. Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 102.“/,., 
törle’szthető járadék 10U.75, 4>/,^-os járadék 107.12, 
Banque de France 3570.-, Credit Foncier 855.-, 
Szuez-részvények 2357.50, egyiptomi kölcsön 524.37, 
spanyol külső járadék 64”!,,, magyar aranyjáradék 
103.n/„> olasz járadék 89.—, orosz 101.50, uj 3°/0-os 
orosz kölcsön 92.-, portugál 3»/„-os kölcsön 26•/,„ 
Ottoman bank 727.37, osztrák Länderbank 584.-, 
osztrák-magyar államvasut 862.—, osztrák déli vasút 
240.—, Rio-Tinto rézbánya 452.50.

J óra 40 pereskor tarádnak: 3%-os franczia 
járadék 102 30, 4‘/,%-os járadék 107.12, magyar
aranyjáradék 103.06, osztrák aranyjáradék 103.50, 
osztrák-magyar államvasut 860. , osztrák déli vasul
242.50, osztrák földhitelrészvény 1412.-, alpesi ba­
nyatársaság 205.-, török dohányrészvény 
Banque de Paris 862.50, ottomán bank

BaE3ndon, aug. 13. (Megnyitás.) 2’/t«/,-os an8o1 

sol 107’/,,.
Külföldi értéktőzsdéit *ArUt*.

kt erfrlvamofc as illet6 helyi siokvanyok «érint készpézben, «íedio 
,»,-y alljrnora artend,'*, e -lerint * mellékelt panla- , **
mraior* niümor. er-en d«. * .„.pen.-arMya nők k-vaP »
Otellóra M-mei. a. oIUa.ot. 0-val vannak me««ave Ma?aUl 
hovv a fen1, atszaroita.-oehoi meg a ramaecti, - kőltsi.. ...... n„,,l
»«•- «' ultimo-árfolyamukhoz »«Ml mm» ^a-
pruiongaczju- etelak is < «mit-»'ha veenaöE. k 
pesti tAx.-*aen nem

— 59 ír: 40 ír. 1W>

491.25,
724.68.

Augusztus IS
ík Clun bűzei as

Buda- ntolso zarlat- 
folvem f>e,t! bm kepest 

egyenleg outi. értékkén
ír-

délutáni 
hitelrészveny

9.12, magvar hitelbank 4X8.25, angol-osztrák
,ank 160 50, baokegvesület 169 20, Union bank 
31.—, Länderbank 277.25, osztrák-magvar áiiam- 

v =ut 409.12, déli vasút 110 75, elbavölgyi vasút 
291.50, északnyugati vasút 290 75, török dohány- 

uvény 236.—, rima-murányi; vasmű 289.25, ál­
ét banvarészvények 96.—. mtijusi járadék i00.95.

...-agyar koronajaradek 99 95. török sorsjegy 76.60,
. ,et birodalmi márka 59.43 készpénzen, 59.53 

lutimóra. Javult.

FAME.
Tllflcsa 3%-oe víiadék— — — — 

« ',*■«• » — — —M 
Ositrlk-magvar ailam vasét — — *
Osztrák déli vasút— — — — —^
"Orztrák lj!dhitel-réfteenytAressig M 
T randa törléstthetd járadék — —0
Magyar 4%-ci aranyjáradék — — ű 
'Ottoman-bank — — — —
'Osztrák Linaerbank— — — — ■
TöröJl dohanyresrvény.,. — — — 
‘Banque de Pari» — — — — j*
’Alpesi bányareezvény — — — —o 
Osztrák aranyjaradek — — —

B2KXJ9.
Osztrák 41%-os papirjáradéh —. —.1 

« 4'1%-os ezQstjaradák — Ä
« 4%-os aranyjaradek — — ä

Magyar 4%-os aranyjaradek — —Ä 
« 4%-os koronajaradek«. — 0

'Elbavölgyi vaant _ _ — — — ö
Osztrák hitelrésrvény — — — ö 
Osztrák-magyar Állam raset— — — 0
Osztrák deli rasut — — ö
'karoly-Laios vasút — — — — J
a assa oderbergi vasét — —• — ■
'Gross bankjegy — — — — ■ 
Váltó bécsi piacira — — — —

ntASKTUET.
Osztrák 41%-oe papirjáradék — —E 

« 4-t%-oa ezüstjáradek — — E
c 4%-os aranyjáradek ■ w E 

Magyar 4%-os sranyiaradek — — U 
t 4%-os koronajáradék-« — U 

Osztrák hitelresrvcnv — — — — J 
Osztrak-magyar bank — — — E
Osztrak-magyar allamraset— — — D 
•kÁareiv-Lajos vasút — — — — 0
Osztrák deli rasut— — — — —*
Váltó bécsi piácsi a— — - — — 
Cmonbank — —. — — —
'Villamossági részvény — — — *2 
’Alpesi bánystarsasag — — — E

108.S0 — —
107.’.8----E60.- 407.4t
543 50 110.38

14 IS.— ——
K5.C6 ■
724 bS

113.85

491 $5 I 
3RS.50 t 
$05 — 1J3^0 ! 121.11

1 80 
0.60

- Call

10C.5Ö < 1C1 48 ; •¥
105.50 ! liS 71 I + 
103 73 1 US 3? I + 

&? 60 1 100 58

248 90 
17?.— 

47 — 
111 70 
97.— 

319 35 
lfS 10

95 30 
55.55

1C3>0 
105 60 

59 56

597 99 
409.^5 
111.36 I

195 91 ;

59 S3 1

131.56 
101 5! i 
!23 90 
123
10J 53

SS4 — I 3*7 SO 1 — 
900 — i 1(^69 90 «.
342 75 4t8 45 | «

95. 1 
168 45

110 91 
59 30

0 08
0>6 
0 1*C.CS

f 0 63 
3 45 
0.14

0 80

r.04 
0.C5 
0.01 1 74 
*.<8 

\4 85
0 390 01

Trteeet,
Centrifugál 141

BECSI GABOHATOZSOE.
Béoe. aug. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

ra!a.) Alacsony newyorki jegyzések újra nyomottá 
;=k a hangulatot. Kt-söbb fedezési szüli?.giet állott 

.... a mi az >:folyamokat pár krajczárral megjavította.
A zárlat azonban ismét bágyadt volt. — Köttetett :

a őszre 6.62- 6 67. 6.64 frton. tavaszra 7.13,
7.10, 7.16 frton, rozs őszre 5..2, 5.77, 5.f5 frton, 

v ,-zra 6 17, 6.20. 6 17 frton. zab őszre 6.05, 6.03 
:on, zab tavaszra 6 24. 6.22 frton. tengeri szeptem- 

b r—október-e 5 8^ 5.90, 5 84 frton, tengeri május— 
miusra 4.86, 4.90 frton.
Délután az üzlet csendes és az irányzat bágyadt, 

de -z árfolyamokban nem történt érezhető változás.
Köttetett : bu a őszre 6.63. 6.62 forinton, búza 

tavaszra 7.12, 7.11 forinton, rozs őszre 5.75, 5.74
frton, tavaszra 6.16, 6 15 forinton, zab őszre 6.03 

01 forinton, zan tavaszra 6.20 frton, tengeri május—
. iiisra i.89, 4.90 forinton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDE.
Berlin, aug. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
■ irata.) Az osztrák-magvar áiiamvasut-társaság és a 

h -lrészvénvek újabban csökkentek. Később itteni és 
: esi számlára eszközölt fedezésekre megfordult az 
irányzat és az árfolyamok ismét megjavultak. 
— Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 247.30, Ois- 
conto-Coramandit 220.75, uarmstadti bank 157.90, 
Deutsche Bank 195.75, drezdai bank 165 80, Han- 
ieisgesellschaft 159.75, nemzeti bank 145.20, osz­
trák-magyar államvasut 172 20, osztrák déli vasút 
17.10, elbavölgyi vasút 145.25, bustiehradi vasút 
273 50, varsó-bécsi vasút 270.70. Svájczi vas- 
i. ,k gyergültek. — Gotthard-vasut 184.30, svájczi 

rak-keieti vasat 143.25, union-vasút 100.—, svájczi 
.őzponti vasút 117 40. Oiasz vasutak: meridional 
asut 126.60, középtengeri vasút 94.10. Német 

vasutak meglehetősen szilárdak. Magyar aranyjáradék 
iud.60, magyar koronajaradek 99 40, orosz 3*/,*/,-os 
aranyjaradek 97.10, orosz 4%-os ailamjáradék 67.80, 
orosz bankjegy 219.50, olasz járadék 89.70, török 
sorsjegy 138.25. mekszikói 93.70, német birodalmi 
Kölcsön 100.10. Bányaértékek kezdetben gyengébbek, 
Később megszilárdultak. Laura-kohó 139.10, dortmundi 
70.25, bochum: 160.25, gelsenkircheni 176.50, har- 
160.75, Hibernia 165.40, Trust 148.50, északnémet 
Lioyd-részvények 148.50. hamburg-amenkai csomag- 
i.ajózási részvények 105.75. Magánkamatláb

Berlin, aug. 13. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
103.50, magyar koronajáradék 99.40, osztrák hitel­
részvény 247.40, osztrák-magyar államvasut 172.40, 
osztrák déli vasút 47.10. Szilárd.

Frankfurt aug. 13. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 103.75, osztrák hitelrészvény 334.50, osz­
trák-magyar államvasut 342.75, osztrák déli vasat 
96.—. Szilárd.

Hamburg, aug. 13. (Zárlat). Magyar aranyjára 
dék 103.75, osztrák a.anyjáradék 103.80, osztrák 
ezüstjáradék 85.50, osztrák hitelrészvény 334.50, 
osztrák 1860-as államsorsjegy 133.25, oszt rák-magyar 
államvasut 857—, osztrák déli vasút 233—, olasz 
járadék 89.80.

au8- 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A bányaértékekben folytatták a realizálásokat, 
de •* kévét hatással volt. A spekuláczió, a londoni

Augusztus IS-

PAKS.
Bus» folyó bóra —— — — — —

szeptemberre— — — — —
— négy utolsó hóra — — — —
— nov -tói 4 bóra — — —

Cint lolyo hóra — — —
— szeptemberre — — — —
— nógy utolsó hóra — — — —

nos -tói 4 bóra —
Olaj fo lyo hóra —— — — — —

szeptemberre — — — —
— 4 utolsó hóra — — — —
— 4 első hóra — — —

ß*ee» íolyo bora— — — — — —
szeptemberre— — — — —

— 4 utolsó hóra
— 4 első hó;a

43.50 : iS Í7 
60 ',0 j :4 Oi 
13.75 1 15.86 
•3. - I ’-5-y9
30.85 j 16 14 — — — i 31 85 I 16 Cd

0 37 
0.07

— f.i8

BE&LH
Bora szeptemberre — — — —■ —

- ok to t>er re — —   — —
Beza szeptemberre — — — — —

— októberre —   ___ — —
Xab szeptemberre —

— októberre __     — —
Óla) októberi e — — — — —

— novemberre _ _ — — —
Bxesx szept -re — — — — —

— októberre — — — —

148.75 
1Í4 75 
113.— 115.50

Bnxa -z»pt*—okt.-re — ” —. —okt.-november re    — —
Roza slept.—okt.-re — — — —

— okt.-novemberre — — — —
Olaj augusztusra — — — — — 1 *'

— szept--okt.-re — — — — )
Bsaaz neiyben 50 marka

íogyasztasi adóval — — — — 34,10
— deczemberre 7U marka fo­

gyasztási aűf raj — — — — —
j unitiéra 70 marka fofyaszr-
uaiadurai-. — — — — —

81.54

SOLE,
Baza júniusra— _ — — — —
Roza júniusra —— — — — —
Olaj októberre — — — — —

— novemberre — — — — —
30B0SUÓ 

Róza helyben
Sárga búza helyben — — — ^ 
Róza helyben — — — — «*•Xab helynen —   — — — — —
Ropes* helyben — — — —
Szesz O-esi avg.-síertembsrre » —
Szeaz <70-es) szept.-októberre — —Tengeri luu kilonkm; _ _ — —
Olaj -ugusztasra — — — — —

—

46 80 37 80 + 003

16-40 Í15 + 0 01
13.30 9.a9 + 0.01
11.63 C 90
13 30 7.90
18.10 13 75 ' 0.05
56.10 33 38 + o.os
36 20 31. 0 + 0 04
13 25 7."7 + 0.61
«4 — 36 14 + 0/4
44.50 26.44 + 0*44

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
augusztus 12. A czukorpiacz lanyha.

forint,pilé tavalyi készáru 14—*■« ,* 
november-márcziusra 15.- frt. - Kávé sz; ar , >
91 — 106 frt, Santos 91 — 10/ forint. — '
áru 9I!, forint. - Bors (Singapore.) szilárd 30 form^ 

BerUn, augusztus 13. Búza baisse, rozs e= zab 
lanyha, olaj bagvadt, szesz szilárd. , ,

Hamburg, aug. 12. Petroleum nyugodt, hdsben
6.20 márka. . ..

Párta. aug. 12. Myersczukor (»8 fok)
97 25 frank. Fehér ezukor augusztusra -8.2a 
szeptemberre 28.50 frank, tartva ; Októbertől négy 
hónapra 29.37 frank, a négy első nőnapra 30 .rank, 
finomított készáru 98-98.50 frank.

párta, augusztus 13. Búza, liszt tartva, olaj 
gyadt, szesz nyugodt, idő : esős.

Bréma, aug. 12. Petroleum, szilárd, helyben
6.20 márka.

KaifBldl arntös»«*a *trlaie
RtÁmitAil irWTBm ném.t puexokr. 100 mÁxki -l.f - II t»l »• »» 3iknnt*ii UWT** ice ,ec "u - 48 fn 10 ír.

készáru
frank.

bá-

CaUnböut uHa-* atolaó larUtper*u hoz képest 
egyanlag otftx. értékbe«

czárig. Az uj vásártéri piaczra felhozatott a szokott 
községekből vaspályán körülbelül 1300 darab, kocsin 
körülbelül 500 darab, gyalogárusok által körülbelül 
120 darab, helybeli árusok áltál körülbelül 2300 
darab, összesen körülbelül 4220 darab. A vásár 
élénk. Arak a következők : tyuk 120—140 kr, csirke 
55-120 kr, récze hreott 160-260 kr, sovány 
120-160 kr, lúd hízott 400-700 kr, sovány 200- 
260 krajezárig.

Tojás. Hozatott a fővámtérre vaspályán körül­
belül 30.000 db, hajón 7.500 db, kocsin 5.500 db, hely­
beli árusok által körülbelül 22.500, összesen körülbe­
lül 65.500. A vásár élénk. Nagybani árak : to­
jás, friss 100 darab 200—210, tojás friss 1 
láda (1440 darab) 2900-2950 krajezár. 1 to­
jás 2‘/« — -ll, krajezár. — Az uj vásártéri piaczra 
felhozatott a szokott községekből vaspályán körülbe­
lül 11.520 db., kocsin körülbelül 2000 db., gyalogárusok 
által körülbelül 1800 db., helvbeli árusok által kö­
rülbelül 18 000 db. Összesen körülbelül 33.320 drb.
A forgalom élénk. Árak a köve1 kezűk : Tojás friss 1 
darab 27,-3 kr, 100 darab 210-220 kr, 1 láda 
(1440 drb) 2950-3000 krig, 40 krért 18-19 darab.

Zöldség. Hozatott a Ferencz József-rakpartra vas­
pályán 400 q., hajón 100 q., kocsin 2000 q., hely­
beli árusok által körülbelül 900 q., összesen körül­
belül 3400 q. vegyes zöldség. A forgalom közép 
volt. Nagybani árak : 100 csomó sárga répa 70 —
400 krig, 100 csomó petrezselyem 70—400 kiig, 
100 darab idei zeller 50—120 krig, 100 darab 
karalábé 50—120 krig, 100 csomó vöröshagyma 30 
300 krajezárig, 1 q. 450- 600 krig. 100 csomó fok­
hagyma 400-1500 krig, 1 q. 1000-1400 krig, 
100 db vörösrépa 50—100 krrig, 100 drb fejes 
káposzta 200-600 krig, 100 db kelkáposzta 50— 
140 kiig, 100 darab vöröskáposzta 300—500 krig, 
1U0 db fejes saláta 80-180 krajezárig, i _q. bur­
gonya 200—300 krig, 100 db fekete retek 50—160 
krig, 100 darab ugorka, savanyítani való 15 — 40 
krig, ugorka, savanyu 100 darab 40 — 100, 100 
darab zöldpaprika 10—40 krig, 100 darab tök 
200— 300 krajezárig, paradicsom 100 db. 30—150 
krig, 1 kiló zöldbab 3 — 6 krajezárig, 1 liter fej­
tett zöld borsó 8—25 krig, 100 cső zöld tengeri 
50—100 krig. — Az ujvásártérre a szokott közsé­
gekből szekéren körülbelül 300 q., gyalogárusok által 
kb. 20 q., helybeli árusok által körülbelül 220 q., 
összesen körülbelül 055 q. vegyes zöldség hozatott.
A forgalom élénk. Arak a következők: burgonya 
1 zsák 50-95 kr, 1 q. 200-210 kr, fejes káposzta 
100 darab 200- 500 kr, kelkáposzta 100 darab 
90- 140 krajezár, 100 darab paradicsom 50-120 
krajezár. 1 puttony 35 — 80 kr., ugorka, savanyítani 
való, 100 darab 20 — 30 krig, ugorka, savanyú, 100 
darab 60—70 krig, 100 darab zöld paprika 15—20 
krig, 1 zsák hüvelyes zöldbab 40—50 krig. A Hunyady^ 
téri piaczra hozatott 80 kocsin kb. 800 q. ve 
gyes zöldség ; élénk forgalom mellett a következő 
árak jegyeztettek: 1 q. burgonya 240—280 krig,
1 zsák burgonya 100—160 krajezárig, paradicsom 
1 puttony 35—40 krig, paradicsom 100 db 80—200 
krig ; savanyítani való ugorka 100 db 25—40 kr, 
savanyított ugorka 100 db 40 — 60 krig; 1 zsák zöld 
bab 25- 40 krig; tök főzni való 100db 300-400 krig, 
káposzta 100 fej 200-600 kr, zöld tengeri 100 cső 
50—65 krig.

Gyümölcs. Hozatott a Ferencz József-rakparli piaczra 
vasutou körülbelül 300 q., hajón körülbelül 80 q. 
kocsin körülbelül 312 q., helybeli árusok által
körülbelül 200 q., összesen körülbelül 892 q.^ vegyes 
gyümölcs. A vásár lanyha volt. — Nagybani 
arak: 1 q. fajalma 1400—1600 krig, 1 q. közönséges 
alma 600—1000 krig, 1 q. fajkörte 1600-2000 krig,
1 q. közönséges körte 800—1300 krig, 1 q. vörös 
szilva 500-1000 krig, 1 lada czitrom 500-700 krig,
1 kilogramm küzüus. szőlő olasz 40—45 krajezárig.
1 klg. csemege-szőlő magyai 50—60 krajezárig, 
d .rab dinnye, görög, nagy 25—32 írtig, 100 
dinnye, görög, kicsiny 10—20 frt, 100 drb dinnye, 
sarga faj 35—50 frt, 100 drb dinnye, sárga, közönsé­
ges 10—15 írtig. Az ujvásártéri piaczra felhozatoit a 
szokott községekből vaspályán körülbelül 60 q.,
kocsin körülbelül 1500 q, gyalog és helybeli árusok 
által körülbelül 60 q„ összesen körülbelül 1620 q, 
A forgalom elénk. Arak a következők : Fajalma 100 
db 300-500 krig, 1 klg. 20-20 krig, 1 darab alma 
4 — 6 krig, közönséges alma 100 drb 30—50 krig, 
1 klg. alma 8—12 krig, 1 drb 7, — 7, krig, 100 drb 
körte faj 150—200 krajezárig, 1 klg körte ,c 10 
krajezárig, 1 db körte 2—3 krig, 100 drb 
raczk 250-400 krajezárig, 100 drb dinnye, görög, 
nagy 2800- 3200 krajezárig, 1 drb dinnye, görög, 
nagy 30—70 krig, 100 darab dinnye, görög, kicsiny 
1000 - 2000 krajezárig, 1 darab dinnye, görög, kicsiny 

-30 krig, 100 darab dinnye, sárga faj 2000— 3000 
krig, 1 darab dinnye, sárga faj 30— 50 krig, 100 db 
dinnye, sárga laj köz. 500—1000 krig, 1 db dinnye, 
sárga, közönséges 6—20 krig, 1 kg. szőlő, közöns. 60 
krajezár. — A Hunyadi-téri piaczra hozatott 18 kocsin 
körülbelül 90 q. vegyes gyümölcs. A forgalom elénk ; 
a következő árak jegyeztettek: 1 puttony közönséges
körte 40—60 krig, 1 kosár közönséges alma 100 
140 krig 1 kosár vörös szilva 120—180 krig, 1 kgr. 
szőlő külföldi 40—50 krig.

s-eptember 5. V. kér. alkotmány-uteza 22. szám. 
Fodor Sámuel 5502 frtra becs. mgatl. szeptember 4. 
alkotmány-uteza 22. ...

Árverések a vidéken. Garat Alajos -61 forintra 
becs. ingós. augusztus 16. Újpest. Liebermann Dá­
vid 4000 frtra becs. ingós. augusztus 30. Székelyhid. 
Berzeviczy Béla 29516 frtra becs. ingós. augusztus 
23. Kozárdon. (Szirák.) Ragályi András 2390 frtra 
becsült ingós. augusztus 23. Dövény. (Edelény.) Bér- 
náth Miksa 8594 frtra becsült ingós. augusztus 15. 
Puszta-ALó-Lengyelden. (Pétervásár.) Ziniel Istvánná 
1500 frtra becsült ingatl. november 5. Barátfalu. 
Ingelli szül. Szénássy Judith 7965 frtra becs. ingatl. 
augusztus 27. Német-Gurab. (Bazin.) Handl Kálmán 
5400 frtra becs. ingatl. szeptember 2. Újpest. Sztojka 
Gyula 2750 frtra becsült ingatl. augusztus 27. Nagy- 
Szőllűs. Dr. Hadik János 6930 fiira becsült ingatl. 
szeptember 4. Ada. (Zenta ) Eubínyi Gyula 816.1 
frtra becs. ingós. augusztus 16. Jakfalva. (Edelény.)

Csődmegnyttáe Az erzsébetvárosi törvényszék ré­
széről Czitron Abrahám erzsébetvárosi kereskedő 
ellen. Csődbiztosul Kaszba Gábor törvényszéki albiró, 
tömeggondnokul Gra-s Albert, helyetteséül Rozgonyi 
Ottó erzsébetvárosi ügyvédek neveztettek ki. Bejelen­
tési határidő szeptember 16. — A nagy-becskereki 
törvényszék részéről Filipovits Gávra t.-becsei ke­
reskedő ellen. Csődbiztosu: Benedek Jenő törvény- 
széki biró, tömeggondnokul Müller Lajos, helyetteséül 
dr. Szarnék Gusztáv t. becsei ügyvédek neveztettek 
ki. Bejelentési határidő szeptember 26.

Ceödmegszttntetéa. A beregszászi törvényszék ré­
széről Neupauer György ellen. — A budapesti tör­
vényszék részéről Adamovich János ellen. — A 
szegedi törvényszék részéről Újlaki testvérek mező- 
kovácsházi ez ég eilen. — A dévai törvényszék részé­
ről Wolf Mihály petrozsényi kereskedő ellen.

Pályázat. A karánsebesi kir. ügyészségnél alügyészi 
állásra.

Időjárás,
A m. kir. meteórologiai központi Intézet táp. 
ir ibi jelentése 1895. aug. 13-án reggel 7 árakor-

Állom»,ok

Arvaváralja — 
Trencsén— —
Selmeczbánya — 
Kis-Kartal — 
Magyar-Óvár — 
Ó-Gyalla — —
Budapest — 
Sopron — 
Herény —
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70273. scAmu előfizető. Hoitsy Pál.
L. V. Budapest. A lottónyereményeket a lottóigazgatóság­

nál fizetik ki. .le fel lehet ezt venni az illető közvetítőnél 
is, a hol a számokat megtette. Az, a mit ön rtagy lutrinak 
nevez, tényleg létezik, bár most nem igy hívják, hanem 
Magvar Állami Sorsjáték-nak. l'á év óta minden évben van 
egy húzása, és pedig rendesen junius végén, az idén 20-án 
volt. Ennél nincs betéti összeg, hanem sorsjegyeket bocsá­
tanak ki rá, melyek ára 2 frt. A tiszta nyereményt jóté­
kony czélra fordítják, a főnyeremény 60 ezer fonni, de igen 
sok kisebb nyeremény is van 15 ezer forinttól egész_ 10 
írtig. Lottóigazgatóság van Budapesten, Iemesvárott, Nagy­
szebenben stb. 2. Idegen nyelvet leginkább gyakorlat áltál 
lehet elsajátítani ; grammatikából magából nyelvet megta­
nulni nem lehet, ebből csupán a nyelv sajátságait, a mon­
datfűzési stb. ismerheti meg, a nyelv titkaiba teljesen azon­
ban csak gyakorlat által hatolhat be. azért oly t rsaságot 
vagy környezetet kell keresni, hol a társalgás azon a nyel­
ven folyik.

K. E. Alibunár Ha rendes pályázat utján választottak 
meg, s a pályázatban nem volt a most beállott eset külön 
felemlítve, akkor az állását nem veszítheti el. hanem egy­
évi szabadságra tarthat igényt, magától értetődik, hogy 

fizetés nélkül, mert ez időre 'helyettesítésről kell gondos­
kodni. Az egy év leteltével azután ismét elfoglalhatja állá­
sát, illetőleg ekkor megszűnik a szabad-ágideje, s ezzel 
együtt a helyettesítés szüksége is.

F. M. Fioda-Station bei Gothenburg, Sweden. Tessék a 
kiállítás igazgatóságához fordulni s kiemelni, hogy ezzel 
menovire terjesztik és n 'pszerü-itik a kiállítás eszméjét 3 
bizonyára fognak küldeni több kiállítási bélyeget is.

K. Gyula Homonna. Egyik czikke megjelent, a tudomá­
nyos csevegést azonban, noha van benne egynéhány olyan I Odess; 
rész, a mely eléggé érdekes, nem adhatjuk ki, mert tut- I -^uuna 
nyomó részben olyan tárgyakat fejteget, a melyeknek vagy 
nincs komoly tudományos értékük, ilyen például «A thi- 
beti csodafa leleplezése.., vagy pedig nem uj. így az, hogy 
a csókok utján járványuk és különböző betegségek egyik 
emberről átterjedhetnek a másikra, a legkevésbé sem uj 
fölfedezés. Erről a tárgyról két <-v előtt sorban nyilatkoztak 
az európai orvosvilág legtekintélyesebbjei Lornbrosotól 
kezdve Krafft-Ehingig és Benedikt tanárig. Éppen igy nem 
mond semmi újat azzal sem, hogy levelbélyegek is szere­
pelnek. mint járványok terjesztői. Hogy a po-tai küldemé­
nyek a betegség csiráit (ma mikrobáknak nevezik ezeket) 
egyik helvröl átszármaztatják a másikra, már több évtized 
óta tudják, és a levélbélyegek utján való fertőzés az álta­
lános ténynek csak egy részleges ese'e. Amit az álmatlan­
ság újabb gyógyszereiről ir. annak sincs elég érdeme aira, 
hogy a közönség elé vigyük. Ez uj gyógyszereknek épp úgy 
megvan a maguk hátránya, mint az eddig ismerteknek a 
maguk előnye ; hogy a gyógyszerkönyv idevágó fejezete 
néhány uj készítménynvei gyarapodik, az csak az orvosokra 
tartozik és azt hisszük, hogy - mert e gyógyszerének 
semmi különösebb nevezetességük sincs mig őket sem 
igen érdekli.

T. József. T.-N.-Rév. Az ablaküvegek közt mindenesetre 
jelentékeny különbség van. Magyarországon négyféle ablak­
üveget gyártanak. A legfinomabb a belga szolin üveg, _ mi­
nőt 2-3-5 milliméter vastagságban Kiskapocson gyárta­
nak. Van aztán három fajta ablaküveg, ezeket azonban nem 
külön gyártják, hanem gyártás után osztják három felé.
Ezek közt á legjobbat -veresjegyü-nek nevezik, la mit ön 
kérdezett) aztán' van kékjegyü. és fekete jegyű ablaküveg. E 
jegyek azonban (*.ak a csomagolásra vonatkoznak s magu­
kon az üvegtáblákon nem láthatók. Megkülönböztetni 
másként nem" lehet egymár-tól, mint hogy a veresjegyü 
üvegben sem apró léghólyagoknak, sem ereknek nem szabad 
látszani.
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Konstantinápoly 762
A szélirányok jelölése:

S = dél," K = kelet. Felhőzet: 0 =
1 = többnyire derült, 2 = részben fel ő- 
borult. 4 = egészen borult, ® = esó, +
K ««zivatar.

A légnyomás eloszlása egészben változat ián, a mennyiben 
a maximum északkeleten tartózkodik, a minimum pedi| 
északnyugaton, ( többiről levált egy másodlagos képződmény 
a mely Memel táján van.

A felhőzet általában növekedett és az idő dél-keleti 
Európa kivételével -ok helyütt ‘S S Nyugoti Európában 
némi hösüiyedés tapasztalható.

Hazánk nyugoti részén múlt éjjel és ma reggel zivataros 
esők indultak meg. Herényben. Sopronban. M -Úvárott 
Trencsénben a zivatarral erős zápor '20—30 mm.) járt 
együtt. Az ország egyéb területén az idő a repg-ii órák bal 
általánosan száraz. A hőmérséklet nyugaton kissé sülyedt.

Részben felhős, enyhe idő várható, az ország keleti részén 
kevés esővel.

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szálloda

Budapesti takarmány vásár.
(A IX. kér. mester-uteza végén.)

Budapest, augusztus 13. (A fő- és székvárosi vásár­
igazgatóság jelentése az Egyetértés számára.) Fel­
hozatott : a szokott községekből 187 szekér réti 
széna, 5U szekér muhar, 40 szekér zsupszalma, 3 sze­
kér alomszalma, 12 szekér egyéb takarmány (lóhere, 
luezerna, zabos bükköny, köles, stb.) 1700 zsák 
szecska. A forgalom élénk. Arak 1 q.-kint 
következők: réti széna 2 30—3.20 frt, muhar uj 2 60— 
3.20 forint, zsupszalma 1.50—1.65 frt. alomszalma 
1.35—1.45 forint, zabos bükköny '2.50—2.80 frt, 
luezerna 2.50—2.90 frt, szalmaszecska 2.25 —2 40 frt. 
Összes kocsiszám 309. Öszszes súly 247.200 kilo­
gramm.

Sertéeváiár.
Béoe (St.-Marx), augusztus 13. (Távirat.) A ma1 

vásárra bejelentettek *005 sertést és ebből a vásár 
kezdetén felhajtottak 1387 süldőt és 3378 hízott ser­
tést, összesen 4765 sertést. A kis felhajtás és a 
nagy szükséglet következt;ben az üzlet élénk. — 
Jegyeztek : első rendűek 48—49 krajezárt, közép és 
öreg sertések 45—47 krt, könnyűek 41 — 44 krt és 
süldők 40-46 krt kilónlunt, élő súlyért fogyasz­
tási adó nélkül.

Visállms, 1895. augusztus 13-án.

Felre Vízmérőié

Az elmúlt ! u 
24 óra alatt I 2

áradt apad ■
15
33

Schärding .. - ..
Passan
Line
Bécs
Pozsony .....
Komárom .. - .. 
Budapest .. .. - 
D.-Földvár - - 
Mohács ......
Gombos ..

+ 175 5
+ 269
+ 22' 

36, 
+ 238 
+ 296 
+ 278 
+ 234 
+ 391

....... .......... +40Ö
ÜjviJék............... tiÜo
Zimony------------

24
21
16
10
9

+ 235 11
+ 27o!

-p 56 2
:::iii+ ^
_________+ 32

+ 58!
+ m

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Élelmlordkkek a budapesti hetivásáron.

Budapest, aug. 13. (A székesfővárosi vásárigazga­
tóság jelentése az Egyetértés számára.)

Halvásár. A belvárosi piaczokra 10 helybeli 
halász és halkereskedő által 50 q. és vidéki kocsi­
kon 5 q., összesen 55 q. kevert hal hozatott. — A 
vásár középszerű. Az árak nem változtak. Viszont eláru­
sítók fizették a hal métermázsáját : nagy élő 70—90, 
nem élő 50— 60, középnagy élő 55—75, nem élő 
34—46 forint, apró élő 14—24, nem élő 6—12 
forintig.

Baromfi. Hozatott a fővámtérre vaspályán kö­
rülbelül 8000 db., hajón körülbelül 1700 db., kocsin 
körülbelül 1100 db., helybeli árusoktól körülbelül 2400 
db., összesen körülbelül 13.200. A vásár élénk volt. 
Nagybani árak páronkint: tyuk 100—130 kr, csirke 
60—120 kr, lúd hízott 450—650, sovány 250—280 
krajezár, pulyka sovány 250—300 kr., gyöngy tyuk 
130—130 krajezár, galamb, pecsenyének 36—35 kraj-

NAPIREND: augusztus 14-én.
Naptár: Szerda, augusztus 14. — Hóm. kath.: Atauázia. 

— Prot : özséb. - Görög-orosz: (augusztus 2.) István 
erek. á. — Zsidó: 24. Ab. — Nap kél: 4 óra 42 percz- 
kor, nyugszik : 6 óra 54 perczkor. — Hold kél: 10 óra 15 
perczkor este, nyugszik 2 óra 10 perczkor délután.

A pénzügy miniszter fogad délután 3 órától 5-ig.
A belügyminiszter fogad délután 3 órától 4-ig.
A horvát miniszter fogad d. e. 10 órától délután 1-ig.
A főváros rendkívüli hölgy ülése d. U. 4 órakor SZ UJ

városházán.
Nemzeti museum : képtár, nyitva d. e. 9-től d. n. 1 óráig 

Többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő díj mellett
Országos képtár az akadémiában nyitva d. e. 9 órától 

délután 1-ig.
Magyar kereskedelmi museum. At igazgatósági iroda 

ideiglenes helyisége : István-ut 57. sz. a. (Ötefltnia-korxó 
sarkán.) Hivatalos órák: d. e. 9-től d. u. 2-ig.

Háziipar bazár : kerepesi-ut 22. sz. I. emelet. Nyitva 
reggel 9 tői esti hétig, ünnep- és vasárnap d. e. 9—12-ig.

Tudakozó iroda : V. Akadémia-utcza 12. sz. — Hivatalos 
órák d. e. 9—12- és d. u. 3 - 6-ig.

Magyarok bejövetele körkép a városligetben, megtekint­
hető esti 9 óráig 50 kr. díj mellett.

Az 1848—49-iki esahadeághmrcsunk ereklyemuzeuma 
Károly-kőrut 3. sz. Látható reggeli 9-töl délután 1-ig.

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-téz) nyitva délelőtt 
8—12-ig.

Kivonat a hiv. lap aug. 13. »sémából.
Árverések a fővárosban. Broghammer Szevér 

315 forintra becsült ingós. augusztus 16. VII. kerület 
lövölde-tér 1. u. Kaly Gábor 4000 frtra becs. ingatl.
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Koreát fal vy A Sz.-Körtvélyse 
Zudor L.-né Hebreczen 
Toldy I . r..-Telek 
karancsy J. bzegbalom 
Simon J. M.-Tu.
Weber G. Biarsó 
Ki>s ¥. Kovát:-háza 
Adler M. Florist 
Paulovita L.
Koth»n M.-ne 1 ^mesvár 
Toll L. Leniberg 
Kra^ltovich A Bo^á^d 
Dr. Gichter L Bee«
Hoffmann S Gracz 
Spanner U. Arad 
Reich K. Szeged 
Steiner H Zagrub 
Odora M. Békéi 
Dalka J. Arad 
Weisz M. B.-Gyarmat 
Geiger M. Újvidék 
Andrássy B Szeged 
Leitner M. Grecz

Pannónia szálloda.
Boraik A. N.-Káta 
Reimer J. Szeged 
I.ipcr-ey T, T.-Füred 
Somsich B Babocsa 
Gőssel G. Ecska 
Dr. Ellevaus B Tergova 
GrUnhut J. Zágráb 
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Fisch R. Bukarest 
Máriássy J. Léva 
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Dr. Krishaber J. Orosháza 
Dr. Philip F. Mohi s 
Vele-z J. Gy.-Fehérvár 
Hergat Gy. Versecz 
Herger J.-né Mvhacs

Marchal szálloda. 
Angol királynéhoz.
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Gr. Wenckheim D. Doboz 
Gr. E-zterházy J. Poz- ny 
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Kazy J. A.-Maróth 
Legrand A. Paris 
Popovics M. Mocasin 
Steovics G. Zimony 
Markovics M. Zimony 
Stützel T. München 
Steinhardfer J. München 
Weisse B. Becs 
Ruhrroann J. Bécs 
Geldmann R. Béci 
Helle G. Becs 
Matkner B Bécs 
Mayer R. Bécs 
Dencler C. Pécs 
Bricher 0. Bécs 
Blaschke J. Bécs 
Ohl M. Bécs 
Kovács II. Kassa 
l.etényi J. Ka=9a 
Medeanu O. Krajora 
Chrisean J. Brassó 
Vergier L. Lyon 
Montard B. Lyon 
Richrer A. Sopron 
Latinatz G. Sopron 
Kaiser J. Linz 
Máhrer K. Linz

Balogh Ödön 
Nemzeti szállodája.

Jossa I. Moskva 
Goldschmiedt 0. Berlin 
Frankl M. Baja 
Pohl Gy. Arad 
P.,rl D. Beiliu 
Schmindling J. Jaaló 
Lipthay M. zeged 
Müller E. Drezda 
BoUiacz B Bukarest 
Klein H Bécs 
Grosz J. Jaroslan 
Buber J. Brünn 
Steinfeld X. Béee

dzalkay F Mátészalka
Dczsi J. Lippa 
Kremp *:v M Újvidék 
Pitoui ö Újvidék

Józief Főherczeg 
szálloda.

Br. Zoltán \ Ode-b» g 
Patro-ky f. Hern

v ■« 3r vasul
Cearcofa B tenibc:-j 
Vaio'-ia S. Za-lyvoj 
Ita.Q.'ovic'» J. Lngvi:
Eeknadfi-’s L. Adnacopui 
Martinuzzi G Udioe 
K- ietí G. !*re?da 
Beli E Gnrobda 
Poliak R R '-nyo 
Hói lati J Moskau 
Ernei*. F. P.*»zev 
Flogel T Nü-nberg 
Leitoer C Ga-lsbad 
Heiter E uéca 
Prpovics S Bf*lgrád 
Bo'arelli D. Bergame 
Mo-er A. iTovaros 
Papp P. Galgócy 
Obeirnavei Becs 
Huh-. A. ec»
Cardíano M rajova 
Vald»-ns B.
K i-oly P- VI -Bereny 
Stipek G I -ernc-vicz 
Varü-ek .N. Griunna
un c. Gödőiiő
Bruder K Tolna 
Biró X E. Hl 
Ma garattá P. Becs 
E;bo V. Bér!.a 
tiarto ini S. Vsleczns

Arany sas szálloda.
Gr über A Km*
Kre-s 4 Bee»
Gei^f'r B. Korn&rom 
Halai is D. !><*zel 
H ;r.»-r B. ^ ..tesz 
Ca:»e-tred r B -Gyda 
Sviiie-it g-r >i. Pj/-ony 
B«z-k:i M -Fürdő 
M lan . .: - V Kapó vU 

J Kaposvár 
Hegyi 1 Ku z 
Pd-i'+r A. i i:«r 
Dr. J vanovics 11 Belgrad 
Dez-ő Gy K -Bér 
N-pv B vörgy
P.e.-zker Mi-ko.cz
Vi! .Vits H. Hvrvau 
Roth J. Ö.-Újfalu 
Nik.davits J. Pan sova 
Lai P. Kalocsa 
Cha: i I Hatvan 
Szouan«o l'.-9uly
Bergmann F. Szeute§

Erzsébet királynő 
szálloda.

Guilkmanu C. Ptrftau 
Lngher K. Pettau 
Dr. G tb F. N.-Károly 
StIiíOvs L. Szeg-zard 
Theodorovit- A. Mécs 
Stahkovszky L# Varsó 
Li-zka F. Ki maszom bat 
Lakner E. Leva 
Hegedűs A. Fájsz 
Fekete A. Érsekújvár 
Porudszky K. X.-Vá ad 
Berta an J. 'omoi.y 
Radanovii s A. Prom' ntof 
Cher D. Moha

Pusnik Ferencz két* 
korona szálloda.

Julit J háríts M. Aiss 
Mát-‘-j M. Krusováa 
Márkovic- V. Krusovle 
Melzner M. Steyr 
Balia M. Torda
Nagy A Debreczen
Nzgy S. T'.r la
Scbu«ter r. *■ *
Izer 8. h 
Szatmári S 
Slraäier n

1895
Elhaltak név

Szói*nu 14 ti. é. V.j 
Nemeth P. 5n e. 
R-tkonyi J. $5 e V1I| 
Hühner J. 50 e VI. 
baferberger J. 6® e 
Dr B«7;cbik 4. e. j 
U r*>?:er K 17 e I. 
é I afí E. i(J e ülto
tr IV» 1 timer tiet, ie!la 4T 
'Nei-/ fi t:. , II. jj| 
Rei-it Sarolta 
B aun a. 61 e. VI.

színházak!
M. KIR. OPERÁN)

Bn lépest, aug. 14-é| 

Zárva.

NEMZETI SZ1NH4
Budapest- aug. 14-eo 

Zarva

BUDAI SZINKOF
a Knsztinavar-jsban. 

Bucavst. aug, 14-eo 
A takácsok.
Sztrvnu 5 (elv

Kezde.e 7 órakor. 1

Szinhal
A bodai seinkör ,jd

A tak^C^Ok — Péntekct\ 
las-. — Szombaton, 
18-án : A nagyapó

budapi
lócjárás szép

ej
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ej loigar ------ I

Ó
eairy 

ej j

ej

*rpa-----------
oi

Zab----------- ó
•----------- ej ]

Tezgeii------- 0
— OJ 1

Kepeié------
-

Köles------- ó
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* Minőség
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ingyen bordo

érték

aj M&gryzr

A nej jaradek, 1<X). 5íX^. lU » lO.oou f;t
horcnaeiiekü ja:a:-K 
1*7* ir.cf vasút: a.l.Tn.1 
lF-f. évi aüamvBsnti arunf 
l^P. » > f
1^7 » cyeremecriauiv
17U » »
Álhitük \ .4 *kapj ezé j. ufl 
.>».+• gAir-k-it. rOVv-;p 
IIorvai szíj*on »
Megvár fnidtenennezV

T s r < szegedi : yei

Víagyar üve|
Budapest,

Biztosi: tükőrüvegtáblj 
p ■ a,•■nyéknél, a legolij 
za.w N- mellett. T<-
tzmeuyei. Elvállal *z«

f/SfT~ ügye* üg

részi
Fel világosi tasokat al

! IV. bér , belváros, j 
I a bntortermekben I
megküldése után t-árl

Titkolt f<
kezesség vallalasa| 
mellett a legidültebb 
par nap alatt biztos er | 
vcglegeí elhar;iasa\ai,
zés. égetés, költséges I 
den fájdalom kizáraj
az általam föltalált „p 
használata egyszersmind 
férfiére! fokozására is ki|

Ara, használati
előleges beküldése \ 
gyorsan és pontosan
Károly-körút 24.
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[sebet királynő
szálloda.
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1895 EGYETEMES, SZERDA, AUGUSZTUS 14.
Elhaltak névsora 1895. aug. 13-án.

Szauna M !i e. V. Mi egudi u. 5.
Neuietu P. 50 e. In.
M^sonv! J. 85 e. MI A.-ErdtVior 8 
H .nnor J. 5<) e VI. izerec-en-u. 15. 
barVrberger J. 6» e 1 k r sxt-u. 4. 
l>r Barcsik J. 7tí e. 1. 51.» ton hegy 
sr«>i:er k -Tel XAr/ok-u. 5.

1-afí E. au e úttól.
hr it-/ Vagdolna S e III. VörÖ.-vári-u. IS. 
'* * im,er t>ab lel la 4 ‘ e II.. k.-Cxell-u. 14. 
"•*'* *> e. II. Doh v f-1
Flei-z Sarolta ,> X II li>«iunat-u. ti 
B aun a. til e. VI. Ötvös-u. 44.

SZ1XH.4ZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. OPER AMAZ,

Boispeet. aug. 14-én.
Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Bod»p«C- aug. H e a.

Zarva

BUDAI SZÍNKOR
a Kn-ztinavarosbaa. 

Buuaií Bt. aug. H-en. 
A takácsok
Színmű 5 (elv.

Kízde.e 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, aug. 14-éo.

Zárva.

Ó-BUDAI SZINK3R
Budapest, aug 14-én. 

Pepita.
Operette 3 fel». 

Kezdete 7'/t órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR
Budapest aug. 14-én.

óh drága Margaréta.
Énekes behozat ti fel?. 

Kezdete 7 órakor.

Színházi Játékrendek.
A bndal «»inkor jatekrendje : Csütörtökön, at’.g 15-én 

A tak-ic-ok — Pénteken, au»: lti án : A szabin nők elrab­
lás*. — S.omöston. aug. 17-én . Pepita. — Vasárnap, aug. 
lS-an : A nagyapó

Aa ó-budai ssini-ör jótéhren dje Csütörtökön, aug. 
15-én : A sztrájk. — Pénteken, aug. 16án: A peleskei 
nótárius. — Szombaton, aug. 17-én: A boszorkány vár. — 
Vasárnap, aug. 18-án: Hoffmann meséi.

FOLIES CAPRICE
Ma :

Kékszakállú hölgy.
Irta Leitner H. — Zenéjét szerzetté Kmoch A. 

Siemélyek :

Adelheid v. Felsingen ....................- .. .. Rienzi k. a.
Eustarhus, sógora ...................................... Baumann ur
Kunigunde von Drachenschwanz ^ Weisz úrnő
Theoiinde ‘= * Blumé k. a.
Evelinde I 5 Dedy k. a.
Berthalda g £ Szigety k. a.
Laurenczia ^ -S * Reuter k. a.
Furiosa .a§ Welten k. a.
Wilhelmine 2 ” Schönau k. a.
Oroszlántorku Kunibert, rablólovag .. .. PfeilTer ur
Baldrian, apródja ........................................... Echten ur
Nádpataky Elemér, magyar emigráns .. Mártim ur 
Srhmule Ben .Tóéi \ , ... , , Rótt urPinkas Ben Wolf I 251(10 kereskcdok Sdiönberg ur 
Kaspar, toronyőr, Felsingen sziklavárában Steinhard ur

Történik Felsingen sziklaváriban, a középkorban.

Előkészület:

„A ]tOMZtkiftztl!
Házilag kezeit vendéglő.

99

Villamos világítás.
Tisztelettel

Leitner 3E3Z.

WULFF EDE czirkusza
az állatkertiben.

Ma, sserdán, angneetae 14-én, esti 71/, órakor:

Nagy előadás
Uj ! Ssensácziós 1 Eredeti I Vj !

BV Az idomitás legnagyobb csodája I -M

szabadon idomította és elővezeti WULFF E. igazgató.
NB. Zebrát eaideig szabadon idomítva még senki 

elő nem vezetett.
Mr. MAURICE CRONNIN amer. club-expert, korunk­

ban a legnagyobb feltűnést keltő mutatványaival. Fellépnek 
azonkívül az összes művészek és művésznők.

Holnap, esti 7*/, órakor : Nagy előadás a 4 sebra 
elővezetése és Mr. Maurice Cronnin mutatványaival-

Eötvös-villa

S-vá/to ±1.00:37-..
Gyönyörű kirándulási hely a fogaskerekű-vasúttal.

Ma, szerdán: katona-zene.
Vasárnap

RÁCZ GYULA
első szegedi nemzeti zenekara játszik.

Étkező-jegy váltása esetén a fogaskerekű-vasút 
oda-visssa 30 krajcsár 24005

Somossy-Mulató
Nagy mezö-uteza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-utcza 5. SZ. 431. telefon. 

Igazgató-tulajdonos: SOMOSSY KÁROLY-

Nincs hőség! Nincs fülledt levegő
A terem hőmérséklete 15 fok.

Ma nagy solo - este
a következő uj és kiváló előadásokkal:

CAROLA CZECZILIA
érdekes alakváltozásaival (1. A hollandi bakfis. 2. A 

már kíné és kutyája. 3. Az ezred-dobos stb. stb.)

Pécskai Lajos
fiumei fiatal hegedűművész föllépése külföldi körútja előtt.

Mile E. Génévé
franczia énekesnő első fellépte. Továbbá először :

„A japán Quadrille“
japán groteszktáncz, előadja a balletszemélvzet első sora.

A kitűnő augusztusi műsor bemutatása: The Lockfords 
a Kremo-család (9 gyermek) és a Seymonr-négyes 

fényes mutatványaival. Szinielűadásul, közkívánatra:

„Az óizeres“
először MORAW ADÉL kisasszonynyal a női főszerepben.

Jegyek elővételbe kaphatók : Weiss A. nagytőzsde Károly- 
körut 26.; Szántó Mór, tőzsde, Kecskeméti-utcza 14.; Bleier, 
tőzsde. London-szálloda; Klein , tőzsde, Erzsébet-tér; 
tialandauer, tőzsde, Király-ulcza 23. szám.

ETABLISSEMENT

IMPERIAL
"Váczl-körut -SzQ-

Igazgató : FISCHER MÓR.

Ma nagy újdonság! estély.
„ü kártyavetőnő“

irta Armin H, zeneiét szerzetté Rosenzweig H.

Ezt megelőzi:

A falusi zsidó.
Nappaü pénztárak: Rotter Teréz dohánytőzsdéjében 

Paris-szálloda, Váczi-körút 25. és Pinknsz Róza tözsdéji 
ben, Yáczi-körut 3ti. Jung Lujza szivartözsde váczi-körut 25

Szt.-Margitsziget.
Ma, Bierdán. augusztus hó 14-én az alsó vendéglőben 

este 9 óra után

jgp nagy tűzijáték ^
szabad bemenet mellett.

Félóránkinti közlekedés. 24271 Utolsó hajó l/,ll órákul

HUNGÁRIA Ma este az étteremben

Ráez Pál
öliniert ■ kedvelt zeneKaraját-Sig
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A) Árutőzsde.
L GabonanemOek. 

a) Kész ám.

Minőségi súly hektoliterenkint

f a j :e kg. 77 kg. 78 kg. 78 kg, 80 kg. 81 kg. 83 kg.
100 kilo »re m m n B k r e

frtigfi tté'1 írtig j frt tói frtig ! írttól 1 frtig írtul írtig írttól frtig írttal frtig írttól

— 6.11 e 25 e.2c 6 30 € 25 6.40 6.35 6 45 6.45 6 50
6 10 6.2C 6 75 ö 25 6.2 C 6.35 6.30 6.4C 6.4C 6.45

E';E 6.C5 C 15 6.10 6.20 6.15 6.30 C.25 6.35 6.35 6 4C

-!- -!- ZÍZ Z;Z
— i —

P«<*

b) Határidőre.
Ueance-minőségü 100 kuoyrammooktat.
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Határidő
Pénz Áru

frt frt
sr.ept.—okt. ____  __
mirct.—apr. __ __ __
máj.—jao _ __ ____

6.31
6 76

e 32 
6.77

Bets____________________ marti.—aor._______
•-------------------------- •tept.—oki. _ . 5.38 5.40

Tengeri______________ 13&5. máj.—jun. __ __ 4 54 4.5*

jul—Mg.----------------- 5 58 5.60
zug.—szept._______ 5.58 5.6C
Oktober 

Zab marez —ápr._______
------------------- ------------ okt 5.61 "“5.63

káp -Képező----------------- acg.—sxept. _ __ __ 9.10 8.20

II. Különféle termények.
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SrUr.it_ _ ez av->nia: 1894_ — —------ — _ __
szerbiai 1894 -------------- —-----------

ilttaridfre* ~ fc_.a»ouiai 1895 szept.—október------
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18.25
16.-

18.50
16.25

- Hrre niat _ 1 ;czeina msgTar, 1854 ------------------
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ül. Ä hajósxállitáo fuvardíj- 
tételei Budapestre.

Honnaa
1
! b

I Pan csóva _ _ _ _ SC—82

Dánt >
Újvidék ________ 17—19

14—18
11—13

1 Donaföldvir _ _ _ 10—IS
1 Szentes____________ SS —25

Tins l Szeged______ __  _ 22—24
Zent*___________ SI —25J Titel ____________ 19—11

Slavs j Mitrovicz_________ 28-30
Bées j Temesvár_________

Nagy-Becskerek ____ 21—28

Értékpapírok

Győrbe a fuvardíj tétel 8—10 krral magasseb 
i ondaoeetinei.

A hajódijtetéíek 1U0 kiogrammookint, a ezal- 
busi adóval es a biztosítási díj nélkül ér­

télnek.
A Bégvállemseekról a burcseliáxáet beleértve.

B) Értéktőzsde.
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Utolsó árfolyam
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j) Osztrák állam »dósaás 1
Egyesített járadék papírban február—augnsitus________ ICO 75 101 25

* » » május—november_____ ___ 1C0.7S 101 25
Lgveaitett járadék ezüstben januxr —juhus------- --------- 101.- 101 .50

» » » aoril is—»ktober__________ 101.— 101.50
Annyjaradek, adómén ti____________________________ 123.25 123.75
K »rvnaertekü járadék___ ___________________________ 1C1.25 101.75
Áliamsorsjegyek 1854. évből, 250 fr p. p. adólev. 20% 151 50 152.50

» I960. > 500 » o. e. » » 155.— 156.-
9 1880 » 100 » > » » 9 158.- 159.-
9 1884. » 100 » » »----------------- 195.50 196.5C
9 1864. » 50 9 » » _ _ __ __ 195.50 1S6.50

Idegen allem adósságok.
Polgár államvaaati zálogkölcsön------------------------------ 113.- 114.-
Szerbia ny.•kölcsön 10 irank ar. — --------------------- 39.50 -10.50

» » 100 * » (osztr. felülbely.)____ 40.50 41. JC
11. Más köikölcsönök.

1 ncapest fóráro» 1890. évi kölcsöne, adómentes_______ 101.75 102.25
Te7"es-béeavólrv' ^ítf- .h tar« kölcsöne ______ 102.— 105.-

ITT Záloglevelek ée köloeönkötv 

,) Budapesti Intézetek klboosátáaal*
Belvárosi takarókpénatár r.-t. ............................
Egyesült bpesti fővárosi takarékpen'.tar------------

> » > » koronáért
Kisbirtokosok országos földhitelint.------------—

> > » 50V, évre koionáér
» » » 50‘/e évre_____

Magyar földhitelinteset papírban--------------------

koronaértékben 50 érre
> szab. es talajjav. _ _

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 504 , erre — — 
Magyar jeizáloghitelbank------------------------------

» 9 köze. k.50é..rf. IlOfrt — —
9 9 kfizs. kötv. 50 évre--------—
9 9 köze. kötv. 50 érre------ —
9 » nyer.-kötv— —----------------
9 9 » osztr. felülb. — _
» » nyer.-jegy--------------------------
9 9 > osztr. felülb.--------
» > nyer.-kőtr. > » — —

Magyar országos közp. takarékpénztár------- —
> > » » kér. ért.-------

Magyar takarékpénzt. kösp. jelzálogbankia-------
> * 99 közs.k. — —
> » » * * — —

Osztrák-magyar bank 40*/, érre — — —-------
9 »50 érre-----------------— —

Pesti hazai első takarekp. közs. kotr.------------

» » » » sálogl. kor. ért.-------
Pesti m. leresk. bank-----------------------------------

, » » » közs. k. risst. 110 ftt--------
9 9 9 9 közli. k. vissz. tlO k.------

b) Vidéki ée külföldi Int. ktkooaátdsai
Aibina takarék- es hitelintézet —----------------
Aradi polgári takarékp. 40 érre---------------------

» » » 40 é. visszaüt. 110 frt — —
9 9 9 40 erre___________ — —

A rád megyei takarékpénztár_________________
Erdélyt, m. jelziloghitelb 40 évre ----------------

* * • 40 erre visszatiz. — —
» » » közs. kotr. 50 é. — —

I Horrát-saiavon országos jelzálogbank------- — —
Kagyszeb ált. takp. 311 , é., vissz. 110 frt-------

» » »40 erre. vissz. 106 frt — —
» 9 »40 érre III. kib.__------------
* » »35 érre IV. kib.— — — —

Nagyszebeni földhitelintézet--------------------------

» * TI. kib. .
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtr. _ .

» > nyer.-jegy — .
Temesvári első takarékpénztár_______ _

ÍV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kif. tengeri hajózási részvényt.____
Budapesti közúti vaspálya-társ. 1887__________

* * » 1889____- . _
Budapesti közúti vaspalya-táre. koronáért____

• Budapest-péesi vasat_____________ _____ ___ _
Déli vasat_______________________________  _
Első cs kir. szab. ducagóihajózási társ— _ __ 
Győr-soDron-obenfarti sasát, arany
Kaesa-odérbergi vasal 1889, ezüst__________

» » 1889, arany _ ______
> 9 18ai, ezüst _______  __
» » 1891, arany___________
» • (oszt. ró^.) 1859, ez._____

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t._. __ _
Magjar-gacsországi vasat I. kib._______ __ __

» » II. kib. ___________
» > ezüst_____________

Magyar ny. r. (szekesf.-gyŐr- griczi vonal) _
» » » í874. kib.____ ___________ ___

Magyar w. els. kölcsön beruh, czelra, arany____
Osztrák-magyar ai lám vasat arany _______

* » 1385 ______________
» » X. kib. 1885________

Pesti Lioyd- és tőzsdeepület____ ____________
Terontáh helyiérdekű vasutak________________
Unkany-zailv. magyat kószenb. ele. kötv. __ Á. 

* * » * > • II. kib.

Utolsu árfolyam 
pénz I áru

1C0.50
100 50 
97.75

103 —;
101.50 
101.75 
10C.25

100. —; 
99.- 
95. — 
98.23 

100.— 
102. — / 
10C.5C 
99.-;

101 25 
97.75

100.— 
127.- 
13C -

1C1.50 
I0\ 25 
98.50 

104.- 
102.50 
102.5C 
10C.75

100Í75
100. -
95.75
98.75 

101 — 
103 — 
101.- 
100.— 
102.25
98.5C 

101 - 
128 
131.-

) .50

25 110.— 
50 101.25 

101.25 
I02.SC 
101.75 
97

101.20 
101.20 
101.- 
98.32 
98.50

100,50
98.50 

106.75
99.50

100.75;
100. —I
101. — 
10C.—
98.50

100 -
98.50

:100*5C 
102.-1 
1C2.— 
101.75i 
100.75. 
103.- 
102.- 
103.—
100.50
11B -
101*-
99.25

1CC 50 
99 7Ő

98.75

Osztalék1 
1894-re

V. Bankok réirvéayol.

Angol-osztrák bank    _____________ 120
Budapesti bankegyesület---------------- --- _ 100
Első magyar íparoank _ __________ _ 150
Fiaméi hitelbank_______ _______________go
Fővárosi bank-részvény-tarsasig   __   ÍQO
Buaapesti giro- és penztar-egyiet____  2000 K.
Hazai bank-reszveny-ta-sasag_______  200 K.
Hermes roagy alt. valtóüzler reszvt._ 2UV K.
Horvat leszámítoló bank___________________200
Horvat-sziavon országos jelzálogbank_ _ 100
Magyar alta.acos hitelbanr________________200
Magyar ipar- es kereskedelmi bank____ 100
Magyar je záloghitelbank. I. kibocsátás 20» ar. 
M agyar j elzal oghi tel ban k. II. kibocsátás 100 ar.
Magyar kereskedelmi r.-t —--------------  200
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 400 K.
M&gy. takarékp. kozp. jelzálogbankja--------500
Osztrák hitelintézet----------------------------------160 '
Osztrák-magyar bank------------------------------- 600 ;
Pesti magyar kereskedelmi bank------ ----  500 I
Unionbank__________— —-------- — 200i

.25

101.5b 
99 25 

107.75 
100.25

101 75
100.50
500Í50 
99 - 

101 
99 50

101Í25

102.25
101.25 
104.

I Of 50 
119 —

102.—
100 25

101.— 
WO, 60

„99.75

100.50 
123.25 
10C.25 
122.— 
100 75 
1C1.25 
11C 
110.- 

, 99-25
• 25 106.25 
.25 106.25 

126.—

Osztalék i 
1894-re 1 Értékpapírok Utolsó árfolyam 

II pénz j áru
Oaztaiek 
1894-re I Értikpiplrok (Jtoleo árfolyam <

pénz j ara

100.50

168 — 169 
127.50 128.50 
207 — 2C3- — 
14’ 50- 143.50 
99 -j 10C.-

I40Í 141.— 
20C. — I 205.-

120.- 121.-

Í105S.- 106C.— 
138?.- 1382.- 
349.- 35V.-

H__

_ 800 
200 K. 

_ 100

VI. Takarékp én etárak réesvényet.
Belvárosi takarékpénztár_______________  100
Budapest III. kerületi takarékpénztár_ _ 50
Budapest-erzsebotvarosi takarékpénztár 200 K.
Bndapest-terézvá-osi takarékpénztár _ 200 K.
Budapest Vili . IX.. X. kér. takp. r.-t.   IqO
Egyesült Budapesti fővárosi takarékp.   S00
Magyar álta.anos takarékpénztár__________ 100
Magyar országos központi takarékpénzt. _ 300
Pesti hazai első takarékpénztár____ ___ ÍOQO

VII. Biztoeitó-táraasHgok résiv
Becs; biztosító társaság _______________   200
Bécsi éiet- es járadék-biztosi tó intézet _ 200 
tlbu magyar általános biztosító társaság _ 1000
Formiere, pesti biztosító intézet____ __  100
Lioyd. magyar viszontbiztosító társ.____ 150
Magyar jeg. es viszontbiztosító r.-t._______100
Nemzeti baleset és munkás biztositó-r.-t. 200 K. 
Pannónia viszontbiztosító intőiét__________30«

VIII. Gőamalmak reasvényei.
Concordia-gözmalom r.-t_____ __ _ __ _ 400
Első budapesti gőzmalom r.-t._ __ _ _ 500
Erzsébet-gözmalom-társ.____ __  _________ 200
Lniza-gözinaiom r.-t._ _ __ _ _ _ _ 160
Pann ni.a-gozma-om-társ-----------------------------1000
Pesti hengermalom-társ.________  400
Pesti mo.narok es sütők gőzmalom r.-t. _ 2O')
Pesti Viktoria-gőzmalom_________  150
Vaczi hengermalom r.-t.____________ 100

IX. Bányák ée téglagyárak
Brassói bánva- és kohóegylet r.-t.__ __
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. —
Budapeet-ezentlőrinczi téglagyár____
Egyesült tégla- es czementgyár r.-t. _
Eszakmagy. egyesült kőszénb. és iparv. 
Felsöraagyarorsz. bánva és kohómü r.-t.
Hangana góztegtagyar r.-t.________________ 100
István téglagyár r.-t__________________   100
Kaesa-soraodi kőszénbánya r.-t. id. elite. _ SO
Kőbányai gőztéglagyár r.-t.________________ 160
Köszenbáoya es téglagyár r.-t._____________100
Magyar aspha t r.-t.__________________   100
Magyar általános kőszenbánya r.-t. __ __ 100
Magy. gőztógia-, cxem.- és gypszgy. r.-t. __ 100
Magyar kerámiái gyár r.-t.________________ 130
Péterhegyi téglaipar r.-t.__________  900 K.
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t. __ _______1. 0
Salgótarjáni koszónbanya nj ideigl r.____ 100
Szentendrei téglagyár r.-t.________________100
Újlaki tégla- es mészégető r.-t._______  150
Urikány-zsilvölgyi magy. kószenb. r.-t._ 100

X. Vasművek ée gépgyárak reasv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t._______900
«Danubius» magy. hajó- es gépgyár r.-t__100
Ganz és társa vasöntöde es gépgyár____ 400
K&dragi vasipar társulat________________ 200
.,Nicholson‘‘-gépcyar resxv.-tars.____ K. 20»)
kimamurány-salgótarjáni vasmű r.-t.____ 100
Bchlick-féle vasöntöde és gépgyár__________ joo
Schoenichen-Hartmana-f. m. gépgyár r.-t. K. 200 
Walser-féle I. m. gép-s tüzoltósz. gyár r.-t. 100 
Weitzer János gép-, waggongyár és vasónt 150

XI. Kiajniroudák Nimnjrei.
«Athenaeum» irodalmi és nyomdai r.-t. _ 100
Franki in-társulat_______________________jSO
«Kosmos» müintetsz______________________ i(yi
Könyves Kálmán m. ir. és könyvek I. kib. K. 200 

« « « « II. kib. K. 200
«Orstággy. Értesítő» kő- és köayvny.__ 400 K.
«Pallas» irodalmi és nyomdai r.-t__________ 200
Pesti könyvnyomda r.-t._ _ __ éoo

XII. Különféle vállalatok résav.
általános waggonkölcsönző-t rsulat____  400 K.
Budapesti általános villamossági r.-t.   2oo K.
Egyesült msgyarhoni üveggyárak r.-t_____ 200
Eiső magyar betűöntődé r.-t._____________ ioo
Első magyar gyapjúm* so- és bízom, r.-t  JOO
F. só magyar részvény serföződe_____   _   300
Eiső magyar serteshiziaió r.-t______ _ 300
Első magyar szailitasi váJlalat r.-t____ fiOO
Első magyar szálloda r.-t._________________go
Eiső magyar üveggyár resszenv-tarstsag 400 K.
Első pesti «pódium es csontiiszt gyár ____ 100
Első temesvári szesz-égelö es tinóm. r.-t. 200 
Fiumei rizshanioló- es rizskemenyitö-gyár too
Fővárosi kas*inó-epüle$ r.-t._____________300
Gschwmdt-féie szeszgyár_________    300
Gr. Esterházy Geza-fele cognac gyár r.-t. 200 K.
«Hnngária» arpagyóngy-gye- ----------- 400 K.
«Hungária» műtrágya és kdosavgyar____ <t 2 {
..Hygieia** fémipar részvénytársaság___ íou
Jordán Viktor-féle bőrgyár r.-t.__________ 100

» 9999 ele. részv. 100
Kábelgyár részvénytársaság--------------  200
Kőbányai polgári serfőzó részvény-társ 200 K. 
Langer T. osztr. és rnagy. szab. ért. r.-t. 100
Magyar ezukonpar r.-t. A. sor---------------------100

» » »B. »-----------------100

107.50 
136.— 
97.- 

129.— 
1G5 — 

1235.- 
i 125 - 

8S1 .- 
8350.—

108.50 
140. — 
99 — 

t 29.25 
106

;24C.— 
127 
855.- 

8375 —

! 360 
112160. 

346. 
245.

760
350
23C.

• 260 
• 390 
-4610. 

173
-:ico.
- 144.
- 165.
■ 1C60

■ 368
- 2175.

348.
■ 246

- 10.—

1 920- 
í 115 

240. 
: 135* 
! 290 

i, 134.

729

128.-

200.—
1340 -

\: 520.— 
I 173 — 

205 — 
169.— 
512.— 

1475

7 94V10 
9 94«/10

9 87V10 
4.50

35 fr. 
9 94«/,,

72C

100
282.

130.

490.- 
290J- 
115 - 
190 - 
185.- 

"180.- 
203 -

525.— 
174.- 
206.- 
171 - 
517 -

1485.-
415,—! —* -

280. —
200 —! 205.- 
170 —j 18 -

,1100.- 1150.
~ 61/»

506 510 —
í' í;

iso.-; -.-
17C —I —.
42 —; 45
82 —i 85 — 

260.-1^270.— 
137.— 145

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t. _ _ 100
Magyar kender- Jenipar '.-t. __ _ _ 900
Magyar ruggyanta a rugyár r.-t._______ — 100
Magyar ti. amossagi r.-t.___________ 200 K.
Nemzetközi villamossági társaság____ ___ 200
Nemzetközi waggonkólcsönző r.-t _ __ 400 K,

Popper L.'pót faipar r.-t. ______________ 20)0
Royal nagy szálloda részvénytársaság 2<K) K.
Szeeedi irenderfonógj’ár r.-t.____ ___ __ 900
Sziszek; tárházak r.-t._________________100
Tőrökbii odaimi dohányegyedaruság: r.-t.— 200

XIII. Közlekedési váll réssv.
Adria ni. kir. tengeri hajózási r.-t. _ __ 190
Aradi és esanau« eiryes. v. r.-t._ _____ 10
B&jatont.ivi gőzhajuzási r.-t____  __ _ _ 200
Barcs-pakráczi vasút____________________2 0
Budapest; aiagut-tarsuiat________________ 105
Budapesti közati vaspálya_____________ 200

* » »II. sor. _ __ _ 900
» » » élv. jegy. __ _ —

Budapest farsaskocsi ... _______ 20) K
Budapesti villamos városi vasat _ _ _ 100

» * » > élv. jegy -
cadapest-szent-loi inczi h. é. vasút _______100

* » » » e!s. reezv. 100
Bpest-ujpeit-rakosp. vili. köz. vasút r.-‘. 20ö K 
Debreczea-derecskei h. é. r. eis. részv. 400 K.
Debreczen-füzesabonyi vasat eis. részv _ 100
Debreczen-hajdunánási vasat____ ________100
Déli VAsnt____________________________äO0 ar.
Első cs. hr. szab. danagőzhajo-társ. __500 n. p
Gölniczvnlgyi vasút r.-*t. eköbbs rész. _ 2 0
Győr-sonron-ebenfuiti vasút________________200
Kassai közúti vasat     _„         100
Kassa-oderbergi vasút_________________2 H)
Magyar-gacsországi vaaut________________ 200
Magyar göxba;-zási részvény-társasag_ 200 K
Magyar nyngoti vasat____ ______________ 200
Máramsros: eóvasút e!s. részv.____ ________ 100
Máramarosi sóvaset törzsrészvényéi____ 100
Máramarosi sóvasut B. részvényesei _ _ I04
Marosvásárh. -szásrrég. vasat els résxv. _ 100
Murinyvö gyi h. é. vasat els. részv. __ 200 K
Nagykikinda-nagybecsker. vasat els. r. 100
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t.___  1000 ív.
Osztrák-magyar a Hamvasat___________  200 ar.
Pées-barcai vasat_________________________ 920
Petrozseny-lapényi h. é. vasat els. résxv. 100 
Szlavónia b. e. vasút els. részv. _ ^ — 100

XIV. Sorajegyek-
Basilik# sorsjegy_____________________    _

» > osztr. fel ül bélyegzéssel _ __
Becs városi nyereménykölcsön 1874 évről _ _
Buda városi sorsjegy__________________________

» » osztrák felülbélyegzései____
•Jó esiv» egyesületi sorsjegy________________
999 osztrák felülbóly--------

Magy. vőröe-kereest sorsjegy________________
• •9 9 osztrák felüibély_____

Olasz vörös-kereszt sorsjegy____ ______________
* * » » osztrák felül bély_  

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy________________
Osztrák hitelintézeti sorsjegy_________________
Pálffy*sorsjegy _     w

XV. Pénsnemek.
Arany, cs. és txr. vert______________________

9 999 » kör___________________ _
9 osztiák vagy magyar S fitos__________
9 20 frankos____________________________
9 20 márkás_____________________________
» tőrök aranyiira_______ _________ _________

Német bírod, vagy egyenert. bankj. (100 márkái
Franczia mmkjegy (100 frank)________________
Olasz bankjegy (l'K) lira)____ _______________
Papirrubel darabonkint____________________
Bomán bank egy (100 lei)_________________
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) _ _______

XVL Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam------------jOO hollandi frtért_______
Brüssel__________ lOO frankéit_____________
London__________ 10 £*ért_________________
Német bankpiaczok 100 márkáéit___________
0;asz bankpiaczok _ 100 líráért_____________
Paris —------------— 100 frankért__________
Svájczi bankpiaczok 100 » __________
Szentpétervár-------100 rubelért_______ _____

XVII. Határidőre kötött értékp 
Julius hó közepére.

Magyar aranyjaradét __ __ _ __ __ _ _
Magyar koronaiáradék--------------------- ---------
Magyar általános hite.bank____ ___________
Magyar ipar es kereskedelmi bank________
Magyar jclzáloghitelbr.uk____ _____________
Magyar ioszámitoló es pénzváltó bank _ __
Bimamoranyi svamü__________ __ _ _ __ _
Osztrák hitelintézet------- ---- --------- ----  _

165.— 175.-
1 75*. - -*
15*.— 155.- 
325.— 33C. — 

X5Q0 — 5C5.—

12C1— 125.— 
280. - 290. -

234. 23b —

211 •- 212.-

20Q.SC 209.50 
18 = .-
95C - 95C.- 

530.— 59C —
122.- 12: -
343.— 344.— 
170.— 180.-

550 
1C0 — 
912. —

198 — 
207 50

10C.-

199 
213.50

205.25
100 - 
65.- 
65. — 

101. —

1011 —

5 74 
5.71 
9.60 
9 60 

11.88

5 78 
5 75j 
9.€4j 
9.C4I 

11.92

59.40 59 60!

45 00 ! 80

100.10 toc.so
121.2S
59.4C 
45.60 
48.10
48 05

123. - 
99.90 

489.5C 
132 50 
292.- 
311.5C 
288 - 
399.25 
111

Magvai általános hitelbank____ _ 489.-
Leszámoló árfolyamok-

Jég- és viszontbiztositas ________... 141 .— Ganz-feje vasöntöde _ __
Osztrák hitei intézet_____________ 400.- Első magyar iparbank______________ 207 - »Danubius» m. haj-igvir .
Magyar aranyjáradok------------ -------- 123.— Első magyar Li/.t......... ..................... ...... 4505.- Magyar viilam részv.-:ars.
Magrer koronajáradék______________ 99.75 F. m orsz. banva-kohomü r.-t.____ ,,Kormos** kön w a vom da   *
51 agyar ipar- es kerete, bank_______ 132.- Egyes, tégla- es cxemeatgyar __ Schlik-fe:e vasónt. es geogv._
Magyar jelxa.ogbank —------- --------- 291.- Terézvárosi takarékpénztár_______ 129- Adriai magvar engerha . _ _
Magvai penzv. és lesz. bank _ _ _ 31?.— Magvar goztégla részv -társ__ _ __ 119 - Kőbányai polgári serfőző-r.-t__
Kima-Murauyi vasmti-r.-t---------------- 288 - Köszenbanya es téglagyár r.-t __ — 705 - Franklin ta.á.____... ...
Déli vasút -------------------- ------------- 11** — Mag var által, koszé nbánva r.-t.____ Nemzetközi waggonköics._
Fiumei hitelbank____ — — —. 143 - „István“ téglagyár..._____________ Budapesti kozui. vasat_
Hazai bank részv.-társ. _ ____ _ 140.- Salgó-Tarjani kőszén ........... .. ...  ... -r. villára va*«nt_
Pesti m. keresk. bank____ — — 1387.- Magyar aszphait részv.«tan. _ __ —

j 720.-
Budapest vili. városi vasat _

Osztr.-magyar allamvasút________ 415.- Pesti Victoria-gőzmal om    — Budapesti tarsaskocsi r.-t.  .

122 35 
59.00
•íc..8r 
48.30 
48.2a

123.25 
100.1C 
49C 
<'4 50
292.50 
312 —
783.50 
399. ci 
H1.50 
4C9. -

267.-

147 -

Kamatozó kincstári utalvány kamatlába (6 ho)
As Osstrák-Magyar bank kamatlába váltóles/Rmitolási

Járadékok es bankzr.logieve.ek eizai->gos:tasanál  
Más f téknan vok •»./.álo m-

------------ 4 e

Magyar üvegbiztositó-társaság
Budajiest, Vaczi-körut 31. szám.

B • tiikörü vég táblákat portalekban. üvegértékeket egész j
I • * Knel. a legolcsóbb dijak és a legpontosabb le-1 
z a- .i.p! 1 *■ *: T* ■ * - vre szóló biztositáscai tetemes ked-1 
tzmeuyeK Elvállal ezallitaei bi^oeitásokat is. 2411Ó 

Ugye« ügynökök kerestetnek.

Egyetlen üzlet, mely Párásban 
az arany éremmel lett kitüntetve.

PÁRISI FŐZÖK (Corsets)
Madame M. Weiss (Parisból) 

Wien, I., Neuer Markt 8.
A fűzök ára: 10 írttól feljebb. Levél beli meg­

rendeléseknél a mérték «zentiméterekben ké­
retik : 1. A mell és hát egész kerülete a karok 
alatt. 2. A derék kerülete. S. A csípők kerülete. 
4. A hosszúság a karoktól a derékig. A merték 
a testen, a ruha fölött veendő. 18386

Postai küldemények ozak utánvét 
vagy az összeg előlege« beküldése mellett.

1
 részletfizetésre.

Fel világosi tagokat ad Vitczek Róbert ar Budapesten I 
IV. kér , belváros. Váczi-ntcza 11. s*.. I. emelet | 
a betortermekben Árjegyzék 25 kros levélbélyeg

megküldése után bárkinek megküldetik. 2417,, |

Titkolt férflbetegsógeket
Uezesseg vállalása es titoktartás kötelezettsége 
mellett a legidültebb hugycsőfclyást és magömlést
par nap alatt biztos eredménnyel és a szomorú következmények
v-jleges elhárításával, orvosi segédlet nélkül, fscskeude- 
zés egetes, költséges gyógyszerek mellőzesével és min­
den fájdalom kizárásával egvszer es mindenkorra gyógyít 
az általam föltalált „paiisiblenon“ minek utasítás szerinti 
használata egyszersmind az általános egészség es különösen a 
féificrő fokozására is kitűnő hatása van. 22843

Ara. használati utasítással együtt 20 korona, minek
ciöleges beküldése vagy utánvét mellett a küldeményezest 
y^ortéa cs pontosan eszközli Dp» Tét h Budapest, 
Károly-körut 24. szám.

Vértisztitó.
Mindenkinek, 

a ki bőrkiütés­
ben (dobrócz) 
alszárfekély- 

ben, öröklött 
vagy szerzett 
vérnedv -rom­
ákban, arany­

érben, szédülés! rohamokban, 
köszvényben, vese-, máj- és 
gyomorbajokban, csuzban, vese- 
és hólyaghurutban, vértódulás- 
ban stb. szenvednek, a híres

Schütze M.-féle
vértisztitó por
dobozonként 1.50 márka, a leg­
melegebben ajánlható. Valódi 
minőségben kapható Török 
József gyógyszertárában, Bu­
dapest, Király-u. 12. Közvetlen 
szétküldi Wildt E. gyógysze­
rész KSsztriczben. 2 doboznál 
kevesebb nem küldetik. 5 doboz 

portómentes. 24039

Valódi párisi gyártmány, Jótállás mellett, orvost tekin­
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Giimmi és halhólyag tuczatonkint —--------— — — 1-------- 6.—
tlapotte, americaos (rövid)------- ---------—---------— —
Párisi női szivacska ... —------ —---------------------------
Eredeti* pés'sárium odusivum (Pelipoms) Menzinga tanar

szerinti vezetővel — — — — --------— —---------
Szab. havibaj elleni kötelék «XMsnB ov» — —- — — — 

minden höleynek nálkülözhetien :
Gvfljtemeny uraknak — — - — - - — 3 —10.—
10 frtnn mezrendeléanel 10—15% arkedvezmeny Megrendeljek pon- 

1 * tosan és diseréten eszközöltetik. 23914
TimT T ceász. és királyi szab. kötszergyártó,

K 11 ü- Budapest, IV. Kerenshereseg-u [17.
, Árjegyzék ingyen zárt borítékban ___________

és halhólyag.
a legjobb hírnévben álló franczia 
gyárból Berage & Öle. Paris­
ban. eredeti csomagolás tuczatja 
8. 4. 5. 6 és 8 frt. Párisi szi­
vacs tuczatja 4 és 5 frt. Pely 
Pours darabja 2—2.50 forintig. 
Ospotte amerloalnes tu­
czatja 4 es 5 frt. — 10 frtnyi meg­
rendelésnél 10%-nyi árengedmény.

POLLITZER SÁNDOR
gumml specialista 23924 

BUDAPEST, 
Brzsébet-körut 24. sz.

Posta küldemények legnagyobb 
diskreczió mellett eszközöltetnek.

Bútor szállítóknak.
Felvágatlan maku­
latúra olcsón kap­
ható. Czim a kiadó­
hivatalban.

Fontos gyomorbetegeknek!
a BARELLA P. F. W.-féle

VILÁGI GYOMOR POR!
fly Idt-íiaa-tet-ve:

Pária 1889., Genf ben 1889., Hriisaelben 1891., Magdeburg- 1 
ban 1893., Béesben 1894.. London 1883., Chicago 1893 

Kiváló eredmónynyel használ tátik mindennemű gyomor- I 
betegségek ellen, mint: gyomorgöros, gyomorsavégés, I 
úgyszintén vese- és hólyagbajoknál. megszüntet azonnali 
mindennemű fajdalmukat. í

Hogy minden kételkedésnek elejet vegyem, ingyen, csak a portó I 
megtérítése ellen, küldők mintákat!

Valódi csak dobozokban, 1 frt 60 kr.
FfSÄ,.P. F. W. BARELLA I

franczia orvosi társulatok tagja.

Raktár Budapesten TÖRÖK JÖZSEF oyóoysz. Király-utcza.l

t ■»WWWWWHW

Titkos betegségeket,
1.80—5.—

1.80—2.50
5,50-5.—

Jd.eg**to etegrek sa,zia,torivL333.a,. 23272 
Dp. BATIZFAEVY egyetemi m. tanár

vizgyógyintézete
Budapesten, a városligetben, Aréna-ut 66. sz. a.
Az intézet egész éven át nyitva van. Felvétetnek benn­
lakó és bejáró betegek. — Intézeti kezelő orvos: dr. 
Trailer István. Prospektus kívánatra ingyen s bérmentve.

li■IMI IMIimHIU 11 ™

! hunoaefóljr ásókat, a.fe.k.t, íjnhlU. si0kftv.tkeam0ny.lt, , 
•Iry.ne*lt fórflerot, magömléseket, öafbrteitetée utó- 
bajait, köknél fehérfolyáeL hefervkendeiea nelilll es bármely 
női bejüket, e legmekecsehb bőrbetegeégeket, vei emuit Újukon ( 
bűnök következébe, beállott ideg- ti onnét utekövetkezmenyekep 
létrejött hátgertnesbajekat. gyógyít 16 én ketoneorvosi lapui- 

I «.let .Un (boűepwti ee bécsi ke ti ne korhíiekbenl a legújabb , 
' ggógjrmód ezennt alaposén éa bittó, sikerrel ___ (

(Dr. KAJDACSY,
• volt de. Ur. -várodorves.

f Lakás; Budapest, V., Váczi-körat4.es., Lem. <
I bejárat ■ lápoafinéd.
Z Rendel «.lelőtt i—4 ómig, mán 7-6 eréig; miknek e. a. térteknek ,
Z külön be- ee kijárat, — külön váróterem. — Dijoiott lemtokre atonnel ,
S váleflcoitetik ee gyögymerekért tv gondoekedva km. **S6 ,

Magyar királyi áll am vasutak. 
Budapest-dóli üzletvezetősége.

19121/95. számhoz.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. államvasutak Bród állomásán 1895. évi i! v. cube 

hó 1-től megüresedő vendéglői üzletnek úgy azon naptó 
számított három évi időtartamra, azaz 1898. évi dcczi-mbe 
hó 1-ig terjedő bérlete iránt ezennel pályázat hirdettetik, meij 
nyilvános tárgyaláson felbontandó ajánlatok utján döntetik el

Minden ajánlatnál; 50 kros bélyeggel ellátva és okmányukká, 
felszerelve kell lennie; a borítékra pedig a következő telin 
Írandó: «Ajánlat a m. kir. államvasutak Bród állomáson leV 
vendéglő üzletre 19121. számhoz.

Az ajánlatok borítékba zárva és lepecsételve 1896. ev 
szeptember hó 3-án déli 12 óráig a m kir álla:.ua-utal 
Budapest-déli üzletvezetö-ége titkári hivatalához czimexve. po.-t- 
utján térti ve vény mellett nyújtandók be, bánatpénz fejé her 
pedig 400. szóval négyszáz o- é. forint készpénzben, vagy 
állami letétekre alkalmas értékpapírokban a nevezeti üzlet 
vezetősége gyüjtópénztáránál Budapesten 1895. szeptember hf 
2-án déli 12 óráig leteendő vagy posta utján is megküldbe ö

Az értékpapírok a budapesti vagy bécsi tőzsdén legutóbl 
jegyzett 14 napnál nem régibb utolsó s a névértéket meg uen 
haladó napi árfolyam szerinti értékben számíttatnak.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a nevezett üzlet 
vezetőség III. forgalmi és kereskedelmi osztályában (Külsf 
Kerepesi-ut II. ház II. em. 29. ajtó szám) a hivatalos órái 
tartama alatt megtekinthetők : miért i- az ajánlattevőről fel- 
tételeztetik, hogy a feltételeket ismeri s azokat magára nézv" 
egész terjedelmökben kötelezőknek elfogadja.

A feltételektől eltérő vagy a kitűzött határidőn túl beérkezet 
ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A m. kir. államvasutak Budapest-déli üzletvezetősége fen- 
tartja magának azon jogot, hogy az ajánlattevők közül tukinte* 
nélkül az ajánlott bérösszegre, szabadon választhasson.

Budapest, 1895. julius hó 31-én.

^ Az üzletvézetöség
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

mm >;•
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8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, AUGUSZTUS 14. 1895
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből ezedve 4

a kiadóhivatal Ingysn. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegül leték Is fizetendői

TELEFON
melyekkel s valaszra szeges levélhesse vagy levelezőlap beküldetik es . hirdetés alatt allé szám kázóltetlk. TELEFONOZ 

V _______________________________________ —-----------:— -------z rí . ... ... w 1 ht.i.j... Különféle PsnhnrlnIm«-il/n4 rfiUZ

Kiadói üzenet.
Miután igen sok jeligés levél 
van kiadóhivatalunkban, kérjük 
a t. hirdető olvasóinkat az 
általunk kiadott szelvények 
elomutatása melleit leveleiknek 
minél előbbi átvételére. 
Továbbá pedig ajánlatokhoz 
ezután eredeti okmányt nem 
tanácsos mellékelni, mert ezért 
felelőséget a kiadóhivatal nem 
vállal el. _______

Eladás.

Intelligens
háziasán neveit hunomat (kér.) 
férjhez adni óhajtom, ki kü­
lönben is csinos leány, nyolcz- 
ezer forint hnzomanynval. 
Erdész vagy gazdatiszines előny 
adatik. Komoly ajánlatok kéret­
nek a kiadóhivatalba « Berta.
rzimen- ___ ______

2Í-eves orvos 
özvegye férjhez menni óhajt, 
gyermektelen, vagyonnal ren­
delkezik. Csáki- komoly aján­
latokra adatik va!a.-z. Az illető 
egy a modern háztartáshoz 
szükségesekkel i~ rendelkezik. 
Allamhivatalnokok, újságírók, 
ügyvédek, orvosok jelentkez­
hetnek. Czim a kiadóhivatalban.

Hannáit ee aj

pénz-szekrények
rcndkivüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrény gyári raK-
tar Sudanest, V., Bál- 
lány-utcza 6. bz. y'-o’

Vendéglői
igen jó alkalmas üzlethelyiség 
azonnal kiadó.

Mészáros
üzlethelyiség, hol daczára a 
sok nagy épületeknek ilyen 
nincsen, azonnal kiadó.

Házhely
Krisztinavárosban eladó. Czim
a kiadóban  -32S j egyenruha jutányos áron

Azonnal készpénz fizetés 
mellett eladó. A czim meg 
tudható e lap kiadóhiva­
talában. 8i6h4

Hirdetmény.
Vas-, fűszer- és vegyesáruüzlet 
3—4000 frt áru raktár és nagy 
forgalommal, magyar ajkú nagy 
községben a Kö-tér legélénkebb 
helyén, azonnal átadó. Czim a 
kiadóhivatalban. 22%

5 hold
válogatott faj-homokescilö, 
5 hold ültethető terület­
tel — egy kis házzal — 
Pest közelében „közvetlen a 
vasút mellett, törlesztésre, 
eladó. Czim a kiadóban meg­
tudható. _____ 24040

lévőIgen jó állapotban
honvédhuszár tiszti

Vasmegyében
300 hold kitűnő búzatermő 
árvízmentes birtokom, oicső 
árért könnyű fizetési feltételek 
mellett eladó é> azonnal átve­
hető. Czim a kiadóhivatalban.

Biztos jövő.
Egy általam ajánlott üzlethez 
3—400 Irt elegendő, hogy itt 
a fővárosban jövőjét biztosít­
hatja. Kérem czimet .Szorga­
lom» ezimre a kiadóba küldeni.

-2307

Vétel.
Fehérmegyében

keresek kisebb birtokot, szép 
unlak legyen rajta, lehet 50 — 
200 hold. Ajánlatok kéretnek 
e lap kiadóhivatalába > Szép 
nrilak» jelig“ alatt. 2340

Birtokvétel vagy bérlet
100—300 hold birtokot veszek, 
vagy bériek jó urilakással a 
fővároshoz közel. Ajánlatok 
«TJrilak» czimen a kiadóba 
kéretnek. 2325

Keresek
a főváros közelében 20—30 
hold takarmány termelésre al­
kalmas földet és a községben 
tejgazdaságra alkalmas telket, 
nevezett terület lehet a fővá­
rosból kiinduló viczinális vas­
utak mentén.Czim akiadóhiva­
talban. __________ 3297
Megvételre keresek
egy lakószobában elhelyezhető 
12 — 14 demt. hosszú carram- 
bole tekeasztalt. Czim a 
kiadóban. 2316

Egy jó külsejű,
^szerény igényű jó családból 
"való 28 éves özvegy nő óhaj- 
dana szeptember 1-jére vidéken 
•lakó előkelő családnál, magános 
úrnőnél vagy urnái, mint ház­
vezetőnő vagy kulcsárnö alkal­
mazást nyerni, jó bizonyítvá­
nyokkal rendelkezik. Czim és 
arczkép a kiadóhivatalban.

2303

Alkalmazást keres.

Egy fiatal ember
czimszalag és egyéb írásbeli 
munkát keres, szives ajánlatok 
.Szorgalmas» jelige alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 2310

Gazdaasszony.
Egy korosabb hajadon gazda- 
asszony! állást keres helyben, 

I vidékre vagy pusztára. A gaz­
daság minden ágaban, a 

■ baromfi- és tejkczclésben is 
! jártas. Czim akiadóhivatalban.

2299

Folyó évi szept. hó l-ére
egy középkorú intelligens leány, 
vagy özvegy kerestetik falura 
egy úri házhoz, a ki a ház- .
vezetésben és szép kézimunka- állást keres úri házban a tó­
ban járatos. Havi díjazás 15 frt városban vagy ~

Háztartás
teendőiben teljesen jártas. 20 
éves leány, ki a ruhavarrás 
és szabáshoz is teljesen ért, 
pazdasszonyi vagy más hasonló

teljes ellátás, .ló bánásmód 
biztosittahk. Bővebbet a kiadó­
hivatalban.

a vidéken. 
Szives válaszok «'Margitka» 
jelige alatt e lap kiadóhivata-

Ügyes kertész
állást keres, nagyobb urada­
lomban mint fökastély-, vagy 
uradalom- kertész. Házas, van 
egy gyermeke, beszél magyarul, 
németül, valamint szlávul. Leg­
jobb ajánlatok és bizonyítvá­
nyok rendelkezésre állanak. 
Ajánlatok «H. 777 » alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 2312

Egy fővárosban
lakó fiatal nős tisztviselő, ki 
jelenleg is egy előkelő válla­
latnál alkalmazva van, szeretné 
felcserélni állását, akár vidéken 
avagy a fővárosban, egy biztos 
esetlég nyugdíj képes állásért. 
Az illető kitünően érti az adó­
ügyi kezelést, végrehajtási, 
telekkönyvi ügyekben kitünően 
jártas, miről jó bizonyítványok 
tanúskodnak, viszont a köny­
velésben is érti magát. Aján­
latok kéretnek e lap kiadó­
hivatalában «Tieetviselö»jel­
ige. alatt. Közvetítők megfelelő 
honoráriumban részesülnek.

31673

Oktatás.
Nevelő tanár,

kinek több évi, jeles ered­
ményű működéséi igazoló bi­
zonyítványai vannak: keres 
megfelelő helyet. Beszél magya­
rul, németül. Szives megkere­
sések «Nevelő-tanár» czim- 
mel a kiadóhivatalba kéretnek.

2324

egy
Kerestetik

keresztény fiatal ember,
a ki a magyar nyelvtanban és 
levelezésben alapos oktatást 
tud adni. Ajánlatok «Jöve­
delmező» czim alatt a kiadó­
hivatalhoz czimzendök. 2311

Egy kassai tanár
teljes ellátásra elfogad két 
úri fiút. Tanulmányi felügyelet,

Szabadalmakat
eszközöl es értékesít a világ vala­

mennyi államában 23895

PATAKYH. esW.T^Ä"""'»
német társalgás, zongora. Czim
a kiadóban. 2,319 23000 szabadalmat közvetített.

1018 1895. sz.
Felhívás

a hazai biztosító társula­
tokhoz!

A tiszáninneni cv. ref. egy­
házkerületben levő összes egy­
házak és iskolákhoz tartozó 
épületek : templomok, tornyok, 
paplakok, iskolaházak s min­
dennemű gazdasági épületek 
tűz elleni biztosításának szűk

Pénz
lefoglalható fizetésű állam­
hivatalnokoknak, katonatisztek­
nek (vidékről is) apró részlet- 
törlesztésre ; gazdáknak föld­
birtokra. fővárosi házakra, 
amortizácziónáli» törlesztésre. 
Ajánlatok «Bizalom 9617» alatt 
kéretnek. 24183

Rendkívül fontos a n. e
Tőkepénzeseknek

Nagy iparvállalatnak részvény-
társasággá való alakításához . .tőkepénzeseket keresek. A czikk Oläfjyar tÓkeblrtOKOSOk Ó8
gyártása Magyarországon gyá-| gépgyári Szakembereknek.
rilag még nem lett előállítva, i „__ ; ....., , ° t ’ hgv szakember, a ki több mintdaczara, hogy a fogyasztás. bl 1
7—8 millió forintra megy. i -0 tapasztalattal rcndvl- 
Tiszta haszon a költségek le-jkezik és kiterjedt ismeretsége 
vonásával 25fa. Ajánlatok a van az elárusítók, ügynökök és
kiadóhivatalba kéretnek « Töke-

felhivatnak a!pénzesek, jelige aiatt. 31667

2348 i lába küldetni kéretnek.

Házikisass zonynak
esetleg gyermekek mellé ajánl­
kozik egy falusi hivatalnok 18 
éves leánya, beszél németül is. 
Levelek «N.» alatt e lap kiadó- 

31665 I hivatalába kéretnek.____31645

Lakas es bérlet.
Tej

bérletet a déli vasút vona­
lának közelében, keres egy 
budapesti tej nagykereskedő. 
Czim a kiadóhivatalba. 2314

Gyógyszertár
5000 frt forgalmú bérbeadó. 
Czim a kiadóhivatalban. 2326

sége állván elő: 
hazai biztosító intézetek, hogy]
1896-ik év julius hó 1 -töl 
kezdődő 10 évi tartamra ter­
jedő biztosítási ajánlataikat 
tegyék meg és pedig részlete­
sen, mindennemű anyagból 
készült fedélzetekre nézve.

A biztosítási ajánlatoknak 
alólirotthoz leendő beadására 
f. évi szept. hó 1-sö napja . , , .
tűzetik ki. utóajánlatok el A budai gymnasium
nem fogadtatnak. és reál közelében egy vagy

TVIiskolcz, 1895. aug- 10-én. két gyermek teljes ellátást 
242S4 Kun Bertalan ] nyerhet Czim a kiadóhiva- 

liszaninnPni ov. rcf püspök. * talban. 2313

vásárlók körében, Prágában a 
legnagyobb. legrégibb és leg­
jobban bevezetett vas- é« fémRés z vény tár sasá- 

gok átalakítására öntödét gépgyárral és öntött 
ajánlkozik egy e téren^ jártas | fémgyártással megvenni szán­

dékozza. E czélból keres egys összeköttetésekkel rendelkező 
intelligens jó hírnévnek örvendő 
főtisztviselő. Ajánlatok a kiadó- 
hivatalba kéretnek «Részvény- 
társaság» jelige, alatt. 31666

társat, a ki a magyarországi 
fióküzlet vezetését is elvállalná 
s akinek hozzájárulása jelzálog! 
lag biztosíttatnék. Legkevesebb 
15—20% haszon garantirozta- 
tik. Ajánlatokat <Á. P. 4988» 
jelige alatt e lap kiadóhivatala 
ban kér. 24026

LUBLŐ GYÓGYFÜRDŐ

I Szspessaegryc'oen).
Vasatállomás Lubotin Lnbló-fürdö a Kassa-oderbergi vas­

úton és Podolin a popradvOlgyr vasúton.
, • ri- 'k Ui fürdöháa Ásványvíz.''T«ns*iV.'3D GUS \ -i'tiT--!' r«i K- * , 1 I

cs vasiápfúrdók. ív. - e- turdogyvgymod. Klimaükus gyrn^lT ^ ^
Kitűnő haj-L-U verszegenyseg es női bajokna . y l jegyiek ingyen e> binnen
lakások, kitűnő ellátás, mer«ekslt arak mellett jtuh.nyok, .myekszekek mindig^r.,k

Bővebb felvilágosítással szolgai u~
uradalmi fnrdőgondnoksag

kinek mts nine* ftirdóberendezöse
nz vncv»n egy 
Weyl-feie jaw 
tolt fűthető für- 

d őszeket- 
Kapható csakis 
Weyl I». cs k. 
fczab tulajdonos­
nál IX.« Bee» 
MüUnergasae 

10 az. Reszletnzetesre i>. Kepes ar- 
. Kadak,

242HÓ j Uron. *56

Egyéves önkéntesek lehetnek
azon ifjak is. a kik középiskolát nem végezték es érettségi 
bízonynvanynyal nem bírnak. — Három valaszbehtgccl 
ellátott leve.re ad részletes útbaigazítást

Landesmann Lipót. igazgató
Szabadkán.23492

Birtok-elállás.
A szatmármegvei Kis-Namény község hatarában egv 

(POOnöllel számított) 1214 h. szántóföldből, 17 hold 
kertbőlT" 198 hold rétből. 27 hold legelőből. 56 hold 
nádasból és 2 hold földadó alá nem eső területből 
j ó tagositott nemesi birtok, kényelmes urilakkal s 
az ehhez tartozó 18 holdas belsőséggel, valamint meg­
felelő mennyis gii gazdasági épületekkel akár egész eu 
véve. akár részletekre osztva szabad kézből eladó.

Kívánatra bővebb felvilágosítást ad:
Dr. Novak István ügyed

Varaimon (Zemplénin.)

UP

Üli!
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C. SCtlIiCkBVS!

Tégla-, tőzeg, agyag- 
ára-, es habaros-gyár- 
tashoz való gépek gyára; 

valamint:
Minden fajtájú fedelcserepek. 
minden nagyságú agyagcsö­
vek beton készítés.chamotte- 
tegla, horonytégla-, agyag­
os czementbol vaió padozat­
lemezek, simitoteglagyarak 

részére.
Továbbá: gyúró- és for­
mazógépek kalyhagyárak, 

öntödék festékgyárak, 
melegvedómassa részére. 

Továbbá: Biztonsági szíj- 
korongok az erösziikséglet 
meghatározásáras a munka­

gépek megvédésére, ke- 
menyreöntótt-hergermüvek 

minden nagyságban stb.
24011

6 ,
O’ .

* ‘

Négy arany érem!

liitíT
Olcsóbb mint minden külföldi 

csokoládé és finomabb minőségű.

Budapest, váczi-ilcza 13. sz.
Raktár valninenuyi fűszer- és csemege- 

kereskedésben.

23645 Küfferle Józs. és Tsa.

Disz- és egyszerű asztalos- és kárpitos-
■fc

barock, angol és ó-német stílusban meglepő nagy választékban készen raktáron áll.
Teljes hálószobák .............................................. IOO frt, 140 frt, 200 frt, 250 frt)
Teljes ebédlők ..................................................... 110 frt, 140 frt, 180 frt, 220 frt w .=
Teljes szalonok ................................................... 85 frt, 120 frt, 150 frt, 200 frt J .J—'

|y Fővárosunk legnagyobb butor-áruháza.

Szabó Ferenez és Társa
Budapest, Kerepesi-ut 6. sz., I. emelet,

Kerepesi-bazár épületében, a nemzeti színház és Pannonia-ssálloda átellenében-
Árjegyzék ingyen, újonnan összeállított album I forint beküldése után.

py » csomagolás gondosan, a szállítás biztosítva történik.
24168

Keresünk
egyéneket minden hivatásból 
igen kedvező feltételek alatt
a törvényesen engedé­
lyezett sorsjegyek rész-
lettizete»melletti cUdasaia az
1883. évi XXXI. t.-cz. értei­

nkében.
Fővárosi váltó-üzlet- 

társaság. sssst/b

Adler és Tsa Budapest,

Hirdetések felvétetnek e
lap réssére a kiadóhiva­
talban Dalssinhás-utosa 1
■IüBmí

Magyar királyi allamvasutak.
191192 ‘

Hirdetmény.

Duna ba

Ezennel közhírré tesszük, hogy a vasúti uzleUzabalyzat 
§-aban t.vlalt batárezmány alapján, a gyois- és teher- 

ikna. bucau -t-józsefváro.-i, budapest-dunaparti teher, buda- 
5t-nvu"oti valamint budapest-kdeti pályaudvarainkról, a 

jan Budancst TV—IX. kerületeiben, valamint a 
üeztv:se!c-:elepen lakú felek lakására vagy üzlethelyiségébe 
való fuvaioz-c-a, a statisztikai nyilatkozat köteles küldeményei 
bejelentése, vérre a Budapesten átmenő és amennyiben az a 
v s itra bízatott, a loco vámköteles áruk vámkezelésének 
köz l é-e iránt Klein J. Ü. budapesti czéggel 1895. évi 
au^usz s 1 -töl kezdődő érvénynyel szerződést kötöttünk. 

i in •• 1 I terhelt; Budapes en a Duna jobbpar'jin lakó
. iészére -zóló, továbbá terjedelmes, tűzveszélyes és oly 

arzk. nv ek k ös-zsulya 1 tonnát meghalad, házhoz c-ak a 
viílalkozox .. kötendő előzetes esryezség alapján szállíttatnak.

Terj-ileimes áruknak azon árukon kívül, melyek a magyar- 
osztráK vasutak I rész díjszai ásában megjelölvék, még a 
következő tzikkek teíintetnea : üres edények, zongorák és tuz- 
mentes vasszekrények.

Jogáb ,n all ezenkívül mindenkinek, hogy a magy. kir. ál­
lam vas utaz igazgatóságának, illetőleg az általa e czélból szer­
ződtetett fuvarozónak közbenjárását kizáró utasítást adhasson.

Ezen utasítás az illető állomáson az áru megérkezése előtt 
írásban nyújtandó be.

A. A szálbtmányozó a házhoz vagy háztól való elszállítá­
sáért a következő dijakat számíthatja fel:
1. 10 Kg. suiyig terjedő gyorsárukért ............................ 15 kr.
2. 10 kgan felül 25 kg. súlyig terjedő gyorsárukért . .. 20 »
.). 25 kgon felül bezárólag 50 kg-ig (gyorsárui................25 »
4. 50 keoa felül minden megkezdett 50 kgért .gyorsárui20 »
5 50 kg vagy ezen aluli súlyú teherszállítmányok után 20 »
6. 5 . kgon f-iül minden megkezdett 50 kg. tehetőmért 15 »

I A szállítmányozó a statisztikai nyilatkozatok kiállításáért, 
nyilatkozaton.-: mt 5 krt szedhet be.

C A szállítmányozó a vámkőzvetitésért a következő illeté­
ke.-:-'számíthat a fel:

1 A vámbözvetitési eljárásért IOO kgként 10 kr, de favar- 
levelenként legalább 50 art és legfeljebb 2 frtot.

2. A várnbevaliási barcza kiállításáért drbkint 25 kr.
Oly szállítmányoknál, melyek vámtarifa szerinti osztá- 

lyozása nagyobb szakismeretet és huzamo-abb időt igényel és 
li’ jyek felbontandók, darabonként még 30 kr.

0| teles .ruk után, melyek vámhivatalos meg-zem-
lélé-í: a Invámhivatal kikuldendö közegei által nem Budapes.- 
t ivan.h .z: an. hanem valamely u.as budapesti pályaudvarban 
eszközöltetik, a fenti !. 2. és 3. pontok alatt említett illetéken 
ki .ül méz a kiküldött vámkozegeknek járó és tényleg 
kiiizetett illetmények is fizetendők.

A szállítmányozó egyéb kiadásai, mint pl göngyoletek, 
javításáért, stb. tényleg kifizetett • .-szegek felsorolt dijakban 
h ;n foglaltatnak és külön megtéritendők.

A t. ez. közönséget saját érdekének megvédhetése «áljából, 
n.ég a következőkre figyelmeztetjük:

1. Ha az áru fogyasztási, vagy vámilletéknek alávetve nincs, 
s ha a czímzeti. a kijelölt helyen feltalálható, s az árut ott! 
at 1» vesz., csak a fuvarlevelén felszámított összeg szedetik be.

2 Ha az aiu vániiUetéknek, vagy fogyasztási adónak van 
alávetve, még a czimzettnek kézbesítendő vámnyugta, illetve 
adóbárcza szerint fizetett vámilleték, fogyasztási adó és vára- 
kozvetitési illetékek is meg fizetendők.

3. A szállítmányozó az árut a laka- vagy üzlethelyiség azon 
részébe tartozik állíttatni, mely e czélra neki kijelöltetett

4. Ha a czímzeit az áru befuvarozása idején lakásán nincs, 
a másodszor, esetleg többször is megk-.-érlett kézbesítés költ­
ségeinek megtérítésére a fuvarozó igényt nem támaszthat.

5. Ha a rzimzett fuvarlevelén kijelölt helyen nem található 
s tartózkodási helyét csak a bejelentési hivatal utján lehet 
megtudni, a rendes fuvarozási díjon kívül még 10 kr. fizetendő.

6. Ha a rzimzett az áru átvételét megtagadja, vagy azt a 
városnak más, nem a fuvarlevélben megjelölt helyére küldi, 
az árunak az eredeti rendeltetési helyére való szállításán ki­
vel. a visszavitel, újra való elhozatal, vagy a más helyre 
való szállításáért a díjszabás szerinti illeték újból felszámítható.

Felkérjük a t. ez közönséget, hogy esetleges panaszait a 
fuvarlevél m«ilett tudomásunkra juttatni szíveskedjék. 

Budapest, 1895. augusztus 1-én

tiekün/i itrmututott «tumiir/ur» nirrjbizltuto hitei cm UÓMsfinet- 
irat folytan ezen or-tnytufior l^ijtneleyebben ajánlható

jTltkos betegségeket,
bupyoeöfolyásókat es sebeset, az őnfertoxtetss utóbajait, 
a. elgryengült férfioröt4 magömléseket, a bujakórnak 

I utókövetkozmenyelt, nőknél feherfolyast, bármennyire is
I üdültek, x i.amint mindazon női botegrsegeket, melyeknek a ma?- 
I talanság: eeryik f> koz -ja bőrbetegségeket gyógyít nj gyógy­

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan es alaposan

Dr. GARAI ANTAL
I orvos, sebesz, >zulesz es szemész tudor, volt rsa.-z kir. oszt -főorvos.
Budapest, belváros. IV. kerület, klsryó-utcza 1. szám, 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
I Bendel: naponta IC órától d. e eg esz 4 óra uelu'amg. este 7 oratol 
I e -raif Pijazot levelekre i legnagyonbL gyedem n:e: válaszolta-
I tik es gy s>gyszerekről gondoskodva lesz. 'S® — Nőknek kúlon 

váróterem.____________________________
Jryacot* megjelent es a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nil meg-

I rendelhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
,.nar a ll ik kiadásban megjelenti a n-mi betegségek cs ezek észszerű 

gycgykezelesebez czimü könyv, volt ara 7 frt 50 kr..
most csak 90 kr. ""íggSI

! A könyv ioi necsomagolva 1 formt beküldése mellett bermentv« kül­
detik meg. 13876

A könyv tartalma: I Az i varszer vek lei rasa. — II. A nemi elet 
eoredese. — III. Az onfertÖzés es az ejjeb magömlések. — IV. A hugy- 
cyjiakur (tripper) es hugyrsöszdkuietek — V A bujakor (siphilisl. — 

I VI. »herfolyás —- VII. tigyengült feróerő — VIII. .\f>i magtajansag. 
IX. Az ivars.ervek m*gbet-gr-aesepeK íóter.yezóje a prostituczio.

HardtmnthLésC.
Ui agyar országi kályhagyári főraktár

Budapest, Andrássy-ut 6.
Ajánlják saját gyártmányú fehér, 
színes és majolika kály­
háikat, kandallókat és 
kandallóaíaku kályháikat 
a legstvlszerübb kivitelben ; für­
dőkádakat és tűzhelyeket, 
falburkolatok, fürdőszo­
bák, konyhák és istállók 
vészére jutányos szabott 

árak mellett. 24239 
Árjegyzék és mintakönyvek 

kivanatra bementve.

Dr. Leuffiel Fr.-féle

Eddig e miiből 9 füzet jelent meg a következő 144 fényképpel:
Paris panorámája — Ann Halhaway-lak, Slradford-on-Avon, Angolor»:ág. — 

Eilen-sziget, Katrine nyilas Skóthon. — Blarney vára, Irhonban. — Stockholm pano­
rámája. Svédország. — Budapest panorámája. — A beidetbergi vár, Németország — 
Lurzern, Sváj«. — A «Graben» Becsben. — A «Haldokló Gallus» a római Capito- 
liumban. — Columbus emlékszobra Genuában. Olaszország. — A székesegyház Milá­
nóban. Olaszország. — A Gethsemane-kert, Palesztinában. — A Corcovádói kert és 
hegy, Rio de Janeiro, Brazília. — Jägergraben a Semmeringen, Ausztria. — Az indiánus 
folyamon Floridában. — Boulevard de la Madelame, Paris. — Weetminter-' válság, 
liOndon. — Sackville-Street, Dublin. — A monte carlói kaszinó. — Edinburg é: Scott 
Walter emlékszobra. — Az északi fok, Norvégia. — Majnai Frankfurt, Németország. — 
A SzL-Gottbard-áljáró é- a hid, S váj ez. — A vatikáni könyvtár, Róma. — Pillantás 
az Alhambrara, Granada, Spanyolo-szág. — A Kremlin, Moszkva. — Az Ezbekiyeh 
és utczai jelenet Cairoban. Egyptom. — Herkules fürdő. — A parlamenti épület 
Ataviában, Canada. —- «Az ezer sziget» Szt. Löríncz-folyam Canada. — «Boston 
Common». Bostonban. Massac!msets. — Place de la Concorde Párisban — «London 
Bridge». London. — Muckross apátság a Killarney tavak mellett, Irhon. — Erzsébet- 
körut a New-York palotával. — A Naerodal-átjáró. Norvégia. — Utczai látkép, Koppen­
hágában, Dánia. — Köln és a Rajna. Németország. — Mont Blanc, tivájez. — A via 
appia. ROma. — Saturnu, palotája (Pitti palota) Firenze, Olaszország. — Gibraltár. — 
Pyramisok és a sphinx Egyptomban. — A Jordán, Paltstina. — Posztó-csarnokok 
Krakkóban, Gahczia. — Washington Otthona, Mount-Vernon, Virginia. — A Hudsonon 
felfelé West Pointtól, New-York. — Rue de Ilivoli, Párisban Sliakespeare háza, 
Stratlörd-on Avon. Angolország. — Fingalbarlang. Skóthonban, — A királyi vár Stock­
holmban. Svédország. — Mauzóleum Charlottenburgban. Berlin mellett. — Mer de 
Glace, Svájci. — A Colosseum külseje, Róma. — Firenze panorámája, Olaszország. — 
Maria de Padilla palotája, Alcazar, Sevilla, Spanyolország. — Palota és harem Alexan­
driában, Egvptoni. — Kashmir-vőlgy, India. — Auckland kikötője, New-Seeland. — 
Havana, Cuba. — Muir-Gletschcr. Alaska. — Capitolium, Washingtonban. — New- 
York és a Brooklyn-hid. — Hotel de Vilié, Paris. — Themserakpart és Obeliszk, Lon­
don. — Trochsachs. Skóthon. — Régi királyi muzeum, Berlinben. — A Kolosszeum 
belseje, Kóma. — Narancsudvar és mecset, Cordova, Spanyolország. — A modern 
Athén, Görögország. — Sphinx-sétány, Egvptom. — Capernaum, Galiläa, Palestina. — 
Falu Calcuttában, India. Yokohama. Japán — Andrássy-ut, Budapest. — Totem-osz­
lopok, Alaska. — A Fehér ház, Washington. Mammoth Hot Springs (meleg források) 
Yelow-tone, Nemzetipark. — Mexiko város panorámája. — A börze Párisban. — 
Innsbruck. — Haddon Hall, Angolország. — A börze Brüsszelben. — A «Tower of 
London». — A hamburgi kikötő, Németország. — A six tusi kápolna, Vatikán. Róma.
— Genf, Svájcz. — A fórum, Róma. — Abbodsford, Skóthon. — A mahmudiyah- 
csatorna. Egyptom. — Népkert és Theseum, Bécs. — Konstantinápoly és a Bosporus, 
Törökország — A Fonté-Vechio, Firenze. Olaszország. — Brassó, Magyarország. Erdély.
— Cliffc-House és Seal-Rocks, aranykapu, California. — A diadalkapu Parisban. — 
Kenilworth kastély, Angolország. — Melrose kolostor, Skóthon. - Koblenz, a Rajna 
mellett. — Csatatárlat Yersaillesbcn — Színház és a Scluller-tér Berlinben. — A 
Marina, Capri. — Lissabon, Portugália. — A Lueknow-kapu, India. — Nazareth, 
Palästina. — I sol a Bella, Lago Maggiore, Olaszország. — Theba romjai, Egyptom. — 
Montreal és Mount-Royal, Canada. — Az Uspalata-szoros az Andesekhen, Dél-Amerika.
— Nemzeti congressus-báza Yantiagóban, Chile. — Pillantás a Yosemila-völgybe az 
«Art. Point»-röl, Kalifornia. — Az Eiflél-torony, Paris. — Mór nők, Algír, Atrika. — 
Damaskus, Syria. — A Myrtus-udvar, Alhambra, Spanyolország. — Leonardo da Vinci 
szobra, Milano, Olaszország. — A nagy pyramis megmászása, Egyptom. — A ferde 
torony, Pisában — A sóhajok hídja, Veleuczében. — A szent éj (Corregiotól) Drezdai 
tárlat. — Rosenberg-palota, Kopenhága, Dánország. — Polyxena elrablása (Feriitől) 
Firenze. — A nagy Ruddha-szohor bronzból. Japán. — Városháza és ut Sydneyben, 
Ausztrália. — A pyramisépités Richter Gusztávtól, München, Németország. — A Doge- 
pilota udvara Velenczéberi. — Glacier Point, Yosemite völgy, Kalifornia. — A nagy 
operaház, Paris. — Temető Stoke Pogesban, Angolország. — Parlament épület Becsben.
— A forum Pompejiben. — Utcza Tokiooan, Japán. — A kikötő Valparaisoban, Chilié.
— Királyi palota Honoluluban, Sandwicbszigetek. — Omár mecsetje, Jeruzsálem. — 
A viziátjáró Queretáro mellett, Mexico. -- A Trocadero Párisban — Baimoral-kastély, 
Skótország. — A Rajna, Gutenfels és a Pfalz, Németország. — A ritkaságok boltja, 
London. — A várudvar Versaillesben, Francziaország. — Tatrafured, Magyarország. — 
Missió ház San-Juanban, Kalifornia.

Miként a mindenkire
egyaránt önti éltet és világosságot adó sugarait,

úgy a
•I ll ll

Az igazgatóság. 1

ezimü diszmü egyaránt osztja

a műveltség világát
szegénynek és gazdagnak, öregnek és fiatalnak, 

kicsinynek és nagynak.
Az egész raü 16 füzettel be van fejezve. Minden héten egy füzet 

jelen meg.
Előfizetéseket elfogadunk:

4 füzetre vidékre postán küldve 
8 » » » »

16 » » » »
Helyben házhoz hordva 4 füzetre 

» » » 8 »

» » >16 »
A kiadóhivatalban átvéve 4 füzetre 1 frt 20 krral, 8 

2 frt 40 krral, 16 füzetre 4 frt 80 krral.

1 frt 40 krral
2 > 80 »
5 » 60 »
1 frt 30 krral
2 > 60 > 

20 >

füzetre

és saját készitményú

tornaeszközök, 
kocsizóhálók.

Mindennemű gazdaság*, kötél­
áruk, hálók, függóágyak, 
ponyvák, zsákok.szivacsok.

SEFFER ANTAL
Budapest, IV., iKaroly-laktanya) 
Karoly -utc/.a 12. sz.* Képes ár­
jegyzékek bementve. Javítások 

elfogadtatnak. 2102?

b

GOOOOOOOOOODOOOOOO^

BUDAPEST, 
IX.KülsöSoroksári-ut23. ]

Telefon 58-63.

Első magy. eeab tejszálUtó- j 
kannák gyártása, ócska tej- 

szállitó-kannák javítása, 
ónozási és horganyrási telop

Javítások gyorsan lés pontosan 
eszközöltetnek és a reá fordított 
munka arányában külön számit- 
.atik fel Bessz részek ajakkal 

lesznek kicserélve. Z4S56

Kir. szab. Svédhonra.
Mar magában veve azon növényi n**dv. a I 

__ __ mely a nyírfából kifolyik, ha annak torzsot
m»gfurjukf emhrremlék»zet 61a mint a legkitűnőbb szépítő szer volt 
i-merete», ha azonban ezen nedv a feltaláló utasításai szerint bal- j 
Zeamraa alakittatik at. rsak akkor nyer úgyszólván r.-odalatos halast.

Ha este megkenjük vele az arezot vagy más bőrrészekét, 
akkor másnap csaknem észrevehetetlen pikkelyek válnak j 
le a bőrről, a mely ezáltal fehérré és gyöngéddé válik. | 

Ezen balzsam kisimítja az arezon a ranezokat e» himlohelyeket. ifjú 
arezízint, a bőrnek fehérséget, g>'öngédseg^t e= üdeséget kölcsönöz ; 
a legrövidebb idő alatt eltávolítja a szeplőt, májfoltot, anyajeg>-eket, | 
orrveresseget, borátkát s a bőr minden más egyéb tisztatalansagait. j 

Ara egy korsónak, használati utasítással eg>-utt. 1 frt 50 kr.

Dr. Lengiel orvosi Benzoe-szappana |
I a legalkalmasabb bőrápoló szappan, mely a bőrt gyengéddé t> finommá I 

teszi s hivatva van a nyír fabalzsam batasat előmozdítani. Ara 60 kr. 
Kapható minden jobb gyog>-szertarban. Főraktár:

Török József gyógyszertárában. Budapest, király-nteza 12.
Aradon: Bins 8. gyógyszerésznél. 51131

Ajánljuk mindenkinek, a kinek bőre érdes 
és érzékeny, hogy mosakodásra használja 

a felülmúlhatatlan Doering szap­
pant a bagolylyal. E szappant 
használva, nem marad vissza 

semmi feszitő vagy égető 
érzés. Utána a bőr gyön­
géd és hajlékony. —

• Valódi Doering 
szappan (a ba­
golylyal) min­
denütt kapható.

Egy darab ára 
30 krajezár.

iOOOOOOOOOOO

Artézi-kutfurási vállalat
Török-Szent-Miklóson

I elvállal u?y a kézségek, mint a birtokos uraknál, egyetemes 
! földfuró-készülékével fúrandó artézi-kutak készítését. Egy ut 
készítési ideje előreláthatólag 4—6 hét. A fúráshoz szükséges 
összes csöveket és eszközöket a vállalat adja. Fizetésre csak 
a kút sikerülése esetén tart igényt. Munkaadót a kút el: c szü­
léséig sem kiadás, sem koczkázat nem terhelj. 24409

Bővebb felvilágosítást nyújt

BLBYES és SÜVEGES
Török-Szent Mikire

24103

Dupla-

Egyedüli gyártója a feltaláló: Mack Henrik Ulm a. D.
a legegvszertlbb és leggyorsabb mód gallérokat, kézelőket 
stb. csekély fáradsággal ugv keményíteni, hogy ___

oly szépek, mint ha újak volnának, ""fl
kizárólag abban áll, hogy

Mack dupla keményitftjéwel
U keményítjük azokat.

Aki egyszer használta, mindig csak ezt alkalmazza. 
Mindenütt kapható 8, in és 20 krajeáros Cartonokban.

_ Főraktár osztrák magyarnrszág részére:
* Tóit)i Gottlieb, Béemben Ilii.

Hirdetmény,
Alulírott, mint vb. Lissarer Henrik pubanagykeres- 

kedd osddtömeggondnoka közhírré teszi, hogy e cs:>d- 
I tömeghez tartozó s a csödleltár 243—313. tételszám alett 
: szövetek ; a 848—3965. sz. a kész férfi- és gyermek-öltönyök ; 
la 3966—3297. sz. a. kiszabott ruhák; továbbá a 3298—3521. 
tsz. a. szabókellékek és végül a 35222 — 3609. sz. a. bolti és 
raktárberendezések, melyek összesen 26.281 frt 79 km becsül 
tettek, a csödválasztmány határozata folytán ajánlati tárgyalás 
utján eladatnak.

Felhívja ennek folytán venni szándékozókat, hogy a leltár 
és aruk megtekintése czéljaböl irodájában (IV. kerület, 
Vármegyeház-lér, Sarkantvu-i-uteza 3. sz ) d. e. 9 — 12, d u 
3—6 óra közt jelentkezzenek, s az egész tömeg, vagy 
annak egyes részére (partié) vonatkozó ajánlataika* ló , 
bánatpénzzel hozzám f. évi augusztus hó 22. uapjanak 
délutáni 5 órájáig ter esszék be.

A csödválasztmány fenntartja magának a jogot a beadott 
ajánlatok felett szabadon határozni, esetleg valamennyit vissza­
utasítani és a leltározott áruknak sem mennyisége .-effl 
minőségéért szavatosságot nem vállal. A vételár az ajánlat el­
fogadása után azonnal lefizetendő. 24269

Dr. Ragályi Lajos
Lissauer Henrik csódtomeggondnoka.vb.

Magyar királyi államvasutak.
99385. C/U. szám.

Hirdetmény.
Magyar-orosz határforgalom.

Díjszabás hatályon kivül helyezése.
Az osztrák-magvar-orosz határforgalomban 1895. évi súg 

hó 1-én életbelépő II. rész 1. és 2. díjszabási füzetek állal a 
m kir. államvasutak és kassa-oderbergi vasút állomásai kö­
zött egyrészt és Brody, Podwoloczyska és Granica ill. Szcza - 
kowa átm. osztrák-orosz határállomá.-ok kozott másrészt 
1892. évi szeptember hó l étől érvényes díjszabás, I. es 11. 
pótlékával együtt hatályon kívül helyeztetik.

Budapest, 1895. augusztus 1 én.
Magyar kir. allamvasutak igazgatósága,

a többi részes vasutak nevében is.

Nyomatott Meumayet Ede nyomdájában Budapest» VI., Szerecs^n-uteza 36. (az operativ* áteUenében),

g-l*.

mm L- > í S - rí .V'. •A

SZERKESZTŐ^
BUDAPEST VI. SZERECSE

Telefon »zárna :

kéziratokat nem kOldC
ffilt BERMENTES LEVELEKET 1 

ELŐFIZETÉSI 

Vidékre po-tán v. helyben :
Zfj erre .... 20 frt. j Egy 
ggy fel evre . . 10 frt. \ Egy horl
BlttlfÖIdr«: 3 hóra Nemetorszái 
fraoczia-, Olasz-,Orosz-. Tőrük-, ( 
országokba, Sv<ij:z-. Komama - 
valain mt amaz országokba, mcj 
BBorzodésbez tartoznak. ntg-.redev|

i-i/y Mám ára 6 i

1895. HU!

A reformok
Átkozottul szapj 

könyvezés meg a 
ság életbeléptetcsérj 
rendeletek száma, 
valósággal gyártják] 
melyek nem csekk 
közigazgatási hatos] 
könyvi felügyelők! 
könyvvezetőket. Tál 
deletek e roppant] 
hogy eg v szerű-i tej 
formok cletbelépt'1 
komplikálni fogja a 
minrienképvn arra] 
kormánynak, hogy| 
tisztviselők minél 
leg azonnal megtj 
gyakorlat legkönnyj

Or-zágszerte szil 
tóber első napjátj 
életbelépnek. És uj 
formok őszinte hí 
déssei !)uz: ólkodta 
tett szabadéivüség 
lett, most az életti 
nyos félelemmel i] 
elé. Nem azért, 
uj intézmények élj 
azért, mert félnek] 
kálkodásának a rí 
zavaroktól, s mert 
uj apparátus kellő [ 
reformok eliensc. 
szolgáltát majd a| 
való izgatásra.

Azzal tisztában 
mindenki, hogy aj 
kötelező polgári háj 
oly elkeseredett 
nyugosznak bele égj 
hanem folytatják 
a megvert ellenié: ] 
becseseknek tarts* 
engesztelődéit, kell 
dető szózatokat., ml 
vekhez és az alj 
pillanatra se lelj 
hogy a néppárti tél 
lekapaszkodnak ma 
kalomba. Nemzetül 
nagyobb fogy at ko^ 
gatbatatlan elvi m 
Ha népünkben tel 
ily általános elvi n 
okunk lenne a reí] 
kaiméból a népj>£ 
miatt való félelemj 
a saját hite és im 
az izgatásoktól, b^ 
öltenének is ezek. 
ményei, az elvek | 
kodó közhangulat) 
megtanithattuk al 
kusainkat arra,

Tudornál!]
Behring dicsősége. — A 
— Dr. Ransom -kísérletei 
Villan osság és a föld v. r:l

Azt hisszük, itt azl 
szerűm ügyiben fe| 
aggodalmat és teljes 
nagyszerű eredn énye 
vosi szakközlönyőkbe] 
az európai orvos-v-gyi 
az ülések háromnegyí 
szerun,mai tett kitéri] 
be. E jelentések vaif 
és teljes mértekben 
és Roux találmanyy 
viszonyok közöli len) 
bizalommal viselteti 
iráni, a mely Bei 
kerül ki. Ezért emu) 
ellenes sserunirol, 
fel, de a mélynél 
vállalta el.

A «Deutsche mcdl 
sz»mában Behr:ng e[ 
kővetkezőkben nyíl.

«Dr. Ransom velei] 
szerint 1894. októbr 
havában hozzáfogott | 
az oldható kolera-» ' 
antitoxin készítésébe 
vonbalatlanul bebizt 
sét. — Nagy á.U-ok] 
tézetben mm veit s< 
is nagy őrön niel 
höchsti gyárnak azt] 
társamnak 1 
Az antitoxin előadd] 
betegségnél crick el j 
a tubercult 'is meg 
kolera-antitoxint ilil 
Ransom vizsgálatai 
dés tudományos r sa 
is átvigyük az uj vj 
most kvuun szerum- 
leraellenes vérsavu 

Dr. Ransom a snjj 
ben számol be. Ll 
bacziüus kultúrákat 
laczok hasüregébe, 
tak. A halait nagyfej


